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1. PREFACE

Nous vous remercions d’avoir acheté cette pompe a chaleur de piscine Hayward.
La pompe a chaleur FULL INVERTER Powerline by Hayward a été congue selon
des normes strictes de fabrication pour satisfaire les plus hauts niveaux de qualité
requis.

Les pompes a chaleur Hayward vont vous offrir d’exceptionnelles performances
tout au long de votre saison de baignade en adaptant la puissance, la
consommation électrique et le niveau sonore au besoin de chauffage de votre
piscine grace a la logique de controle FULL INVERTER.

d Lisez attentivement les consignes de ce manuel avant d'utiliser
1 l'appareil.

Les pompes a chaleur Hayward sont exclusivement destinées a chauffer I'eau de
piscine, ne pas utiliser ce matériel a d'autres fins.

Le présent manuel inclut toutes les informations nécessaires concernant
l'installation, I'élimination des dysfonctionnements et I'entretien.

Lisez attentivement ce manuel avant d’ouvrir 'unité, ou de réaliser des opérations
d’entretien sur celle-ci. Le fabricant de ce produit ne sera en aucun cas tenu
responsable en cas de blessure d'un utilisateur ou d’'un endommagement de
'unité suite a d’éventuelles erreurs lors de l'installation, de I'élimination des
dysfonctionnements, ou d’'un entretien inutile. Il est primordial de suivre a tout
moment les instructions spécifiées dans ce manuel.

Toute recommandation non suivie annule la garantie.




1. PREFACE (suite)

Consignes de sécurité

Cet appareil contient du R32.

Ne jamais utiliser un réfrigérant autre que du R32. Tout autre
corps gazeux mélangé avec le R32 risque de provoquer des
pressions anormalement élevées pouvant conduire a une panne
ou a une rupture de tuyaux et blesser des personnes.

Lors de réparations ou d'opérations de maintenance ne jamais
utiliser des tubes de cuivre dont I'épaisseur est inférieure a
0,8 mm.

La pompe a chaleur étant sous pression ne jamais percer les
tuyaux ni tenter de faire une brasure. Il y a risque d'explosion.
Ne jamais exposer I'appareil a des flammes, des étincelles ou

autre sources d'allumage. Il pourrait exploser et entrainer des
blessures graves voire mortelles.

* En cas de stockage la pompe a chaleur doit étre stockée dans une piéce bien
ventilée et d'une surface au sol de plus de A_ (m?) donnée par la formule
suivante : A, = (M/(2.5 x 0.22759 x h0))?

M est la charge de réfrigérant dans I'appareil en kg et h0 est la hauteur de
stockage. Pour un stockage au sol hO = 0,6 m.

* La pompe a chaleur est exclusivement prévue pour une installation a l'extérieur
des batiments.

e L'unité doit étre installée par un personnel qualifié.

* Ne pas installer la pompe a chaleur sur un support risquant d'amplifier les
vibrations de l'unité.

» Veérifier que le support prévu pour I'unité est convenablement dimensionné
pour le poids de I'appareil.

* Ne pas installer la pompe a chaleur dans un endroit susceptible d'amplifier son
niveau sonore ou dans un endroit ou le bruit de I'unité risquerait de géner le
voisinage.

» Tous les raccordements électriques doivent étre effectués par un électricien
professionnel qualifié et selon les normes en vigueur dans le pays d’installation
cf § 3.4.

* Couper l'alimentation principale et le sectionneur avant tous travaux
électriques. Tout oubli peut étre cause d'électrocution.




1. PREFACE (suite)

* Avant l'installation vérifier que le cable de terre n'est pas coupé ou déconnecté.
Raccorder et serrer convenablement le cable d'alimentation électrique. Si la
connexion est mauvaise, des parties électriques peuvent étre endommagées.

* L'exposition de la pompe a chaleur a I'eau ou a un milieu humide risque de
provoquer une électrocution. Soyez trés vigilant.

» Si vous détectez tout défaut ou situation anormale, n'installez pas la pompe a
chaleur et contactez immédiatement votre revendeur.

* Lentretien et les différentes opérations doivent étre réalisés a la fréquence et
aux moments recommandés, tel que spécifié dans le présent manuel.

* Les réparations doivent étre effectuées par un personnel qualifié.

* Nutilisez que des piéces détachées d’origine.

* Ne jamais utiliser un autre procédé de nettoyage que celui préconisé dans ce
manuel.

Informations importantes concernant le réfrigérant utilisé

Ce produit contient des gaz a effet de serre fluorés encadrés par le protocole de
Kyoto. Ne libérez pas ces gaz dans I'atmosphére.

Type de réfrigérant : R32

Valeur GWP(1) : 675, Valeur basée sur le 4eme rapport du GIEC.

La quantité de réfrigérant basée sur la réglementation F Gaz 517/2014 est
indiquée sur la plaque signalétique de I'unité.

Des inspections périodiques de fuite de réfrigérant peuvent étre exigées

en fonction de la Iégislation européenne ou local. Veuillez contacter votre
distributeur local pour plus d’informations.

(1) Potentiel de réchauffement global




2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

2.1 Données techniques de la pompe a chaleur

Modeles Powerline by 81504 | 81514 | 81524 | 81534 | 81544
Hayward

Tension d'alimentation \ 220V-240V ", / 1ph / 50Hz

Réfrigérant / R32

Charge kg 0,350 0,430 0,450 0,650 0,670

Masse en teqCO, / 0,24 0,29 0,30 0,44 0,45

Fréquence du contréle de fuite / Aucune exigence mais conseillé de fagon annuelle

Capacité de chauffage Min--Max @ kW 1,62 --6,72|2,70 -- 8,15 (2,36 -- 11,45|3,70 -- 15,64/2,73 -- 17,87

Puissance électrique absorbée Min--Max (@ kW 0,15--1,05 | 0,21--1,11 | 0,17--1,80 | 0,30--2,82 | 0,22 -- 3,33

Courant nominal de service Min--Max @ A 1,02--4,88 | 1,54--5,00 | 1,19--7,85 | 1,49--12,28 [1,44 -- 14,62

COP Max--Min (a) / 11,03--6,41 | 12,78--7,33 | 13,88--6,35 | 12,27--5,55 (12,50 -- 5,33

Capacité de chauffage Min--Max ® kW 1,563--5,38 | 1,75--5,83 | 1,56--8,00 | 2,96--12,18 |2,60 -- 13,77

Puissance électrique absorbée Min--Max © kW 0,27--1,09 | 0,28--1,33 |0,279--1,74 | 0,437--2,65 |0,414 -- 3,16

COP Max--Min ®© / 5,67--4,96 | 6,29--4,38 | 5,60--4,80 | 6,78--4,60 | 6,28 -- 4,36

Courant maximum de service (CMS) A 6,40 8,40 9,50 16,56 17,50

Calibre du fusible aM 8 10 12 20 20

Disjoncteur courbe D 8 10 12 20 20

Courant de démarrage A <CMS

Raccordement hydraulique mm 50 mm

Débit d'eau nominal (a) m3h 2,80 3,50 5,00 6,50 7,40

Perte de charge sur I'eau max kPa 2,3 2,9 4.0 6,7 9

Compresseur ! DC Inverter Panasonic DC Inverter Highly

Type ! Double Rotatif Double Rotatif

Quantité / 1

Résistance d'enroulement a 20°C Ohm 1,208 | 0,788

Ventilateur / Axial

Quantité 1

Diamétre mm 405 | 510

Nombre de pale / 3

Moteur / DC Inverter

Quantité / 1

Vitesse de rotation Tr/min 400 --700 | 400 --700 | 500 -- 850 | 300 --750 | 400 --750

Vitesse Mode Silence Tr/min 400 400 500 300 400

Niveau de pression acoustique a 1 m dB(A) 49,8 50,2 53,9 50,8 54,0

Niveau de pression acoustique a 10 m dB(A) 32,4 32,8 34,2 33,8 37,25

Dimensions nettes de ['unité (L-I-H) mm 1000/ 418 / 605 1047/453/768(1160/490/862

Poids kg 43 44 45 66 70

(a) Air sec 27°C - Humidité relative 78% - Température d'entrée d'eau 26°C.
(b) Air sec 15°C - Humidité relative 71% - Température d'entrée d'eau 26°C
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2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (suite)

2.2 Plage de fonctionnement

Utiliser la pompe a chaleur dans les plages suivantes de températures et
d’humidité pour assurer un fonctionnement sir et efficace.

Mode chauffage @

Mode Refroidissement %

Température extérieure -7°C — +35°C +7°C — +43°C
Température d’eau +12°C — +32°C +8°C — +40°C
Humidité relative < 80% < 80%

Plage de réglage point de consigne +15°C — +32°C +8°C — +32°C

Si la température ou I’humidité ne correspond pas a ces conditions,
& des dispositifs de sécurité peuvent se déclencher et la pompe a chaleur

peut ne plus fonctionner.

afin d’éviter la détérioration des liners. Hayward décline toutes

i La température maximum de chauffage est limitée a +32° Celsius

responsabilités dans le cas d’une utilisation au dela des +32°C.




2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (suite)

2.3 Dimensions

Modéles : 81504 / 81514 / 81524 / 81534 | 81544

Sortie d’'eau @ 50 mm
1’

D
=

1'\/— Entrée d’eau @ 50 mm

o G
B
Unité : mm
~Modéle 81504 / 81514 | 81524 81534 81544
Repére
A 377 409 450
B 418 453 490
C 962 1002 115
D 605 768 862
E 1000 1047 1160
F 350 350 466
G 97 101 96
H 545 615 790
I 392 428 467




3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT

3.1 Schéma de principe

Vanne d’entrée

Retour d’eau filtration

N 0 —
Vann rti ‘Il
ad,zasg © Cellule électrolyseur Piscine
(ou autre traitement) — |_

Note :La pompe a chaleur est fournie sans aucun équipement de traitement
ou de filtration. Les éléments présentés sur le schéma sont des piéces
a fournir par l'installateur.

3.2 Pompe a chaleur

Placer la pompe a chaleur a I’extérieur et en dehors de tout local
& technique fermé.

Placée sous abri, les distances minimum prescrites ci-dessous doivent
étre respectées afin d’éviter tout risque de recirculation d’air et une
dégradation des performances globales de la pompe a chaleur.

Unité : mm

>

Evacuation d’air




3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT (suite)

i

Installer de préférence la pompe a chaleur sur une dalle béton
désolidarisée ou une chaise de fixation prévue a cet effet et monter la
pompe a chaleur sur les silentblocs fournis (visserie et rondelles non
fournies).

Distance maximale d’installation entre la pompe a chaleur et la piscine
15 métres.

Longueur totale aller-retour des canalisations hydrauliques 30 métres.
Isoler les canalisations hydrauliques de surface et enterrées.

La pompe a chaleur doit étre installée a une distance minimum du
bassin conformément a la NF C 15-100 (soit a 3,5 m du plan d’eau pour
la France) ou conformément aux normes d’installation en vigueur dans
les autres pays.

Ne pas installer la pompe a chaleur a proximité d’une source de chaleur.

En cas d’installation dans des régions neigeuses il est conseillé
d’abriter la machine afin d’éviter une accumulation de neige sur
I’évaporateur.

3.3 Raccordement hydraulique

La pompe a chaleur est fournie avec deux raccords union @ 50 mm. Utiliser
du tube PVC pour canalisation hydraulique @ 50 mm. Raccorder I'entrée
d’eau de la pompe a chaleur a la conduite venant du groupe de filtration puis
raccorder la sortie d’au de la pompe a chaleur a la conduite d’eau allant au
bassin (cf schéma ci-dessous).

D: Sortie d’'eau @ 50 mm Haut

| ———— Entrée d'eau @ 50 mm Bas
-] ]

L EroT

Installer une vanne dite “by-pass” entre I'entrée et la sortie de la pompe a
chaleur.

s
A

Si un distributeur automatique ou un électrolyseur est utilisé, il doit
impérativement étre installé aprés la pompe a chaleur dans le but de
protéger le condenseur Titane contre une concentration trop importante
de produit chimique.

Veillez a bien installer la vanne by-pass et les raccords union fournis
au niveau de I’'entrée et de la sortie d’eau de I'unité, afin de simplifier
la purge durant la période hivernale, d’en faciliter I'accés ou son
démontage pour I’entretien.




3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT (suite)

3.4 Raccordement électrique

L’installation électrique et le cablage de cet équipement doivent étre
conformes aux régles d’installation locales en vigueur.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

L

Vérifiez que I'alimentation électrique disponible et la fréquence du
réseau correspondent au courant de fonctionnement requis, en prenant
en considération 'emplacement spécifique de I'appareil, et le courant
nécessaire pour alimenter tout autre appareil connecté au méme circuit.

81504 / 81514 / 81524 / 81534 / 81544

230V "\ +/- 10 % 50 Hz 1 Phase

Observez le schéma de cablage correspondant en annexe.

Le boitier de raccordement se trouve du cété droit de I'unité. Trois
connexions sont destinées a I’alimentation électrique, et deux a la
commande de la pompe de filtration (Asservissement).

Alimentation générale

230V / 50Hz

Contact sec 16 A max.
libre de potentiel
Fonction priorité

chauffage




3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT (suite)

La ligne d’alimentation électrique doit étre dotée, de maniére

appropriée, d’un dispositif de protection fusible de type alimentation
moteur (aM) ou disjoncteur courbe D ainsi que d’un disjoncteur

différentiel 30mA (voir tableau apreés).

Modeéles

81504

81514

81524

81534

81544

Alimentation électrique

V/Ph/Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

Calibre fusible type aM | A 8 aM 10 aM 12 aM 20 aM 20 aM
Disjoncteur courbe D A 8D 10D 12D 20D 20D
Section de cable mm? 3G 25 3G 25 3G 25 3G 4 3G 4

Utiliser un cable d’alimentation Type RO2V/R2V ou équivalent.

L
L

L

3.5 Premier démarrage

Procédure de démarrage - une fois l'installation terminée, suivez et respectez
les étapes suivantes :

Les sections de cable sont données pour une longueur maximum de
25 m, elles doivent néanmoins étre vérifiées et adaptées en fonction des
conditions d’installation.

Prenez toujours garde d’arréter I’alimentation principale avant d’ouvrir
la boite de commande électrique.

1) Faites pivoter les ventilateurs a la main afin de vérifier qu’il peut tourner
librement, et que I'hélice est fixée correctement sur I'arbre du moteur.

2) Assurez-vous que l'unité est connectée correctement a I'alimentation
principale (voir le schéma de cablage en annexe).

3) Activez la pompe de filtration.

4) Véeérifiez que toutes les vannes d’eau sont ouvertes, et que I'eau s’écoule
vers 'unité avant de passer en mode chauffage ou refroidissement.

5) Vérifiez que le tuyau de purge des condensats est fixé correctement, et ne
présente aucune obstruction.

6) Activez I'alimentation électrique destinée a I'unité, puis appuyez sur le
bouton Marche/Arrét @ sur le panneau de commande.

7) Assurez-vous que les symboles d'alarme ou de verrouillage ne s’affichent pas.
Le cas échéant voir le guide de dépannage (voir § 6.4).

10



3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT (suite)

8) Fixez le débit d’eau a I'aide de la vanne by-pass (voir § 3.6 et 2.1), tel
que prévu respectivement pour chaque modéle, de maniére a obtenir une
différence de température Entrée/Sortie de 2°C.

9) Apres un fonctionnement de quelques minutes, vérifiez que I'air sortant de
l'unité s’est refroidi (entre 5 et 10°).

10) L'unité étant en service, désactivez la pompe de filtration. L'unité doit
s’arréter automatiquement et afficher le code d’erreur EO3 (voir § 6.4).

11) Faites fonctionner I'unité et la pompe de la piscine 24 heures sur 24,
jusqu’a ce que la température de I'eau souhaitée soit atteinte. Quand la
température d’entrée d’eau atteint la valeur de consigne, l'unité s’arréte.
Elle redémarre alors automatiquement (tant que la pompe de la piscine
est en service) si la température de la piscine est inférieure d’au moins
0.5°C a la température de consigne.

Controleur de débit - L'unité est dotée d’'un contrdleur de débit qui active la
pompe a chaleur lorsque la pompe de filtration de la piscine est en service,
et la désactive lorsque la pompe de la filtration est hors service. Par manque
d’eau, le code d’alarme EOQ3 s’affiche sur le régulateur (Voir § 6.4).

Temporisation - I'unité integre une temporisation de 3 minutes, afin de
protéger les composants du circuit de commande, d’éliminer toute instabilité
en terme de redémarrage et, toute interférence au niveau du contacteur.
Grace a cette temporisation, I'unité redémarre automatiquement 3 minutes
environ aprés toute coupure du circuit de commande. Méme une coupure de
courant de courte durée active la temporisation de démarrage.

11



4. INTERFACE UTILISATEUR

4.1 Présentation générale

La pompe a chaleur est équipée d’un panneau de commande électronique,
raccordé électriquement et pré-réglé en usine en mode chauffage.

©

VI A

Powerline
by HAYWARD
Légende
@ Bouton Marche/Arrét et Retour
@ Défilement bas
(A) Défilement haut

Mode OFF

Lorsque la pompe a chaleur est en veille (mode OFF), I'indication OFF
apparait sur I'afficheur.

Mode ON

Lorsque la pompe a chaleur est en fonctionnement ou en régulation (mode
ON), la température d’entrée d’eau s’affiche sur I'écran.

Mode OFF Mode ON

\_

o o

Powerline Powerline
by HAYWARD by HAYWARD

12



4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)

4.2 Réglage et visualisation du point de consigne
(Température d’eau souhaitée)

En Mode OFF et en Mode ON

Presser 1 fois le bouton ou pour visualiser le point de consigne.
Presser 2 fois le bouton ou pour définir le point de consigne

souhaité.
Le réglage s’effectue avec une précision de 0,1°C.

Note :La sauvegarde des réglages est automatique aprés 5 s

Il est recommandé de ne jamais dépasser la température de 30°C pour
éviter I'altération des liners.

4.3 Verrouillage et déverrouillage de I’écran tactile

Presser le bouton Marche/Arrét @ 5 s jusqu’a I'émission d’un bip. Les
touches deviennent inactives.

Pour déverrouiller, presser @ 5 s jusqu’a I'émission d’un bip.

Les touches redeviennent actives.

13



4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)

4.4 Choix du mode de fonctionnement

Mode OFF

Mode chauffage

Powerline
vy HAYWARD

() L]
% H ,’@ Mode automatique

O Q

Powerline
vy HAYWARD

.. * ..
[ ] r [ ]
..4.-.- @ Mode refroidissement

O Q

Powerline
»y HAYWARD

\/

Mode OFF

14



4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)
4.5 Réglage du débit d’eau

Lorsque la pompe a chaleur est en fonctionnement et les vannes d’entrée et
de sortie d’eau ouvertes, ajuster la vanne dite “by-pass” de fagon a obtenir
une différence de 2°C entre la température d’entrée et de sortie d’eau (voir
schéma de principe § 3.1).

Vous pouvez vérifier le réglage en visualisant les températures d’entrée et
de sortie directement sur le panneau de commande en suivant la procédure
ci-dessous.

Température Température
d’entrée d’eau de sortie d’eau

<280 :©®

v I A O O
rousiize Nk Ponsrine

Powerline
» HAYWARD

Puis, régler votre By-pass afin d’obtenir une différence de 2°C entre I'entrée et
la sortie.

Appuyer sur @ pour sortir du menu.

Note : L’'ouverture de la vanne dite “by-pass” engendre un débit moins
important d’ou une augmentation du AT.
La fermeture de la vanne dite “by-pass” engendre un débit plus
important d’ou une diminution du AT.

15



4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)
4.6 Activation/Désactivation du mode SILENCE

Le mode silence permet une utilisation de la pompe a chaleur en mode
économique et trés silencieux lorsque les besoins de chauffage sont faibles
(maintien en température du bassin, ou besoin d’avoir un fonctionnement ultra
silencieux).

Cette fonction peut étre Activée/Désactivée manuellement.

Activation

Mode ON

¢el ©

(VI A

Powerline
» HAYWARD

Powerline
v HAYWARD

Désactivation

¢el ©

O 0

Powerline Powerline
o HAYWARD » HAYWARD
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5. ENTRETIEN ET HIVERNAGE
5.1 Entretien

Ces opérations de maintenance doivent étre réalisées 1 fois par an afin de

garantir la longévité et le bon fonctionnement de la pompe a chaleur.

* Nettoyer I'évaporateur a 'aide d’une brosse souple ou d’un jet d’air ou
d’eau (Attention ne jamais utiliser un nettoyeur haute pression).

» Vérifier le bon écoulement des condensats.

» Vérifier le serrage des raccords hydrauliques et électriques.

» Vérifier 'étanchéité hydraulique du condenseur.

» Faire vérifier 'étanchéité du circuit frigorifique au détecteur de fuite par un
professionnel agréé.

Avant toute opération de maintenance la pompe a chaleur doit étre
déconnectée de toute source de courant électrique. Les opérations
de maintenance doivent étre réalisées uniquement par un personnel
qualifié et habilité @ manipuler les fluides frigorigénes.

5.2 Hivernage

* Mettre la pompe a chaleur en Mode “OFF”.

» Couper l'alimentation de la pompe a chaleur.

* Vider le condenseur a 'aide de la vidange pour éviter tout risque de
dégradation (risque important de gel).

* Fermer la vanne “by-pass” et dévisser les raccords unions entrée/sortie.

* Chasser au maximum I'eau stagnante résiduelle du condenseur a l'aide
d’un pistolet a air.

» Obturer I'entrée et la sortie d’eau sur la pompe a chaleur pour éviter
l'intrusion de corps étranger.

» Couvrir la pompe a chaleur avec la housse d’hivernage prévue a cet effet.

Tout dommage occasionné par un mauvais hivernage entraine
I’'annulation de la garantie.
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6. ANNEXES

6.1 Schémas électriques
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220-240VA/50Hz 85| 8] Nt RES2 OHT_ PH IE)
- Q)
v § 5K E 5t
= OT (RED) ET(GRY) AT(WHT)
reactor

Controller

LEGENDE

AT : SONDE DE TEMPERATURE D'AIR LP : PRESSOSTAT BASSE PRESSION
COMP : COMPRESSEUR OT : SONDE DE TEMPERATURE SORTIE D'EAU
CT : SONDE TEMPERATURE EVAPORATEUR SUT : SONDE DE TEMPERATURE D'ASPIRATION
EEV : DETENDEUR ELECTRONIQUE 4V : VANNE 4 VOIES

FM : MOTEUR VENTILATEUR K2 : CONTACT SEC MAX. 16A
FS : DETECTEUR PRESENCE D’EAU ET : SONDE TEMPERATURE REFOULEMENT
HP : PRESSOSTAT HAUTE PRESSION {71 OPTION

IT : SONDE DE TEMPERATURE ENTREE D’EAU
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6. ANNEXES (suite)

81534 / 81544
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AT :
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CT:
EEV:
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HP :
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EP:

SONDE DE TEMPERATURE D'AIR
COMPRESSEUR

SONDE TEMPERATURE EVAPORATEUR
DETENDEUR ELECTRONIQUE

MOTEUR VENTILATEUR

DETECTEUR PRESENCE D’EAU
PRESSOSTAT HAUTE PRESSION

SONDE DE TEMPERATURE ENTREE D’EAU

PROTECTION THERMIQUE

: PRESSOSTAT BASSE PRESSION

: SONDE DE TEMPERATURE SORTIE D’EAU
: SONDE DE TEMPERATURE D’ASPIRATION
: VANNE 4 VOIES

: CONTACT SEC MAX. 16A

: SONDE TEMPERATURE REFOULEMENT

: OPTION
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6. ANNEXES (suite)

6.2 Raccordements priorité chauffage Pompe Monophasé

230V Ne
50 Hz Ph.._I
| [
ONONONONO]
1L1 3L2 5L3 13NO A1 9.%2%’;;““1 @ mmu

Made in Germany@ @ nﬂuu
- e ——e——
—_——

Contact Sec

2T1 4T2 6T3 14NO0 A2 I max 16 A.
i &
— — ® — —
LN® 1 2
VRRRXX
I I I
N 2 Alimentation générale
= 230V, / 50Hz
| I}
L -

Pompe Monophasé

Les bornes 1-2 délivrent un contact sec libre de
potentiel, sans polarité 230 V', / 50 Hz.

Cabler les bornes 1 et 2 en respectant le cablage
indiqué ci-dessus afin d’asservir le fonctionnement de
la pompe de filtration par cycle de 2 min. toutes les
heures si la température du bassin est inférieure au
point de consigne.

/!_ Ne jamais raccorder I'alimentation de la pompe
de filtration directement sur les bornes 1 et 2.
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6. ANNEXES (suite)

6.3 Vues éclatées et pieces détachées / Addendum

81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544
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6. ANNEXES (suite)

Rep |Désignation Réf. 81504 81514 81524 81534 81544
HWX80900556 v v v n/a n/a
1 |Panneau Avant HWX80900557 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900581 n/a n/a n/a n/a v
2 |Contrdleur 3 boutons HWX95005310598 v v v v v
. . . HWX80900375 v v v n/a n/a
3 |Grille de protection ventilateur WX20000220369 o/a a wa " "
4 |Helice Ventilateur HWX301030000006 v v v n/a n/a
HWX301030000001 n/a n/a n/a v v
5 |/ / / / / / /
) HWX80200018 v v v n/a n/a
6 |Moteur ventilaeur DC HWX20000330132 | _n/a n/a nla v v
7 Bobine 16A 50Hz 5mH HWX82500006 v v v n/a n/a
Bobine 20A 50Hz 5.2mH HWX82500005 n/a n/a n/a v v
HWX80700446 v v v n/a n/a
8 |[Panneau Gauche HWX80700315 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700355 n/a n/a n/a n/a v
HWX301060202502 v n/a n/a n/a n/a
HWX80600042 n/a v n/a n/a n/a
9 |[Evaporateur a ailette HWX80600043 n/a n/a v n/a n/a
HWX80600044 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600078 n/a n/a n/a n/a v
HWX80700218 v v v n/a n/a
10 [Support Moteur HWX80700248 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700329 n/a n/a n/a n/a v
11|/ / / / / /
HWX80900055 v v v n/a n/a
12 |Panneau supérieur HWX80900255 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900371 n/a n/a n/a n/a v
13 |/ / / / / /
14 |/ / / / / / /
15 |Pressostat basse pression NO 0.30MPa/0.15MPa | HWX20000360157 v v v v v
16 |Prise de pression 40mm-1/2" HWX20000140150 v v v v v
17 |Pressostat haute pression NC 3.2MPa/4.4MPa HWX20013605 v v v v v
18 |Détecteur de débit d'eau HWX83000012 v v v v v
19 [Connecteur T @6.5-2 x @6.5(T) x 0.75 HWX20001460 v v v v v
. ) . HWX81000011 v v v n/a n/a
20 |Détendeur électronique HWX81000013 o/a A oa " v
21 |Connecteur T @9.52-2 x@6.35(T) x 1.0 HWX30403000002 v v v v v
29 Filtre @9.7-@9.7 (@19) HWX20000140178 v v v n/a n/a
Filtre@9.7-39.7 (228) HWX20041444 n/a n/a n/a v v
23 |Vanne 4 voies HWX2004 1437 v v v v v
24 |Trappe d'acces électrique HWX320922029 v v v v v
HWX80700445 v v v n/a n/a
25 |Panneau Droit HWX80700314 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700462 n/a n/a n/a n/a v
HWX80600037 v n/a n/a n/a n/a
HWX32012120061 n/a v n/a n/a n/a
26 |Condenseur Titane PVC HWX32012120056 n/a n/a v n/a n/a
HWX80600096 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600075 n/a n/a n/a n/a v
27 |/ / / / / / /
28 Compresseur HWX80100108 v v v n/a n/a
Compresseur HWX80100003 n/a n/a n/a v v
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6. ANNEXES (suite)

6.3 Addendum

81504 / 81514 / 81524 |/ 81534 | 81544

‘\\

i
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6. ANNEXES (suite)

Rep

Désignation

Réf. 81504 81514 81524 81534 81544

Sonde Aspiration Compresseur 5k-560mm HWX83000044 v v v n/a n/a
Sonde Aspiration Compresseur 5k-760mm HWX83000053 n/a n/a n/a v v
Sonde température Air 5k-350mm HWX83000049 v v v v v
Sonde Sortie d'eau 5k-410mm HWX83000050 v v v v v

29 |Sonde Entrée d'eau 5k-850mm HWX83000052 v v v v n/a
Sonde Entrée d'eau 5k-980mm HWX83000055 n/a n/a n/a n/a v
Sonde Refoulement Compresseur 50k-660mm HWX83000026 v v v v v

Sonde de dégivrage 5k-680mm HWX83000051 v v v n/a n/a
Sonde de dégivrage 5k-1040mm HWX83000045 n/a n/a n/a v v

30 |Carte électronique Driver HWX82300052 v v v na n/a
HWX82300007 n/a n/a n/a v v
31 [Relais K2 HWX20000360297 v v v v v
32 |Bornier L-N-GND -5 connexions 4mm? HWX40003901 v v v v v
33 |Transformateur 230V"\,/12VDC HWX82600008 v v v v v
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6. ANNEXES (suite)

6.4 Guide de dépannage

Dysfonctionnement

Codes
d’erreur

Description

Solution

Défaut sonde entrée d'eau

P01

Défaut sonde de sortie d'eau

P02

Défaut sonde température extérieure

P04

Défaut sonde dégivrage

P05

Défaut sonde d'aspiration
Compresseur

P07

Défaut sonde de refoulement
Compresseur

P081

Le capteur est ouvert ou en court circuit

Vérifier la connectique CN21/RES1 sur
la carte et le connecteur rallonge ou
remplacer le capteur

Vérifier la connectique N22/RES2 sur
la carte et le connecteur rallonge ou
remplacer le capteur

Vérifier la connectique CN12/PH sur
la carte et le connecteur rallonge ou
remplacer le capteur

Veérifier la connectique CN8/OPT sur
la carte et le connecteur rallonge ou
remplacer le capteur

Vérifier la connectique CN7/OAT sur
la carte et le connecteur rallonge ou
remplacer le capteur

Veérifier la connectique CN9/OHT sur
la carte et le connecteur rallonge ou
remplacer le capteur

Défaut Haute pression

EO01

Le capteur est ouvert ou en court circuit

Vérifier la connectique CN30/HP sur la
carte ou remplacer le capteur

Vérifier le débit d'eau

Vérifier le détecteur de débit d'eau

Vérifier I'ouverture des vannes

Vérifier le by-pass

Veérifier I'encrassement de I'evaporateur

Température d'eau trop chaude

Probléme d'incondensable apres une
maintenance, vider et tirer au vide le
circuit frigorifique

Charge de fluide trop importante, retirer
du fluide dans une bouteille de liquide

Défaut basse pression

E02

Le capteur est ouvert ou en court circuit

Veérifier la connectique CN31/LP sur la
carte ou remplacer le capteur

Fuite importante de fluide frigorigene,
faire une recherche de fuite au
détecteur

Débit d'air trop faible, vérifier la vitesse
de rotation du ventilateur

Vérifier I'encrassement de |'evaporateur,
néttoyer sa surface

Défaut détecteur de débit

E03

Le capteur est ouvert ou en court circuit

Veérifier la connectique CN29/OVT sur
la carte ou remplacer le capteur

Manque d'eau, vérifier le fonctionnement]
de la pompe de filtration

Vérifier 'ouverture des vannes d'arréts

Vérifier le réglage du by-pass

Différence de température Entrée/
Sortie > 13°C

E06

Applicable en mode Froid seulement

Manque d'eau, vérifier le fonctionnement]
de la pompe de filtration

Vérifier I'ouverture des vannes d'arréts

Veérifier le réglage du by-pass
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6. ANNEXES (suite)

Dysfonctionnement ?odes Description Solution
d’erreur
. - . - 5 A0 Stopper la pompe a chaleur, vidanger le|
Protection Anti-gel E07 |Température de sortie d'eau < a 4°C condenseur risque de gel
N - Pas de communication entre la carte Vérifier les raccordements et la
Probléme de communication E08 électonique et l'interface utilisateur connectique - voir schéma électrique
Arréter le fonctionnement de la pompe
2°< Température d'eau <4° a chaleur, vidanger le condenseur pour
Protection Anti-gel de niveau 1 E19 p it (10 éviter le gel, par défaut la pompe a
et Température d'air <0 chaleur démarre la pompe de filtration
pour éviter la prise en glace
Arréter le fonctionnement de la pompe
- orat d 5 20 ot a chaleur, vidanger le condenseur pour
. - . empératures d'eau < a 2° e éviter le gel, par défaut la pompe a
Protection Anti-gel de niveau 2 E29 Température d'air < 0° chaleur démarre la pompe de filtration
et la pompe a chaleur pour éviter la
prise en glace.
Vérifier la libre rotation; vérifier la
Défaut moteur ventilateur F031 Moteur bloqué ou défaut de connexion |connectique CN97/DCFan; remplacer
le moteur
B} . . . Vérifier la connectique DCFAN/CN97 ;
Défaut moteur ventilateur F051 Défaut de connexion remplacer le moteur
Température extérieure trop basse TP Limite de fonctionnement atteinte Arréter la pompe a chaleur
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6. ANNEXES (suite)
6.5 Garantie

CONDITIONS DE GARANTIE

Tous les produits HAYWARD sont garantis contre tous vices de fabrication ou de matiére pendant
une période de deux années a compter de la date d’achat. Toute demande de garantie devra étre
accompagnée d’'une preuve d’achat justifiant sa date. Nous vous incitons donc a conserver votre
facture.

La garantie HAYWARD est limitée a la réparation ou au remplacement, au choix d’HAYWARD,
des produits défectueux pour autant qu’ils aient subi un emploi normal, en accord avec les
prescriptions mentionnées dans leur manuel d’utilisation, que le produit n’ait été modifié d’aucune
sorte et utilisé uniguement avec des composants et des pieces HAYWARD. Les dommages dls
au gel et aux attaques d’agents chimiques ne sont pas garantis.

Tous les autres frais (transport, main d’ceuvre...) sont exclus de la garantie.

HAYWARD ne pourra étre tenu pour responsable d’aucun dommage direct ou indirect provenant
de l'installation, du raccordement ou du fonctionnement incorrect d’'un produit.

Pour faire jouer une garantie et demander la réparation ou le remplacement d’un article, adressez
vous a votre revendeur. Aucun retour de matériel a notre usine ne sera accepté sans notre accord
écrit préalable.

Les pieces d’'usure ne sont pas couvertes par la garantie.
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1. PREFACE

Thank you for purchasing the Hayward heat pump for swimming pools. The
heat pump FULL INVERTER Powerline by Hayward has been designed to strict
manufacturing standards meeting the highest levels of quality required.

Hayward heat pumps offer you exceptional performance throughout your bathing
season by adapting wattage, power usage and noise levels to the heating
requirements of your swimming pool thanks to FULL INVERTER control logic.

i Read the instructions in this manual carefully before using the
| | device.

Hayward heat pumps are designed exclusively to heat swimming pool water; do
not use this equipment for any other purpose.

This manual includes all the necessary information for installation, trouble-shooting
and maintenance.

Read this manual carefully before opening the unit or doing any maintenance work
on it. The manufacturer of this product shall on no account accept any liability for
injury to a user or damage to the unit further to any errors made during installation,
trouble-shooting or unnecessary maintenance. It is particularly important to follow
the instructions given in this manual at all times.

Otherwise the guarantee will be voided.




1. PREFACE (continued)

Safety instructions

This device contains R32.

Never use a refrigerant other than R32. Any other gaseous body
mixed with R32 could cause abnormally high pressure and lead
to a failure or pipes bursting and injuring people.

When carrying out repairs or maintenance work, never use
copper tubes less than 0.8 mm thick.

As the heat pump is pressurized, never pierce the pipes or
attempt any brazing. There is a risk of explosion.

Never expose the device to flames, sparks or other sources of
ignition. It could explode and cause serious or even fatal injuries.

» If kept in storage, the heat pump should be kept in a well-ventilated room with

a floor area of more than A (m?) as calculated by the following formula:

A, = (M/(2.5 x 0.22759 x h0))>.

M is the quantity of refrigerant in the device in kg, and hO is the storage height.
If stored no the floor, hO = 0.6 m.

* The heat pump is designed exclusively for installation outside buildings.

* The unit must be installed by qualified personnel.

* Do not install the heat pump on a support that risks intensifying the unit's
vibrations.

* Make sure the support provided for the unit is strong enough to bear the weight
of the unit.

* Do not install the heat pump anywhere liable to amplify its noise level or
anywhere where its noise could disturb neighbours.

« All the electrical connections must be fitted by a professional qualified
electrician in accordance with the standards in force in the country of
installation, see §3.4.

» Shut off the main power supply and disconnecting switch before doing any
electrical work. Forgetting to do so could cause electrocution.

» Before installing the unit, check that the earth cable is not cut or disconnected.




1. PREFACE (continued)

Connect and properly tighten the power cable. A loose connection could
damage electrical components.

Exposing the heat pump to water or a humid atmosphere could cause
electrocution. Be very careful.

If you detect a fault or any abnormal situation, do not install the heat pump and
contact your dealer immediately.

All maintenance work should be done at the recommended intervals, as
specified in this manual.

Repairs must be carried out by qualified personnel.

Only use OEM spare parts.

Never use a cleaning method other than the one recommended in this manual.

Important information concerning the refrigerant used

This makes contains fluorinated greenhouse gases regulated by the Kyoto
protocol. Do not release these gases into the atmosphere.

Type of refrigerant: R32
GWP(1) value: 675, based in the 4th report of the IPCC.

The quantity of refrigerant, based on the F-Gas regulation no. 517/2014, is
stated on the unit's rating plate.

Period checks for leaks of refrigerant may be required by European or local
legislation. Please contact your local dealer for more information.

(1) Global warming potential




2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

2.1 Heat pump technical data

Models Powertine by 81504 | 81514 | 81524 | 81534 | 81544
Hayward

Supply voltage \ 220V-240V ", / 1ph / 50Hz

Refrigerant / R32

Load kg 0.350 0.430 0.450 0.650 0.670

Mass in teqCO, / 0.24 0.29 0.30 0.44 0.45

Leak check frequency / No specific frequency. but an annual check is recommended

Min--Max heating capacity @ kW 1.62 -- 6.72 | 2.70 -- 8.15 [2.36 -- 11.45|3.70 -- 15.64/|2.73 -- 17.87|

Min--Max electric input power kW 0.15--1.05[0.21 --1.11|0.17 -- 1.80 | 0.30 -- 2.82 | 0.22 -- 3.33

Min--Max continuous current rating © A 1.02 --4.88|1.54 - 5.00 [ 1.19 -- 7.85 |1.49 -- 12.28|1.44 -- 14.62

Max--Min continuous power (COP) (a) / 11.03 -- 6.41|12.78 -- 7.33(13.88 -- 6.35[12.27 -- 5.55[12.50 -- 5.33|

Min--Max heating capacity ® kW 1.563 -- 5.381.75 -- 5.83 [ 1.56 -- 8.00 |2.96 -- 12.18|2.60 -- 13.77|

Min--Max electric input power® kW 0.27 -- 1.09 | 0.28 -- 1.33 |0.279 -- 1.74/0.437 -- 2.65(0.414 -- 3.16

Max--Min continuous power (COP) © / 5.67 --4.96 | 6.29 -- 4.38 | 5.60 -- 4.80 [ 6.78 -- 4.60 | 6.28 -- 4.36

Maximum continuous current A 6.40 8.40 9.50 16.56 17.50

Fuse rating aM 8 10 12 20 20

Circuit-breaker curve D 8 10 12 20 20

Starting current A <CMS

Hydraulic connection mm 50 mm

Nominal water flow (a) m3h 2.80 3.50 5.00 6.50 7.40

Max. loss of head on water kPa 23 2.9 4.0 6.7 9

Compressor ! Panasonic DC Inverter DC Inverter Highly

Type ! Twin rotary Twin rotary

Quantity / 1

Coil resistance at 20°C Ohm 1.208 0.788

Fan / Axial

Quantity 1

Diameter mm 405 510

Number of blades / 3

Motor / DC Inverter

Quantity / 1

Rotation speed Tr/min 400 --700 | 400 --700 | 500 -- 850 | 300 --750 | 400 --750

Silent mode speed Tr/min 400 400 500 300 400

Sound pressure level at 1 meter dB(A) 49.8 50.2 53.9 50.8 54.0

Sound pressure level at 10 meters dB(A) 324 32.8 34.2 33.8 37.25

Unit's net dimensions (L-W-H) mm 1000/ 418 / 605 1047/453/768(1160/490/862

Weight kg 43 44 45 66 70

(a) Dry air 27°C - Relative humidity 78% - Water inlet temperature 26°C.
(b) Dry air 15°C - Relative humidity 71% - Water inlet temperature 26°C
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2. TECHNICAL SPECIFICATIONS (continued)

2.2 Operating range

Use the swimming pool heat pump unit within the following ranges of
temperature and humidity to ensure safe and efficient operation.

Heating mode @ Cooling mode %

Outside temperature -7°C — +35°C +7°C — +43°C
Water temperature +12°C — +32°C +8°C — +40°C
Relative humidity < 80% < 80%

Setting range from the set point +15°C — +32°C +8°C — +32°C

If the temperature or humidity does not correspond to these conditions,
& the security measures could be activated and the swimming pool heat
pump unit may no longer work.

The maximum heating temperature is set at 32°C to prevent damage to
& the liners. Hayward cannot be held responsible if used at a temperature
above +32°C.




2. TECHNICAL SPECIFICATIONS (continued)

2.3 Dimensions

Models: 81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544

/— Water outlet @ 50 mm

D
=

— Water inlet @ 50 mm
re

G

B

Unit: mm

Sive Type 81504 / 81514 / 81524 81534 81544
A 377 409 450
B 418 453 490
C 962 1002 1115
D 605 768 862
E 1000 1047 1160
F 350 350 466
G 97 101 96
H 545 615 790
I 392 428 467




3. INSTALLATION AND CONNECTION

3.1 Functional Diagram

Water Inlet

“= Filter

filtration

Water outlet

Water outlet  Ghiorinator cell
valve (or other treatment)

Pool ——

Note : The swimming pool heat pump unit is sold without any treatment or
filtration equipment. The components presented in the diagram are
spare parts to be supplied by the installer.

3.2 Heat pump unit
Place the heat pump outdoors and away from any enclosed technical
: : \ Sspace.

Placed under a shelter, the minimum required distances mentioned
below must be respected in order to avoid any risk of air recirculation
and a deficiency in the unit's overall performance.

Unit: mm

Air outlet




3. INSTALLATION AND CONNECTION (continued)

It is advised to install the unit on a dissociated cement block or a
& mounting bracket designed for this use and to set up the unit on the
supplied rubber bushing (fastenings and washers not supplied).

The maximum installation distance between the unit and the swimming
pool is 15 metres.

The total length of the piping to and from the unit is 30 metres.
Insulate both the above ground and buried hydraulic piping.

The heat pump must be installed at a minimum distance from the pool
in compliance with NF C 15-100 (3.5 m from the water for France) or in
compliance with installation standards applicable in other countries.

Do not install the heat pump close to a heat source.

For installation in snowy regions we recommend sheltering the machine
to avoid snow accumulating on the evaporator.

3.3 Hydraulic connection

The unit is supplied with two 50 mm & union connections. Connect the water
inlet to the heat pump coming from the filtration group then connect the water
outlet to the heat pump at the water conduit going to the pool (see diagram
below).

Water outlet @ 50 mm

Water inlet @ 50 mm

) e
o TTE T

Install a by-pass valve between the heat pump entrance and exit.

If an automatic distributor or an electrolyser is used, it should be
& installed imperatively after the heat pump with the goal of protecting the
titanium condenser against an elevated concentration of chemicals.

Be sure to install the by-pass valve and the supplied union connections
& at the water inlet and outlet level in order to simplify purging during

the winter period and to facilitate access when disassembling for

maintenance.




3. INSTALLATION AND CONNECTION (continued)

3.4 Electrical connection

Electrical installation and wiring for this equipment must be in
conformity with local installation standards.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Verify that the available electrical power supply and the network

& frequency correspond to the required operating current taking into
account the appliance's specific location, and the current required to
supply any other appliance connected to the same circuit.

81504 / 81514 / 81524 / 81534 / 81544
230V "\, +/- 10 % 50 Hz 1 Phase

See the corresponding wiring diagram in the appendix.

The connection box is located on the right side of the unit. Three
connections are designed for the power supply and two are for
controlling the filter pump (Enslavement).

[&]

1 2

L N
XYV R
| | Dry contact 16 A max

Power supply potential free.
230V"\ / 50Hz Priority heating function

—Q|®|&




3. INSTALLATION AND CONNECTION (continued)

The electrical power supply must have, when appropriate, a fuse
protection device like a feed motor (aM) or D curve circuit breaker as
well as a differential circuit breaker 30mA (see following table).

Models 81504 81514 81524 81534 81544
Power supply VIPh/Hz| 230V~ 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz
aM type fuse calibre A 8 aM 10 aM 12 aM 20 aM 20 aM
Curve D circuit breaker A 8D 10D 12D 20D 20D
Cable section mm? 3G 25 3G 25 3G 25 3G 4 3G 4

& Use an RO 2V/R 2V or equivalent power cord.

must however be checked and adjusted according to the installation

2 The cables sections are given for a maximum length of 25 m. They
conditions.

Always shut down the main power supply before opening the electrical
control box.

3.5 Initial start-up
Start-up procedure - After installation is complete, follow these steps:

1) Rotate the fans by hand to verify that they can turn freely by hand, and
that the turbine is correctly affixed to the motor shaft.

2) Ensure that the unit is connected correctly to the main power supply (see
the wiring diagram in the appendix).

3) Activate the filtration pump.

4) Verify that all water valves are open and that the water flows toward the
unit before switching on the heating or cooling mode.

5) Verify that the drainage hose is correctly affixed and that it causes no
obstructions.

6) Activate the unit power supply, then press the On/Off button @ on the
control panel.

7) Make sure the alarm or lock symbols are not displayed. If need be, see
the trouble-shooting guide (see § 6.4).

10



3. INSTALLATION AND CONNECTION (continued)

8) Set the water flow using the by-pass valve (see § 3.6 and 2.1), as
provided for by each model, to obtain an Entry/Exit temperature of 2°C.

9) After running for several minutes, verify that the air exiting the unit is cool
(between 5 and 10°).

10) With the unit operating, turn off the filter pump. The unit should
automatically turn off and display error code E03 (See § 6.4).

11) Allow the unit and the pool pump to run 24 hours per day until the
desired water temperature has been reached. When the set water inlet
temperature is reached, the unit will turn off. It will automatically restart (as
long as the pool pump is running) if the pool temperature is at least 0.5°C
below the set temperature.

Water flow switch - The unit is equipped with a flow switch that turns on the
heat pump when the pool filtration pump is running, and deactivates it when

the filtration pump is out of order. If the water is low, the EO3 alarm code will

appear on the regulator (See § 6.4).

Time delay - The unit is equipped with a time delay of 3 minutes in order
to protect the control circuit components, to eliminate restart cycling and
contactor chatter. Thanks to this time delay, the unit automatically restarts
approximately 3 minutes after each control circuit interruption. Even a brief
power interruption will activate the restart time delay.

11



4. USER INTERFACE

4.1 Overview

The heat pump is fitted with an electronic control panel, electronically
connected and pre-set at the factory to heating mode.

88 ©

VI A

Powerline

vy HAYWARD

@ On/Off and Return button

@ Scroll down
@ Scroll up

OFF mode

When the heat pump is on standby (OFF mode), the indication OFF is
displayed on the control screen.

ON mode

When the heat pump is running or adjusting (ON mode), the water inlet
temperature is displayed on the screen.

OFF mode ON mode

N ¢l ©

o o O O

Powerline Powerline
by HAYWARD by HAYWARD

12



4. USER INTERFACE (continued)

4.2 Settings and viewing the set point

(Desired water temperature)

In OFF mode and in ON mode

Press once the button @ or @ to view the set point.
Press twice the button @ or @ to set the desired set point.
Settings are made to an accuracy of 0.5 °C.

Note: The settings are automatically saved after 5 s if no button is pressed.

It is recommended never to exceed 30°C to avoid deterioration of the
liners.

4.3 Locking and unlocking the touch screen

Press the On/Off @ button for 5 seconds until it beeps. The buttons become
inactive.

To unlock, press @ for 5 seconds until it beeps.
The buttons become active again.

13



4. USER INTERFACE (continued)

4.4 Operating mode selection

OFF mode

Heating mode
e g0

Powerline
vy HAYWARD

L] (]
° H :@ Automatic mode

O Q

Powerline
vy HAYWARD

.. p ..
r

...L.:@ Cooling mode
L]

O Q

Powerline
»y HAYWARD

\

OFF mode

14



4. USER INTERFACE (continued)
4.5 Water flow setting

While the heat pump is running and the water inlet and outlet valves are open,
adjust the by-pass valve to obtain a difference of 2°C between the water
inflow and outflow temperature (see Functional Diagram Section 3.1).

You can check the setting by viewing the inflow and outflow temperatures
directly on the control panel by following the procedure below.

Inflow Outflow
temperature temperature

rorgtive N Powerine

Powerline
» HAYWARD

Then adjust the by-pass to obtain a difference of 2°C between the inflow and
the outflow.

Press @ once to exit the menu.

Note: Opening the by-pass valve creates a weaker flow which results in an
increased AT.
Closing the by-pass valve creates a stronger flow which results in a
decreased AT.

15



4. USER INTERFACE (continued)

4.6 SILENT function activation/deactivation

Silence mode enables the heat pump to be used in economic and very silent
mode when the heating needs are low (maintaining the pool temperature or
need for ultra-silent operation).

This function can be Activated/Deactivated manually.

Activation/Deactivation

ON mode

¢el ©

(VI A

Powerline Powerline
v HAYWARD » HAYWARD

Deactivation

¢el ©

O 0

Powerline Powerline
o HAYWARD » HAYWARD

16



5. MAINTENANCE AND WINTERISING

5.1 Maintenance

These maintenance operations must be carried out once per year in order to

guarantee the longevity and the good working condition of the heat pump.

» Clean the coil with the help of a soft brush or jet of air or water (Warning,
never use a high pressure cleaner).

* Verify that the drains flow well.

» Verify the tightening of the hydraulic and electrical connections

» Verify the hydraulic sealing of the condenser.

* Have the leak-tightness of the cooling circuit to the leak detector checked
by an accredited professional.

Before any maintenance operation, the heating pump must be
disconnected from any electrical current source. The maintenance
operations must only be carried out by personnel that is qualified and
authorised to handle liquid refrigerants.

5.2 Winterising

* Put the heat pump in “OFF” mode.

* Cut the power supply to the heat pump.

* Empty the condenser with the help of the drain to avoid any risk of
deterioration. (high risk of freezing).

» Close the by-pass valve and unscrew the entry/exit connection unions.

» Eliminate the maximum amount of residual stagnant water from the
condenser with the help of an air gun.

» Close the water entry and exit areas of the heating pump to avoid
introducing foreign bodies.

* Cover the heating pump with a dedicated winterising case.

Any damage caused by poor winterising maintenance will lead to
cancellation of the warranty.

17



6. APPENDIX

6.1 Electrical diagrams
81504 / 81514 / 81524

‘?S

i

K2
2AC32113WO01 Eg\jf o IE Iﬂ
2| 2 A B _ONm o ol
g g g|zii o~ EEV \TELU SUT{GRN) CT(VE gg:":;z gs‘l/a o
[EEV ] o
== ==
L NS 1T 2 cN24 E CN13 v
ERe8® rals] onsg
T T T e CN21 CN7 CN8 CNg9 CNB6
z. 1o REST QAT OPT PL RY
Power supply 5909 CN22 CN9  CN12
220-240V/50Hz E Koo CN10  RES2 OHT_ PH
I [9 0] ol
< HE0O)
M
= OT (RED) ET(GRY) AT(WHT)
reactor
]
SPS
Controller o2
REMARKS
AT : AIR TEMPERATURE SENSOR LP : LOW PRESSURE SWITCH
COMP : COMPRESSOR OT : OUTLET WATER TEMPERATURE SENSOR
CT: EVAPORATOR TEMPERATURE SENSOR SUT : SUCTION TEMPERATURE SENSOR
EEV : ELECTRONIC EXPANSION VALVE 4V : 4 WAYS VALVE
FM : FAN MOTOR K2 : DRY CONTACT 16 A MAX
FS : WATER FLOW SWITCH ___I_E]' : DISCHARGE TEMPERATURE SENSOR
HP : HIGH PRESSURE SWITCH 1 oPTiON
IT : WATER INLET TEMPERATURE SENSOR
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6. APPENDIX (continued)

81534 / 81544

£l

o=

n(BLu)ﬂ Fs H GRN|
5«

. H I%M/ Magetic nnq@

e
—1® =11 [

®
0
2

—1®[=[II
R[]I

Power supply
220-240V"\/50Hz

reactor

2AC32112W01

b

CN7
OAT

|F
- o )
afenalp e E) |

CN29 CN30 CN31 20) t0
£S

ovL
c

HP P ON13 cnig CNes  CN11
HEAT — Emv RY FOUR Wn
CN96 Ly

CN8  CN99
OPT PL

o]

Controller

REMARKS

AT :
COMP :
CT:
EEV :

: FAN MOTOR
FS:
HP :
IT:
EP:

FM

AIR TEMPERATURE SENSOR
COMPRESSOR

EVAPORATOR TEMPERATURE SENSOR
ELECTRONIC EXPANSION VALVE

WATER FLOW SWITCH

HIGH PRESSURE SWITCH

WATER INLET TEMPERATURE SENSOR
THERMAL PROTECTION

: LOW PRESSURE SWITCH

: OUTLET WATER TEMPERATURE SENSOR
: SUCTION TEMPERATURE SENSOR

: 4 WAYS VALVE

: DRY CONTACT 16 A MAX

: DISCHARGE TEMPERATURE SENSOR

: OPTION
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6. APPENDIX (continued)

6.2 Heating priority wiring for monophasic pump

230V Ne
50 Hz Ph.._I
| [
ONONONONO]
1L1 3L2 5L3 13NO A1 9.%2%’;;““1 @ mmu

Made in Germany@ @ nﬂuu
- e ——e——
—_——

Dry contact 16 A max

N@ 2
®®®®®

N 2 Power supply

: 230V / 50Hz
—

2T1 4T2 6T3 14NO A2

—|

Monophasic pump

Terminals 1 and 2 deliver a potential-free dry contact,
230V~ / 50 Hz, no polarity.

Wire terminals 1 and 2 as indicated in the diagram
above, to activate the operation of the filtration pump
in 2-minute cycles each hour if the temperature of the
pool is lower than the set point.

A Never connect the power supply of the filtration
pump directly to terminals 1 and 2.
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6. APPENDIX (continued)

6.3 Exploded view and spare parts / Addendum

81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544

22



6. APPENDIX (continued)

Mark| Description Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
HWX80900556 v v v n/a n/a
1 |Front panel HWX80900557 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900581 n/a n/a n/a n/a v
2 | 3-button controller HWX95005310598 v v v v v
3 |Fan protection grille HWX80900375 v v v n/a n/a
HWX20000220369 n/a n/a n/a v v
4 |Fan blade HWX301030000006 v v v n/a n/a
HWX301030000001 n/a n/a n/a v v
5 |/ / / / / / /
. HWX80200018 v v v n/a n/a
6 |PC ventiator motor HWX20000330132 | _n/a n/a nla v v
7 16A 50Hz 5mH Coil HWX82500006 v v v n/a n/a
20A 50Hz 5.2mH Coll HWX82500005 n/a n/a n/a v v
HWX80700446 v v v n/a n/a
8 |Left panel HWX80700315 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700355 n/a n/a n/a n/a v
HWX301060202502 v n/a n/a n/a n/a
HWX80600042 n/a v n/a n/a n/a
9 |Fin coil HWX80600043 n/a n/a v n/a n/a
HWX80600044 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600078 n/a n/a n/a n/a v
HWX80700218 v v v n/a n/a
10 [Motor bracket HWX80700248 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700329 n/a n/a n/a n/a v
11|/ / / / / /
HWX80900055 v v v n/a n/a
12 |Top cover HWX80900255 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900371 n/a n/a n/a n/a v
13 |/ / / / / /
14 |/ / / / / / /
15 |Low pressure switch NO 0.30MPa/0.15MPa HWX20000360157 v v v v v
16 |Pressure Tap 40mm 1/2" HWX20000140150 v v v v v
17 |High pressure switch NC 3.2MPa/4.4MPa HWX20013605 v v v v v
18 |Water flow detector HWX83000012 v v v v v
19 [T connector @6.5-2 x @6.5(T) x 0.75 HWX20001460 v v v v v
20 | , . I HWX81000011 v v v n/a n/a
ectronic expansion valve HWX81000013 na n/a nia v v
21 |T connector @9.52-2 x@6.35(T) x 1.0 HWX30403000002 v v v v v
29 Filter @9.7 - @9.7 (319) HWX20000140178 v v v n/a n/a
Filter @9.7 - ©9.7 (228) HWX20041444 n/a n/a n/a v v
23 |4 ways valve HWX20041437 v v v v v
24 |Access hatch HWX320922029 v v v v v
HWX80700445 v v v n/a n/a
25 |Right panel HWX80700314 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700462 n/a n/a n/a n/a v
HWX80600037 v n/a n/a n/a n/a
HWX32012120061 n/a v n/a n/a n/a
26 |Titanium / PVC condenser HWX32012120056 n/a n/a v n/a n/a
HWX80600096 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600075 n/a n/a n/a n/a v
27 |/ / / / / / /
28 Compressor HWX80100108 v v v n/a n/a
Compressor HWX80100003 n/a n/a n/a v v

23



6. APPENDIX (continued)

6.3 Addendum

81504 / 81514 / 81524 |/ 81534 | 81544

‘\\

i
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6. APPENDIX (continued)

Mark| Description Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
Compressor aspiration sensor 5k-560mm HWX83000044 v v v n/a n/a
Compressor aspiration sensor 5k-760mm HWX83000053 n/a n/a n/a v v
Ambiente temp sensor 5k-350mm HWX83000049 v v v v v
Water outlet sensor 5k-410mm HWX83000050 v v v v v

29 |Water inlet sensor 5k-850mm HWX83000052 v v v v n/a
Water inlet sensor 5k-980mm HWX83000055 n/a n/a n/a n/a v
Compressor discharge probe 50k-660mm HWX83000026 v v v v v
De-icing sensor 5k-680mm HWX83000051 v v v n/a n/a
De-icing sensor 5k-1040mm HWX83000045 n/a n/a n/a v v

. - . HWX82300052 v v v n/a n/a

30 |Printed circuit board Driver HWX82300007 o/a a w/a ” ”

31 |K2 relay HWX20000360297 v v v v v

32 |Terminal block L-N-GND -5 connections 4mm? HWX40003901 v v v v v

33 |230V/12VDC transformer HWX82600008 v v v v v
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6. APPENDIX (continued)

6.4 Troubleshooting guide

Problem

Error
codes

Description

Solution

Water inlet sensor fault

P01

Water outlet sensor fault

P02

Outside temperature sensor fault

P04

De-icing sensor fault

P05

Compressor aspiration sensor defect

P07

Compressor discharge sensor fault

P081

The sensor is open or has short-circuited.

Verify the CN21/RES1 connectors on
the board and the extension connector
or replace the sensor

Verify the N22/RES2 connectors on the
board and the extension connector or
replace the sensor

Verify the CN12/PH connectors on the
board and the extension connector or
replace the sensor

Verify the CN8/OPT connectors on the
board and the extension connector or
replace the sensor

Verify the CN7/OAT connectors on the
board and the extension connector or
replace the sensor

Verify the CN9/OHT connectors on the
board and the extension connector or
replace the sensor

High pressure protection

E01

The sensor is open or has short-circuited.

Verify the CN30/HP connectors on the
card or replace the sensor

Check the water flow

Check the water flow detector

Check the valve opening

Check the by-pass

Check the evaporator is not clogged

Water temperature too hot

Incondensable problem after
maintenance, empty and evacuate the
cooling circuit

Fluid load too high, remove fluid into a
liquid bottle

Low pressure protection

E02

The sensor is open or has short-circuited.

Check the AI/DIO3 connections on the
card or replace the sensor

Large coolant leak, search for the leak
with the detector

Air flow too low, check the ventilator
rotation speed

Check the evaporator is not clogged,
clean its surface

Flow sensor fault

The sensor is open or has short-circuited.

Check the Al/DIO2 connections on the
card or replace the sensor

Lack of water, check the filtration pump
operation

Check the stop valve opening

Check the by-pass adjustment

Input/Output temperature difference
>13°C

E06

Applicable in Cold mode only

Lack of water, check the filtration pump
operation

Check the stop valve opening

Check the by-pass adjustment
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6. APPENDIX (continued)

Problem Error Description Solution
codes
Antifreeze protection Cold mode E07 |Water output temperature < 4°C Stop the heat pump, empty the
P P P condenser risk of freezing
— No communication between the printed Check the connectors - see the wiring
Communication problem E08 circuit board and the user interface diagram
o< Water t ‘ 4 Stop heat pump operation, empty the
. . °< Water temperature < 4° condenser to avoid freezing, by default
Level 1 antifreeze protection E19 and Air temperature < 0° the heat pump starts the filtration pump
to avoid icing over
Water t " ) Stop heat pump operation, empty the
. . ater temperature < 2° condenser to avoid freezing, by default
Level 2 antifreeze protection E29 |14 Air temperature < 0° the heat pump starts the filtration pump
and the heat pump to avoid icing over.
; . Check free rotation; check CN97/DC
Fan motor fault F031 |Motor jammed or faulty connection connectors; replace the motor
. Check the DCFAN/CN97 connector;
Fan motor fault F051 |Faulty connection replace the motor
Exterior temperature too low TP |Operating limit reached Stop the heat pump
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6. APPENDIX (continued)
6.5 Warranty

WARRANTY CONDITIONS

All HAYWARD products are guaranteed to be free from manufacturing or material faults for a
period of two years as from the date of purchase. Any claim made under the terms of the warranty
must be accompanied by a dated proof of purchase. We therefore recommend that you keep your
invoice.

The HAYWARD warranty is limited to the repair or replacement, at HAYWARD's discretion, of
faulty products, provided they have been used under normal conditions, as described in their
user guide, and that the product has not been modified in any way and has been used only with
HAYWARD components and parts. Frost and chemical damage are not covered.

No other costs (transportation, labour, etc.) are covered by the warranty.

HAYWARD cannot be held liable for any direct or indirect damage caused by the incorrect
installation, connection or operation of a product.

Please contact your retailer if you want to make a claim under the terms of the warranty and
request the repair or replacement of an item. No equipment returned to our factory will be
accepted without our prior written agreement.

Worn parts are not covered by the warranty.

28



1S81504_RevA

FULL INVERTER R32

UNIDAD DE BOMBA DE CALOR PARA PISCINAS

Manual de Instalacién e Instrucciones



INDICE

1. PREFACIO 1
2. CARACTERISTICAS TECNICAS 4
2.1 Datos técnicos de la bomba de calor 4
2.2 Margen de funcionamiento 5
2.3 Dimensiones 6
3. INSTALACION Y CONEXION 7
3.1 Esquema eléctrico 7
3.2 Bomba de calor 7
3.3 Conexion hidraulica 8
3.4 Conexion eléctrica 9
3.5 Primer arranque 10
4. INTERFAZ DEL USUARIO 12
4.1 Presentacion general 12
4.2 Ajuste y visualizacion del punto de consigna 13
4.3 Bloqueo y desbloqueo de la pantalla tactil 13
4.4 Elecciéon del modo de funcionamiento 14
4.5 Ajuste del caudal de agua 15
4.6 Activacion / Desactivacion del modo silencioso 16
5. MANTENIMIENTO E INVIERNO 17
5.1 Mantenimiento 17
5.2 Invierno 17
6. ANEXOS 18
6.1 Esquemas eléctricos 18
6.2 Conexiones con prioridad al calentador de bomba monofasico 20
6.3 Despiece y piezas de recambio / Addendum 22
6.4 Guia de reparacion 26
6.5 Garantia 28

Leer atentamente y conservar para consultar con posterioridad.

Este documento debe suministrarse al propietario de la piscina y debe ser conservado por éste en un

lugar seguro.



1. PREFACIO

Le agradecemos la compra de esta bomba de calor de piscina Hayward. La
bomba de calor FULL INVERTER Powerline by Hayward ha sido disefiada segun
normas estrictas de fabricacion para satisfacer los mas altos niveles de calidad
requeridos.

Las bombas de calor Hayward le ofreceran excepcionales prestaciones a todo lo
largo de su temporada de bafios, adaptando la potencia, el consumo eléctrico y el
nivel sonoro a la necesidad de calentamiento de su piscina gracias a la logica de
control FULL INVERTER.

i Lea atentamente las consignas de este manual antes de utilizar

el aparato.

Las bombas de calor Hayward estan exclusivamente destinadas a calentar el
agua de la piscina, no utilizar este material para otros fines.

El presente manual incluye todas las informaciones necesarias referentes a la
instalacion, la eliminacién de los disfuncionamientos y el mantenimiento.

Lea atentamente este manual antes de abrir la unidad o de realizar operaciones
de mantenimiento en la misma. En ningun caso, el fabricante del producto sera
responsable en caso de lesiones de un usuario o de dafo de la unidad debido
a eventuales errores de instalacion, de eliminacién de disfuncionamientos o

de un mantenimiento inadecuado. Es primordial seguir en todo momento las
instrucciones especificadas en este manual.

El no respeto de cualquier recomendacién anula la garantia.




1. PREFACIO (continuacion)

Consignas de seguridad

Este aparato contiene R32.

Nunca utilizar otro refrigerante que no sea el R32. Cualquier otro
cuerpo gaseoso mezclado con el R32 corre el riesgo de provocar
presiones anormalmente elevadas que pueden ocasionar una
averia o una ruptura de tubos y lesionar personas.

En las reparaciones u operaciones de mantenimiento, nunca
utilizar tubos de cobre de un espesor inferior a 0,8 mm.

Como la bomba de calor esta a presion, nunca perforar los tubos
ni intentar hacer una soldadura. Hay riesgo de explosion.

Nunca exponer el aparato a llamas, chispas ni otras fuentes
de encendido. Podria explosionar y ocasionar lesiones graves,
incluso mortales.

* En caso de almacenamiento, la bomba de calor se debe almacenar en una
habitacion bien ventilada y con una superficie de mas de A . (m?) dada por la
siguiente formula: A = (M/(2,5 x 0,22759 x h0))?

M es la carga de refrigerante en el aparato en kg y hO es la altura de
almacenamiento. Para almacenar sobre el suelo h0 = 0,6 m.

* La bomba de calor esta exclusivamente prevista para instalar al exterior de
edificios.

* La unidad debe ser instalada por un personal calificado.

* No instalar la bomba de calor sobre un soporte que pueda amplificar las
vibraciones de la unidad.

» Verificar que el soporte previsto para la unidad esta correctamente
dimensionado para el peso del aparato.

* No instalar la bomba de calor en un lugar que pueda amplificar su nivel sonoro
o en un lugar donde el ruido de la unidad pueda molestar a los vecinos.

» Todas las conexiones eléctricas deben ser efectuadas por un electricista
profesional calificado y segun las normas vigentes en el pais de instalacion,
ver § 3.4.

» Cortar la aplicacion principal y el seccionador antes de cualquier trabajo
eléctrico. Todo olvido puede causar electrocucion.

* Antes de la instalacion, verificar que el cable de tierra no esta cortado ni
desconectado.

'min




1. PREFACIO (continuacion)

+ Conectar y apretar convenientemente el cable de alimentacién eléctrica. Si la
conexion es incorrecta, las partes eléctricas se pueden dafar.

* La exposicion de la bomba de calor al agua o a un medio humedo puede
provocar una electrocucion. Esté muy vigilante.

+ Si detecta cualquier defecto o situaciéon anormal, no instale la bomba de calor
y contacte inmediatamente con su revendedor.

+ El mantenimiento y las diferentes operaciones se deben realizar a la
frecuencia y en los momentos recomendados, como se especifica en el
presente manual.

* Las reparaciones deben ser efectuadas por un personal calificado.
» Solo utilice piezas de recambio originales.

* Nunca utilizar otro procedimiento de limpieza que no sea el recomendado en
este manual.

Informaciones importantes referentes al refrigerante
utilizado.

Este producto contiene gases fluorados de efecto invernadero enmarcados por
el protocolo de Kioto. No libere estos gases a la atmdsfera.

Tipo de refrigerante: R32
Valor GWP(1): 675, valor basado en el 4to informe del IPCC.

La cantidad de refrigerante basada en el reglamento n.° 517/2014 (F-Gas) se
indica en la placa de caracteristicas de la unidad.

En funcién de la legislaciéon europea o local, se pueden exigir inspecciones
periddicas de fuga del refrigerante. Contacte con su distribuidor local para mas
informaciones.

(1) Potencial de calentamiento global




2. CARACTERISTICAS TECNICAS

2.1 Datos técnicos de la bomba de calor

Modelos Powertine by 81504 | 81514 | 81524 | 81534 | 81544
Hayward

Tensién de alimentacion \ 220V-240V ", / 1ph / 50Hz

Refrigerante / R32

Carga kg 0,350 0,430 0,450 0,650 0,670

Masa en tCO,eq / 0,24 0,29 0,30 0,44 0,45

Frecuencia de control de fuga / Ninguna exigencia, pero se recomienda una vez al afio

Capacidad de calentamiento Min--Max @ kW 1,62 --6,72|2,70 -- 8,15 (2,36 -- 11,45|3,70 -- 15,64/2,73 -- 17,87

Potencia eléctrica absorbida Min--Max @ kW 0,15--1,05 | 0,21--1,11 | 0,17--1,80 | 0,30--2,82 | 0,22 -- 3,33

Corriente nominal de servicio Min--Max @ A 1,02--4,88 | 1,54--5,00 | 1,19--7,85 | 1,49--12,28 |1,44 -- 14,62

COP Max--Min (a) / 11,03--6,41 | 12,78--7,33 | 13,88--6,35 | 12,27--5,55 (12,50 -- 5,33

Capacidad de calentamiento Min--Max ® kW 1,563--5,38 | 1,75--5,83 | 1,56--8,00 | 2,96--12,18 |2,60 -- 13,77

Potencia eléctrica absorbida Min--Max kW 0,27--1,09 | 0,28--1,33 |0,279--1,74 | 0,437--2,65 |0,414 -- 3,16

COP Méax--Min ® / 5,67--4,96 | 6,29--4,38 | 5,60--4,80 | 6,78--4,60 | 6,28 -- 4,36

Corriente maxima de servicio (CMS) A 6,40 8,40 9,50 16,56 17,50

Calibre del fusible aM 8 10 12 20 20

Disyuntor curva D 8 10 12 20 20

Intensidad por arranque A <CMS

Conexién hidraulica mm 50 mm

Caudal nominal de agua (a) méh 2,80 3,50 5,00 6,50 7,40

Pérdida de carga maxima en el agua kPa 2,3 2,9 4.0 6,7 9

Compresor ! DC Inverter Panasonic DC Inverter Highly

Tipo ! Rotativo doble Rotativo doble

Cantidad / 1

Resistencia de enrollado a 20°C Ohm 1,208 | 0,788

Ventilador / Axial

Cantidad 1

Diametro mm 405 | 510

Cantidad de aletas / 3

Motor / Inversor CD

Cantidad / 1

Velocidad de rotacion Tr/min 400 --700 | 400 --700 | 500 -- 850 | 300 --750 | 400 --750

Velocidad modo silencio Tr/min 400 400 500 300 400

Nivel de presién acusticaa 1 m dB(A) 49,8 50,2 53,9 50,8 54,0

Nivel de presion acustica a 10m dB(A) 32,4 32,8 34,2 33,8 37,25

Dimensiones ”e_tasuf:) fa unidad mm 1000 / 418 / 605 1047/453/768|1160/490/862

Masa kg 43 44 45 66 70

(a) Aire seco 27°C - Humedad relativa 78% - Temperatura de entrada del agua 26°C.
(b) Aire seco 15°C - Humedad relativa 71% - Temperatura de entrada del agua 26°C.
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2. CARACTERISTICAS TECNICAS (continuacién)

2.2 Margen de funcionamiento

Utilizar la bomba de calor dentro de los siguientes margenes de temperatura
y de humedad para garantizar un funcionamiento seguro y eficaz.

Modo calentamiento @

Modo enfriamiento %

Temperatura exterior -7°C — +35°C +7°C — +43°C
Temperatura del agua +12°C — +32°C +8°C — +40°C
Humedad relativa < 80% < 80%
M d laje del t

argen de reglaje ael punto H15°C — +32°C 18°C _ 430°C

de referencia

Si la temperatura o la humedad no corresponden a estas condiciones,
& los dispositivos de seguridad pueden activarse y la bomba de calor

puede no funcionar.

La temperatura maxima de calentamiento esta limitada a 32°C
& para evitar el deterioro de los revestimientos. Hayward no se hace
responsable en el caso de un uso por encima de +32°C.




2. CARACTERISTICAS TECNICAS (continuacién)

2.3 Dimensiones

Modelos: 81504 / 81514 / 81524 | 81534 |/ 81544

Sortie d’'eau @ 50 mm
1’

D
=

1'\/— Entrée d’eau @ 50 mm

o G
B
Unité : mm
~Modéle 81504 / 81514 | 81524 81534 81544
Repére
A 377 409 450
B 418 453 490
C 962 1002 115
D 605 768 862
E 1000 1047 1160
F 350 350 466
G 97 101 96
H 545 615 790
I 392 428 467




3. INSTALACION Y CONEXION

3.1 Esquema eléctrico

Valvula de entrada

de agua
\
1Z

Valvula = Sistema
by-pass Retorno de o
agua _ae
L‘Il_%— filtrado
Valvula de Célul
salida cua
‘ de agua electrolizadora
_ 9 (u otro tratamiento) T __|_
=) Piscina ——

Nota: La bomba de calor se suministra sin ningun equipo de tratamiento o
filtracidn. Los elementos que aparecen en el esquema son las piezas
que debera proporcionar el instalador.

3.2 Bomba de calor

Colocar la bomba de calor en el exterior y fuera de cualquier sala
& técnica cerrado.

Colocar en una zona resguarda, las distancias minimas que a
continuacion se prescriben deben ser respetadas a fin de evitar
cualquier riesgo de recirculacion del aire y de una degradacion del
rendimiento global de la bomba de calor.

Unidad: mm

Evacuacién de aire




3. INSTALACION Y CONEXION (continuacion)

i

Preferiblemente instale la bomba de calor sobre una superficie de
hormigén aislada o una silla de fijacion prevista a tal fin y monte la
bomba de calor sobre los silentblocs suministrados (los tornillos y
arandelas no se suministran).

Distancia maxima de instalacion entre la bomba de calor y la piscina 15 metros.
Longitud total de ida-vuelta de las canalizaciones hidraulicas 30 metros.
Aislar las canalizaciones hidraulicas de superficie y enterradas.

La bomba de calor debe instalarse a una distancia minima de la piscina
en cumplimiento de la NF C 15-100 (es decir a 3,5 m de la piscina para
Francia) o segun las normas de instalacion vigentes en el resto de paises.

No instalar la bomba de calor cerca de una fuente de calor.

En caso de instalacién en regiones nevosas, se recomienda poner la maquina
a resguardo para evitar una acumulacioén de nieve sobre el evaporador.

3.3 Conexion hidraulica

La bomba de calor se suministra con dos conexiones de unién de 50 mm de
diametro. Utilice un tubo de PVC para la canalizacion hidraulica @ 50 mm.
Conecte la entrada de agua de la bomba de calor al conducto proveniente del
grupo de filtracion, tras esto conecte la salida de agua de la bomba de calor
al conducto de agua que va a la piscina (cf esquema de abajo).

Instale

A

Salida de agua & 50 mm

Entrada de agua @ 50 mm

una valvula "by-pass" entre la entrada y la salida de la bomba de calor.

Si se utiliza un distribuidor automatico o un electrolizador, se debe
instalar obligatoriamente después de la bomba de calor con el fin de
proteger el condensador de titanio de una concentracion demasiado
grande de producto quimico.

A

Se ruega instale la valvula by-pass y las conexiones de union
suministradas al nivel de la entrada y la salida de agua de la unidad,
con el fin de simplificar la purga durante el periodo invernal y de
facilitar el acceso o el desmontage para el mantenimiento.




3. INSTALACION Y CONEXION (continuacion)

3.4 Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y el cableado de este equipo debe cumplir con
la normativa de instalacién local en vigor.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Compruebe que la alimentacion eléctrica disponible y la frecuencia
de la red corresponden con la corriente de funcionamiento requerida,
teniendo en consideracion el emplazamiento especifico del aparato y
la corriente necesaria para alimentar cualquier otro aparato que esté

conectado al mismo circuito.

81504 /81514 /81524 / 81534 / 81544

230V "\ +/- 10 % 50 Hz 1 Fase

Observe el esquema de cableado correspondiente en el anexo.

La caja de conexiones se encuentra en el lado derecho de la unidad.
Hay tres conexiones destinadas a la alimentacion eléctrica y dos para el
control del sistema de filtrado (servomecanismo).

[&]

®_

1

2

®
o

QX

T
T

Alimentacion genera

230V "\ / 50Hz

| Contacto seco 16 A max.
| libre de potencial

Funcién prioridad
del calentamiento




3. INSTALACION Y CONEXION (continuacion)

La linea de alimentacion eléctrica debe estar dotada, de manera

apropiada, de un dispositivo de proteccion del tipo fusible de

acompanamiento del motor (aM) o disyuntor curva D, asi como de un
disyuntor diferencial 30mA (ver tabla a continuacion).

Modéles 81504 81514 81524 81534 81544
Alimentation électrique |V/Ph/Hz| 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz
Calibre fusible type aM | A 8 aM 10 aM 12 aM 20 aM 20 aM
Disjoncteur courbe D A 8D 10D 12D 20D 20D
Section de cable mm? 3G 25 3G 25 3G 25 3G 4 3G 4

L
L

L

3.5 Primer arranque

Use un cable de alimentacién de tipo RO 2 V/R 2 V o equivalente.

Las secciones de cable indicadas se corresponden a una longitud
maxima de 25 m. Sin embargo, deben comprobarse y adaptarse en
funcién de las condiciones de instalacion.

Tenga siempre cuidado de detener la alimentacién principal antes de
abrir la caja de control eléctrico.

Procedimiento de arranque - una vez que se ha terminado la instalacion, siga
y respete las siguientes etapas:

1) Gire los ventiladores con la mano para comprobar que pueden girar
libremente y que la hélice esta correctamente fijada al arbol del motor.

2) Asegurese de que la unidad esta conectada correctamente a la
alimentacion principal (ver el esquema de cableado en el anexo).

3) Active el sistema de filtrado.

4) Verifigue que todas las valvulas de agua estan abiertas y que el agua
circula hacia la unidad antes de pasar al modo de calentamiento o
enfriamiento.

5) Verifique que la acometida de purga de condensados esta fijada
correctamente y no presenta ninguna obstruccion.

6) Activar la alimentacioén eléctrica destinada a la unidad, después presione
el botén de Marcha/Parada @ sobre el panel de control.
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3. INSTALACION Y CONEXION (continuacion)

7) Cerciorese de que no se visualicen los simbolos de alarma o de bloqueo.
Dado el caso, ver la guia de reparacion (ver § 6.4).

8) Fije el caudal de agua con la ayuda de la valvula by-pass (ver § 3.6 y
2.1), tal y como se prevee respectivamente para cada modelo de manera
que obtenga una diferencia de temperatura Entrada/ Salida de 2°C.

9) Tras estar funcionando unos cuantos minutos, verifique que el aire sale de
la unidad y se enfria (entre 5y 10°).

10) Estando la unidad en servicio, desactive el sistema de filtrado. La unidad
debe pararse automaticamente y mostrar el cddigo de error E03.

11) Haga funcionar la unidad y la bomba de la piscina durante 24 horas
seguidas, hasta que se alcance la temperatura del agua deseada. Cuando
la temperatura de entrada del agua alcance el valor de referencia, la
unidad se para. Se pone en funcionamiento de nuevo automaticamente
(siempre que la bomba de la piscina esté en servicio) si la temperatura
desciende menos de 0,5°C por debajo de la temperatura de referencia.

Controlador del caudal - La unidad esta dotada de un controlador de caudal
que activa la bomba de calor mientras el sistema de filtrado de la piscina esta
en servicio y la desactiva cuando el sistema de filtrado esta fuera de servicio.
Por falta de agua, el codigo de alarma E03 aparece en el reguador (Ver §
6.4).

Temporizacion - la unidad integra una temporizacién de 3 minutos, que tiene
por objeto proteger los componentes del circuito de control, eliminar cualquier
inestabilidad en el arranque y cualquier interferencia del contactor. Por medio
de esta temporizacion, la unidad arranca de nuevo automaticamente unos 3
minutos después de que se produzca un corte del circuito de control. Incluso
un corte de corriente de corta duracion activa la temporizacion de arranque.

11



4. INTERFAZ DEL USUARIO

4.1 Presentacion general

La bomba de calor esta equipada con un panel de control electronico, con
conexion eléctrica y preconfigurado en fabrica en modo de calentamiento.

©

VI A

Powerline
oy HAYWARD
Leyenda
@ Boton de marcha/parada y retorno
@ Desplazamiento hacia abajo
@ Desplazamiento hacia arriba

Modo OFF (APAGADO)

Cuando la bomba de calor esta en espera (modo OFF), la indicacion OFF
aparece en la pantalla del regulador.

Modo ON

Cuando la bomba de calor esta en funcionamiento o en proceso de regulacion
(modo ON), la temperatura de entrada del agua se ve en la pantalla.

Modo OFF Modo ON

\_

o o

Powerline Powerline
by HAYWARD by HAYWARD
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4. INTERFAZ DE USUARIO (continuacién)

4.2 Ajuste y visualizacion del punto de consigna
(temperatura del agua deseada)

En modo “OFF” y modo “ON”

Pulse una vez los botones @ 0 @ para visualizar el punto de consigna.

Pulse dos veces los botones ou para definir el punto de consigna
deseado.
El ajuste se realiza con una precisién de 0,5°C.

Nota: Los ajustes se guardan automaticamente después de 5 segundos.

Se recomienda no superar nunca la temperatura de 30°C para evitar el
deterioro de los liners.

4.3 Bloqueo y desbloqueo de la pantalla tactil

Pulse el botén de funcionamiento/parada @ durante 5 seg. hasta que la
unidad emita un pitido. Las teclas se desactivan.

Para desbloquearla, pulse el boton @ durante 5 seg. hasta que la unidad
emita un pitido.

Las teclas se activan de nuevo.

13



4. INTERFAZ DE USUARIO (continuacién)

4.4 Eleccion del modo de funcionamiento

Modo OFF

Modo calentamiento

Powerline
vy HAYWARD

() L]
% H ,’@ Modo automatico

O Q

Powerline
vy HAYWARD

.. * ..
[ ] r [ ]
..4.-.- @ Modo enfriamiento

O Q

Powerline
»y HAYWARD

\/

Modo OFF
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4. INTERFAZ DE USUARIO (continuacién)
4.5 Ajuste del caudal de agua

Cuando la bomba de calor esta en funcionamiento y las valvulas de entrada
y salida de agua estan abiertas, ajuste la valvula de derivacion (“bypass”) de
forma que obtenga una diferencia de 2°C entre la temperatura de entrada y
de salida del agua (véase el diagrama de principio, seccién 3.1).

Puede comprobar el ajuste visualizando las temperaturas de entrada y

de salida directamente en el panel de control, conforme al procedimiento
detallado a continuacion.

Temperatura de Temperatura de
entrada del agua salida del agua

rorgtive N Powerine

Powerline
» HAYWARD

A continuacién, ajuste la valvula de derivacion de forma que obtenga una
diferencia de 2°C entre la entrada y la salida.

Pulse @ para salir del menu.

Nota: La apertura de la valvula de derivacion genera un caudal inferior, por lo
que aumenta el AT.
El cierre de la valvula de derivacion genera un caudal superior, por lo
que disminuye el AT.

15



4. INTERFAZ USUARIO (continuacion)

4.6 Activacion / Desactivacion del modo silencioso

El modo silencioso permite usar la bomba de calor en modo ahorro y de
forma muy silenciosa cuando las necesidades de calentamiento son bajas
(para mantener la temperatura de la piscina o en caso de necesitar un
funcionamiento ultrasilencioso).

Esta funcion se puede Activar / Desactivar manualmente.

Activacion

Modo ON

¢kl © ¢el ©

(VI A

Powerline
» HAYWARD

Q. ©
J.s

Powerline
v HAYWARD

Desactivacion

¢el ©

O 0

Powerline Powerline
o HAYWARD » HAYWARD
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5. MANTENIMIENTO E INVIERNO

5.1 Mantenimiento

Estas operaciones de mantenimiento deben realizarse 1 vez al afio con el fin
de garantizar la longevidad y el buen funcionamiento de la bomba de calor.

Limpie el evaporador con un cepillo flexible o de un chorro de aire o agua
(Atencién no utilizar jamas un limpiador de alta presion).

Verifique el buen flujo de los condensados.

Compruebe la fijacion de las conexiones hidraulicas y eléctricas
Compruebe la estanqueidad hidraulica del condensador.

Un profesional autorizado debera comprobar la estanqueidad del circuito
frigorifico con un detector de fugas.

de calor debe estar desconectada de cualquier fuente de corriente
eléctrica. Las operaciones de mantenimiento deben ser realizadas
unicamente por personal cualificado y capacitado para manipular
fluidos frigorigenos.

2 Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento, la bomba

5.2 Invierno

Poner la bomba de calor en Modo "OFF".

Cortar la alimentacién de la bomba de calor.

Vaciar el condensador a través del desagle para evitar cualquier riesgo de
degradacion. (riesgo importante de congelacion).

Cerrar la valvula "by-pass" y desatornillar las conexiones de unién entrada/
salida.

Expulse toda el agua estancada residual del condensador ayudandose con
una pistola de aire.

Obture la entrada y la salida de agua a la bomba de calor para evitar la
intrusion de cuerpos extrafos.

Cubrir la bomba de calor con una funda de proteccion para el invierno.

Cualquier dafo ocasionado por un mal mantenimiento invernal conlleva
la anulacion de la garantia.

17



6. ANEXOS

6.1 Esquemas eléctricos

81504 / 81514 / 81524

BRN L

o]z fre

L

Alimentacién general
220-240V  / 50Hz

?SH»F

2AC32113WO1

CN15
LEV1 |000000)
[Eev]™

[po0909]

DCFAN
CN97

(%

= oT ¢

reactor
p1al
p1al]

e Eh e EEI g
A B CNZQ CN30 CN31
ob) SUT{GRN) CT(VE

CN21 CN7 CN8 CN99
OAT OPT PL RY

CN22 CN9  CN12
RES2 OHT  PH

W s

RED) ET(GRY) AT(WHT)

SPS

Controller

CN2

LEYENDA

AT : SONDA DE TEMPERATURA DE AIRE LP
COMP : COMPRESOR ot
CT : SONDA DE TEMPERATURA EVAPORADOR suT
EEV : DESCOMPRESOR ELECTRONICO av
FM : MOTOR VENTILADOR K2

FS : DETECTOR DE PRESENCIA DE AGUA ET

HP : PRESOSTATO ALTA PRESION T

7. SONDA DE TEMPERATURA DE ENTRADA

DE AGUA

: PRESOSTATO BAJA PRESION

: ONDA DE TEMPERATURA DE ENTRADA DE AGUA
: SONDA DE TEMPERATURA DE ASPIRACION

: VALVULA 4 VIAS
: CONTACTO SECO LIBRE DE 16 A MAX.

: SONDA DE TEMPERATURA DE DESCARGA
: OPCION
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6. ANEXOS (continuacion)

81534 / 81544

n(BLu)ﬂ Fs H GRN|
5«

2AC32112W01

@[ Jre
—®)|=|1 foe

Alimentacion general
220-240V ", / 50Hz

-

Controller

LEYENDA

AT :
COMP :
CT:
EEV :
FM :
FS:
HP :

SONDA DE TEMPERATURA DE AIRE
COMPRESOR

SONDA DE TEMPERATURA EVAPORADOR
DESCOMPRESOR ELECTRONICO

MOTOR VENTILADOR

DETECTOR DE PRESENCIA DE AGUA

PRESOSTATO ALTA PRESION
SONDA DE TEMPERATURA DE ENTRADA

IT:

" DE AGUA
EP:

PROTECCION TERMICA

|F
- ) o
eilen | I e
CN2T CN29 CN3D CN3t t0 kO
REST OVT HP LP ON13  cnig CNes  CN11
S HEAT  Emv  RY FOUR
@ } gl
CN96 LU
[xi
A B CN7 CNB CN99
RS485 OAT OPT PL
cN22 oNt2
RES2 (291 F
CNo
OH
4 fjt
AN o
Er(GRy, L ATVHT)
CN24
LEV1 LEV2 cNto
s ©
P!
fenik
Ly
ot

: PRESOSTATO BAJA PRESION
: ONDA DE TEMPERATURA DE ENTRADA DE AGUA

: SONDA DE TEMPERATURA DE ASPIRACION
: VALVULA 4 VIAS

: CONTACTO SECO LIBRE DE 16 A MAX.

: SONDA DE TEMPERATURA DE DESCARGA
: OPCION
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6. ANEXOS (continuacion)

6.2 Conexiones con prioridad al calentador de bomba

monofasico
230Vu Ne
50 Hz Phex
1] I
101 3L2 5L3 13N0 A1 2z ““‘“
s b @ @ [[213T8
| N m— L
L o o — _.T.D - Contacto seco
16 A max.
ONONONONO) 4@ 5® 6® 7 libre de
2T1 4T2 6T3 14NO A2 HOKOFON: potencial
L ]
= = ® = =
L N@® 1 2
5050
N 2 Alimentacién general
= 230V~ / 50Hz
1 I
L -

Bomba monofasica

Los bornes 1 et 2 suministran un contacto seco (libre
de potencial), sin polaridad de 230 V", / 50 Hz.
Conecte los cables a los bornes 1y 2 respetando el
esquema de cableado que se indica a continuacién
para que la bomba de filtracion funcione por ciclos
de 2 min cada hora en caso de que la temperatura
de la piscina sea inferior al punto de consigna.

/!_ No conecte nunca la alimentacion de la bomba
de filtracién directamente a los bornes 1y 2.
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Pagina en blanco intencionalmente
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6. ANEXOS (continuacion)

6.3 Despiece y piezas de recambio / Addendum

81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544
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6. ANEXOS (continuacion)

Rep | Designacion Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
HWX80900556 v v v n/a n/a
1 |Panel delantero HWX80900557 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900581 n/a n/a n/a n/a v
2 |Controlador de 3 botones HWX95005310598 v v v v v
. . ) HWX80900375 v v v n/a n/a
3 [Rejilla de proteccioén del ventilador WX20000220369 o/a a wa " "
4 |Helice ventilador HWX301030000006 v v v n/a n/a
HWX301030000001 n/a n/a n/a v v
5 |/ / / / / / /
) HWX80200018 v v v n/a n/a
6 |Motor ventilador CC HWX20000330132 | _n/a n/a nla v v
7 Bobina 16 A 50 Hz 5 mH HWX82500006 v v v n/a n/a
Bobina 20 A 50 Hz 5.2 mH HWX82500005 n/a n/a n/a v v
HWX80700446 v v v n/a n/a
8 [Panel de la izquierda HWX80700315 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700355 n/a n/a n/a n/a v
HWX301060202502 v n/a n/a n/a n/a
HWX80600042 n/a v n/a n/a n/a
9 |Evaporador de aleta HWX80600043 n/a n/a v n/a n/a
HWX80600044 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600078 n/a n/a n/a n/a v
HWX80700218 v v v n/a n/a
10 |Soporte del motor HWX80700248 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700329 n/a n/a n/a n/a v
11|/ / / / / /
HWX80900055 v v v n/a n/a
12 |Panel delantero superior HWX80900255 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900371 n/a n/a n/a n/a v
13 |/ / / / / /
14 |/ / / / / / /
15 |Presostato baja presion NO 0.30MPa/0.15MPa HWX20000360157 v v v v v
16 |Toma de presion 40 mm 1/2" HWX20000140150 v v v v v
17 |Presostato de alta presion NC 3.2MPa/4.4MPa HWX20013605 v v v v v
18 |Detector del caudal de agua HWX83000012 v v v v v
19 [Conector en T @6.5-2 x @6.5(T) x 0.75 HWX20001460 v v v v v
20 |p lectroni HWX81000011 v v v n/a n/a
escompresor electronico HWX81000013 na n/a nia v v
21 |Conector en T @9.52-2 x@6.35(T) x 1.0 HWX30403000002 v v v v v
29 Filtro @9.7 - @9.7 (319) HWX20000140178 v v v n/a n/a
Filtro @9.7 - @9.7 (228) HWX20041444 n/a n/a n/a v v
23 |Valvula 4 vias HWX2004 1437 v v v v v
24 | Trampilla de acceso eléctrico HWX320922029 v v v v v
HWX80700445 v v v n/a n/a
25 |Panel derecho HWX80700314 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700462 n/a n/a n/a n/a v
HWX80600037 v n/a n/a n/a n/a
HWX32012120061 n/a v n/a n/a n/a
26 |Condensador de titanio / PVC HWX32012120056 n/a n/a v n/a n/a
HWX80600096 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600075 n/a n/a n/a n/a v
27 |/ / / / / / /
28 Compresor HWX80100108 v v v n/a n/a
Compresor HWX80100003 n/a n/a n/a v v

23



6. ANEXOS (continuacion)

6.3 Addendum

81504 / 81514 / 81524 |/ 81534 | 81544

‘\\

i
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6. ANEXOS (continuacion)

Rep

Designacion

Ref. 81504 81514 81524 81534 81544

Sonda de aspiracion compresor 5k-560mm HWX83000044 v v v n/a n/a
Sonda de aspiraciéon compresor 5k-760mm HWX83000053 n/a n/a n/a v v
Sonda de temperatura de aire 5k-350mm HWX83000049 v v v v v
Sonda de salida de agua 5k-410mm HWX83000050 v v v v v

29 |Sonda de entrada de agua 5k-850mm HWX83000052 v v v v n/a
Sonda de entrada de agua 5k-980mm HWX83000055 n/a n/a n/a n/a v
Sonda de descarga compresor 50k-660mm HWX83000026 v v v v v
Sonda de descongelacion 5k-680mm HWX83000051 v v v n/a n/a
Sonda de descongelacion 5k-1040mm HWX83000045 n/a n/a n/a v v

30 |Tarjeta electrénica Driver HWX82300052 v v v na n/a
HWX82300007 n/a n/a n/a v v
31 [Relé K2 HWX20000360297 v v v v v
32 |Borna L-N-GND -5 conexiones 4mm? HWX40003901 v v v v v
33 | Transformador 230V"\./12VDC HWX82600008 v v v v v
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6. ANEXOS (continuacion)

6.4 Guia de reparacién

exterior

Fallo de la sonda de descongelacion

P05

Fallo de la sonda de aspiracion del
compresor

P07

Fallo de la sonda de recirculacion del
compresor

P081

El sensor esta abierto o presenta un

cortocircuito.

Codigos L L.
Fallo de error Descripcién Solucion
Verificar la conéctica CN21/RES1 en
Fallo de la sonda de entrada de agua| P01 la tarjeta y el conector prolongacioén o
reemplazar el captador
Verificar la conéctica N22/RES2 en
Fallo de la sonda de salida de agua P02 |a tarjeta y el conector prolongacion o
reemplazar el captador
Verificar la conéctica CN12/PH en la
Fallo de la sonda de temperatura P04 tarjeta y el conector prolongacion o

reemplazar el captador

Verificar la conéctica CN8/OPT en la
tarjeta y el conector prolongacion o
reemplazar el captador

Verificar la conéctica CN7/OAT en la
tarjeta y el conector prolongacién o
reemplazar el captador

Verificar la conéctica CN9/OHT en la
tarjeta y el conector prolongacion o
reemplazar el captador

Proteccion alta presion

EO01

El sensor esta abierto o presenta un

cortocircuito.

Verificar la conéctica CN30/HP en la
tarjeta o sustituir el sensor

Comprobar el caudal de agua

Comprobar el detector del flujo de agua

Comprobar la apertura de las valvulas

Comprobar el by-pass

Comprobar el estado de suciedad del
evaporador

Temperatura del agua demasiado
caliente

En caso de problema de
incondensables tras un mantenimiento,
vaciar y eliminar la humedad del
circuito frigorifico

Carga de fluido demasiado importante,
retirar fluido en una botella de liquido

Proteccion baja presion

E02

El sensor esta abierto o presenta un

cortocircuito.

Comprobar la conexion Al/DIO3 en la
tarjeta o sustituir el sensor

Fuga importante de fluido frigorigeno,
buscar la fuga con el detector

Caudal de aire demasiado bajo,
comprobar la velocidad de rotacion del
ventilador

Comprobar el estado de suciedad del
evaporador, limpiar la superficie

Fallo del detector de caudal

E03

El sensor esta abierto o presenta un

cortocircuito.

Comprobar la conexion Al/DIO2 en la
tarjeta o sustituir el sensor

Falta de agua, comprobar el
funcionamiento de la bomba de
(filtracién

Comprobar la apertura de las valvulas
de parada

Comprobar el ajuste del by-pass
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6. ANEXOS (continuacion)

Codigos s L.
Fallo de error Descripcién Solucion
Falta de agua, comprobar el
funcionamiento de la bomba de
. . | filtracion
Diferendia de temperatura Entrada/ E06 |Aplicable en modo frio solamente Comprobar la apertura de las valvulas

Salida > 13 °C

de parada

Comprobar el ajuste del by-pass

Temperatura de salida del agua

Detener la bomba de calor, vaciar el

Proteccion anticongelante Modo frio E07 |_ 24 °C condensador de riesgo de heladas
s No hay comunicacién entre la tarjeta Verificar las conexiones y la conéctica -
Problema de comunicacion E08 electronica y la interfaz usuario ver esquema eléctrico
Detener el funcionamiento de la
bomba de calor, vaciar el condensador
o o para evitar las heladas. De forma
Proteccion anticongelante de nivel 1 E19 tZe;teegpt)S:aatgg? :;jiile i%lia <4’y predeterminada, la bomba de calor
P activara la bomba de filtracion y la
bomba de calor para evitar la formacion
de hielo.
Detener el funcionamiento de la
bomba de calor, vaciar el condensador
o para evitar las heladas. De forma
Proteccion anticongelante de nivel 2 E29 L?%ﬁ;?ﬁﬂ;ad%?la?%uio? y predeterminada, la bomba de calor
P activara la bomba de filtraciéon y la
bomba de calor para evitar la formacion
de hielo.
. Motor bloqueado o Verificar la rotacion libre y la conéctica
Defecto del motor del ventilador F031 defecto de conexién CN97/DCFan, reemplazar el motor
. " Verificar la conéctica DCFAN/CN97,
Defecto del motor del ventilador F051 |Defecto de conexion reemplazar el motor
Temperatura exterior demasiado bajaj TP Limite de funcionamiento alcanzado Parar la bomba de calor
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6. ANEXOS (continuacion)
6.5 Garantia

CONDICIONES DE GARANTIA

Todos los productos HAYWARD estan garantizados contra defectos de fabricacion y material
durante dos afios a partir de la fecha de compra. Toda reclamacion de garantia debe ir
acompafada de una prueba de compra que justifique la fecha. A tal efecto, asegurese de
conservar su factura.

La garantia de HAYWARD se limita a la reparacion o sustitucion, a eleccion de HAYWARD, de los
productos defectuosos, siempre que se hayan usado en condiciones normales, conforme a las
recomendaciones e instrucciones del manual de uso, que no hayan sido objeto de modificacion
alguna y se hayan utilizado Unicamente con componentes y piezas de HAYWARD. Los dafios
provocados por congelacion y agentes quimicos no estan cubiertos por la garantia.

Todos los demas gastos (transporte, mano de obra, etc.) quedan excluidos de la garantia.
HAYWARD declina toda responsabilidad derivada de dafios directos o indirectos causados por
una instalacién, una conexion o un uso incorrecto del producto.

Para usar la garantia y solicitar la reparacion o sustitucion de un articulo, pédngase en contacto
con su distribuidor. No se aceptaran envios de material a nuestra fabrica sin nuestra aceptacion
previa por escrito.

Las piezas de desgaste no estan cubiertas por la garantia.
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Manual de instalagao e de instrugoes
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1. PREFACIO

Agradecemos-lhe pela compra desta bomba de calor para piscina Hayward. A
bomba de calor FULL INVERTER Powerline by Hayward foi concebida segundo
estritas normas de fabrico para satisfazer os mais elevados niveis de qualidade
requeridos.

As bombas de calor Hayward oferecem-lhe desempenhos excecionais ao longo
de toda a época de utilizacdo da sua piscina, adaptando a poténcia, o consumo
elétrico e o nivel sonoro a sua necessidade de aquecimento, gragas a légica de
controlo FULL INVERTER.

i Leia atentamente as instrugées deste manual antes de utilizar o

aparelho.

As bombas de calor Hayward séo exclusivamente destinadas a aquecer a agua
da piscina, néo utilizar este material para outros fins.

O presente manual inclui todas as informagdes necessarias sobre a instalagao, a
eliminacado de falhas de funcionamento e a conservagéo.

Leia atentamente este manual antes de abrir a unidade, ou realizar nesta
operagdes de manutengdo. O fabricante deste produto ndo sera em caso algum
responsavel em caso de ferimento de um utilizador ou de deterioracéo da unidade
consecutivos a eventuais erros aquando da instalagéo, da eliminagado de falhas
ou de uma manutengao indtil. E fundamental seguir em todas as ocasibes as
instrugdes especificadas neste manual.

Toda recomendagao nao respeitada anula a garantia.




1. PREFACIO (continuacio)

Instrugcoes de segurancga

Este aparelho contém R32.

Jamais utilizar um refrigerante diferente do R32. A mistura de
qualquer outro elemento gasoso com o R32 pode provocar
pressées anormalmente elevadas, suscetiveis de provocar uma
avaria ou a rutura de tubos e possiveis ferimentos de pessoas.

Aquando de reparacées ou de operacées de manutengdo, nunca
utilizar tubos de cobre cuja espessura seja inferior a 0,8 mm.

A bomba de calor esta sob pressao, portanto jamais perfurar
os tubos nem tentar efetuar uma brasagem. Ha um risco de
exploséo.

Nunca expor o aparelho a chamas, faiscas ou qualquer outra
fonte de igni¢do. Este poderia explodir e causar ferimentos
graves ou mesmo mortais.

* Em caso de armazenamento da bomba de calor, esta deve ser armazenada
num local corretamente ventilado que tenha uma superficie no solo superior a
A_.(m?), estabelecida pela seguinte formula: A = (M/(2,5 x 0,22759 x h0))?
M sendo a carga de refrigerante no aparelho em kg e h0O a altura de
armazenamento. Para um armazenamento no solo h0 = 0,6 m.

A bomba de calor foi exclusivamente prevista para uma instalagéo ao exterior
dos edificios.

* Aunidade deve ser instalada por pessoal qualificado.

* Na&o instalar a bomba de calor sobre um suporte suscetivel de amplificar as
vibracdes da unidade.

» Verificar que o suporte previsto para a unidade foi adequadamente
dimensionado para o peso do aparelho.

* Nao instalar a bomba de calor num lugar suscetivel de amplificar o seu nivel
sonoro ou num lugar onde o ruido da unidade possa incomodar a vizinhanca.

» Todas as ligagbes elétricas devem ser efetuadas por um eletricista profissional
qualificado e de acordo com as normas em vigor no pais de instalagao, ver §
3.4.

» Cortar a alimentagao principal e o seccionador antes de qualquer trabalho
elétrico. Qualquer esquecimento pode ser causa de eletrocusséo.

* Antes da instalacéo, verificar que o cabo de ligagéo a terra néo foi cortado ou
desconetado.




1. PREFACIO (continuacio)

» Conetar e apertar adequadamente o cabo de alimentacgao elétrica. Se a
ligagao for incorreta, partes elétricas podem ser danificadas.

* A exposicao da bomba de calor a agua ou a um ambiente humido pode
provocar uma eletrocussao. Mantenha-se extremamente vigilante.

» Se detetar qualquer defeito ou situagdo anormal, ndo instale a bomba de calor
e contate imediatamente o seu revendedor.

* A manutencgao e as diferentes operagdes devem ser realizadas conforme a
frequéncia e os momentos recomendados, tal como especificado no presente
manual.

* As reparacgdes devem ser efetuadas por pessoal qualificado.

» Utilizar somente pecas sobressalentes originais.

* Jamais utilizar um outro processo de limpeza que nao seja o preconizado
neste manual.

Informagoes importantes relativas ao refrigerante utilizado.

Este produto contém gases fluorados com efeito de estufa que s&o enquadrados
pelo protocolo de Quioto. Nao libertar estes gases na atmosfera.

Tipo de refrigerante: R32

Valor GWP(1): 675, Valor baseado no 4° relatorio do GIEC.

A quantidade de refrigerante baseada na regulamentagédo F-Gas n.° 517/2014
esta indicada na placa de identificacdo da unidade.

Inspegdes periddicas de fuga de refrigerante podem ser exigidas em fungéo da
legislagéo europeia ou local. Queira contatar o seu distribuidor local para mais
amplas informagoes.

(1) Potencial de aquecimento global




2. CARACTERISTICAS TECNICAS

2.1 Dados técnicos da bomba de aquecimento

Modelos Powertine by 81504 | 81514 | 81524 | 81534 | 81544
Hayward

Tensao de alimentagao \ 220V-240V ", / 1ph / 50Hz

Refrigerante / R32

Carga kg 0,350 0,430 0,450 0,650 0,670

Massa em tCO,eq / 0,24 0,29 0,30 0,44 0,45

Frequéncia de controlo de fuga / Nenhuma exigéncia mas é recomendado que esta seja anual

Capacidade de aquecimento Min--Max @ kW 1,62 --6,72|2,70 -- 8,15 |2,36 -- 11,45|3,70 -- 15,64(2,73 -- 17,87

Poténcia elétrica absorvida Min--Max @ kW 0,15--1,05 | 0,21--1,11 | 0,17--1,80 | 0,30--2,82 | 0,22 -- 3,33

Corrente nominal de servigo Min--Max © A 1,02--4,88 | 1,54--5,00 | 1,19--7,85 | 1,49--12,28 |1,44 -- 14,62
__ﬁ {Goeiiente de desempenho) Max- / 11,03--6,41 | 12,78-7,33 | 13,88--6,35 | 12,27--5,55 12,50 -- 5,33

Capacidade de aquecimento Min--Max © kW 1,53--5,38 | 1,75--5,83 | 1,56--8,00 |2,96--12,18 |2,60 -- 13,77

Poténcia elétrica absorvida Min--Max © kW 0,27--1,09 | 0,28--1,33 |0,279--1,74 | 0,437--2,65 |0,414 -- 3,16
__ﬁ(ﬁf“fm'eme de desempenho) Méx- / 5,67--4,96 | 6,20-4,38 | 560--4,80 | 6,78--4,60 | 6,28 - 4,36

Corrente maxima de servigo (CMS) A 6,40 8,40 9,50 16,56 17,50

Calibre do fusivel aM 8 10 12 20 20

Disjuntor curva D 8 10 12 20 20

Corrente de arranque A <CMS

Ligagao hidraulica mm 50 mm

Caudal de agua nominal (a) méh 2,80 3,50 5,00 6,50 7,40

Perda de carga na dgua max kPa 2,3 2,9 4.0 6,7 9

Compressor ! DC Inverter Mitsubishi DC Inverter Highly

Tipo ! Duplo Rotativo Duplo Rotativo

Quantidade / 1

Resisténcia de enrolamento a 20°C Ohm 1,208 | 0,788

Ventilador / Axial

Quantidade 1

Diametro mm 405 | 510

Numero de pas / 3

Motor / DC Inverter

Quantidade / 1

Velocidade de rotagao Tr/min 400 -- 700 | 400 -- 700 | 500 -- 850 | 300 -- 750 | 400 -- 750
Velocidade Modo Siléncio Tr/min 400 400 500 300 400

Nivel de presséo acusticaa 1 m dB(A) 49,8 50,2 53,9 50,8 54,0

Nivel de presséo acustica a 10 m dB(A) 32,4 32,8 34,2 33,8 37,25
_EJEZZZO?SES;T embalagem) da mm 1000 / 418 / 605 1047/453/768|1160/490/862

Peso kg 43 44 45 66 70

(a) Ar seco 27°C - Humidade relativa 78% - Temperatura de entrada da agua 26°C.
(b) Ar seco 15°C - Humidade relativa 71% - Temperatura de entrada da agua 26°C
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2. CARACTERISTICAS TECNICAS (continuagio)

2.2 Periodo de funcionamento

Utilizar a bomba de aquecimento nos seguintes intervalos de temperatura e
humidade para assegurar um funcionamento seguro e eficaz.

Modo de aquecimento @

Modo de Refrigeracéo %

Temperatura exterior

-7°C — +35°C +7°C — +43°C
Temperatura da agua +12°C — +32°C +8°C — +40°C
Humidade relativa < 80% < 80%
Int lo de Ajuste d t
ntervalo de Ajuste do ponto H15°C — +32°C +8°C — +32°C

de afinagéo

Il

aquecimento pode deixar de funcionar.

il

Se a temperatura e a humidade nao corresponderem a estas
condigées, podem disparar os dispositivos de seguranca e a bomba de

A temperatura maxima de aquecimento é limitada & 32°C a fim de evitar
a deterioracdo dos liners. Hayward declina qualquer responsabilidades
em caso de utilizagdao que ultrapassa os +32°C.




2. CARACTERISTICAS TECNICAS (continuagio)

2.3 Dimensoes

Modelos: 81504 / 81514 / 81524 | 81534 |/ 81544

/— Saida de agua & 50 mm

]'/ Entrada de agua & 50 mm
D
F
I PR G
L ]
B
L
unidade : mm
~__Tipo 81504 / 81514 / 81524 81534 81544
Referénci
A 377 409 450
B 418 453 490
C 962 1002 1115
D 605 768 862
E 1000 1047 1160
F 350 350 466
G 97 101 96
H 545 615 790
| 392 428 467




3. INSTALAGAO E LIGAGAO

3.1 Esquema de principio

Valvula de
entrada

de agua
\

[ =N
Retorno da  Bomba de
aguac filtragéo

Valvula de . .
saida Célula Piscina

5 electrolizadora
de agua (ou outro T __|_

tratamento)

Nota: A bomba de aquecimento é fornecida sem qualquer equipamento de
tratamento ou filtragdo. Os elementos presentes no esquema sao
pecas a fornecer pelo instalador.

3.2 Bomba de aquecimento

Colocar a bomba de aquecimento no exterior e fora de qualquer local
& técnico fechado.

Colocada sob abrigo, devem ser respeitadas as distancias minimas
prescritas abaixo a fim de evitar qualquer risco de recirculagao de ar e
de degradagao dos desempenhos globais da bomba de aquecimento.

Unidade : mm

Admisséo de ar




3. INSTALAGAO E LIGAGAO (continuagio)

Instalar de preferéncia a bomba de calor sobre uma laje de betao

& dessolidarizada ou uma caixa de fixagao prevista para este efeito e
montar a bomba de aquecimento sobre os blocos amortecedores
fornecidos (parafusos e anilhas nao fornecidos).

Distancia mdaxima de instalacdo entre a bomba de aquecimento e a
piscina 15 metros.

Comprimento total ida e volta das canalizagées hidraulicas 30 metros.
Isolar as canalizagées hidradulicas de superficie e enterradas.

A bomba de calor deve ser instalada a uma distdncia minima da piscina
de acordo com a norma NF C 15-100 (ou seja, a 3,5 m da massa de
dagua, em Franga) ou com as normas de instalagdo em vigor noutros
paises.

Nao instalar a bomba de calor junto a fontes de calor.

Em caso de instalagdo em regiées com ocorréncia de neve, recomenda-
se manter a mdquina abrigada para evitar a acumulagao de neve no
evaporador.

3.3 Ligacao hidraulica

A bomba de aquecimento é fornecida com duas uniées de 50 mm de
didmetro. Utilizar tubo PVC para canalizagéo hidraulica @ 50 mm. Ligar a
entrada de agua da bomba de aquecimento a conduta proveniente do grupo
de filtragdo e, em seguida, ligar a saida de agua da bomba de aquecimento a
conduta de agua que segue para a bacia (consultar esquema abaixo).

Saida de agua @ 50

D Entrada de agua @ 50
U — ]
Instalar uma valvula dita de “by-pass” entre a entrada e a saida da bomba de
aquecimento.

ser instalado ap6s a bomba de aquecimento a fim de proteger o
condensador Titane contra uma concentracao demasiado elevada de
produto quimico.

2 Se for utilizado um distribuidor automatico, deve obrigatoriamente

Tenha o cuidado de instalar a bomba de by-pass e as unibées fornecidas

& ao nivel de entrada e saida de dgua da unidade, a fim de simplificar a
purga durante o periodo de Inverno, facilitar o acesso ou a respectiva
desmontagem para manutengao.




3. INSTALAGAO E LIGAGAO (continuagio)

3.4 Ligagao eléctrica

A instalagao eléctrica e a cablagem deste equipamento devem estar em
conformidade com a regras de instalagao locais em vigor.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.S2
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Regras de cablagem + IS HD 384- PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
7-702
| CEIl 64-8/7 CZ | CSN 33 2000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Verifique que a alimentagao eléctrica disponivel e a frequéncia da rede
correspondem a corrente de funcionamento requerida, tendo em conta
a localizagao especifica do equipamento, e a corrente necessdria para

alimentar qualquer outro aparelho ligado ao mesmo circuito.

81504 /81514 / 81524 / 81534 / 81544
230V "\, +/- 10 % 50 Hz 1 Fase

Observe o esquema de cablagem correspondente em anexo.

A caixa de ligagbes encontra-se do lado direito da unidade. Trés
ligagées destinam-se a alimentagéao eléctrica, e duas ao comando da
bomba de filtragdo (Servocomando).

Alimentacéo geral
230V / 50Hz

Contacto seco 16A max.
livre de potencial
Funcao prioridade
aquecimento.




3. INSTALAGAO E LIGAGAO (continuagio)

L

A linha de alimentagao eléctrica deve ser dotada, de maneira
apropriada, de um dispositivo de protecgao fusivel do tipo alimentagao
de motor (aM) ou disjuntor curvo D bem como de um disjuntor
diferencial de 30mA (ver tabela anexa).

Modelos

81504

81514

81524

81534

81544

Alimentagao eléctrica

V/IPh/Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

Calibre fusivel tipo aM

8 aM

10 aM

12 aM

20 aM

20 aM

Disjuntor curvo D

8D

10D

12D

20D

20D

Secgéo de cabo

3G 2,5

3G 2,5

3G 2,5

3G 4

3G 4

L

Utilizar o cabo de alimentagédo do tipo RO 2V /R 2V ou equivalente.

L
L

As seccgées de cabo sdo fornecidas para um comprimento maximo de
25 m. Devem no entanto ser verificadas e adaptadas em fungéo das
condigébes de instalagéo.

Tenha sempre o cuidado de interromper a alimentagao principal antes
de abrir a caixa de comando eléctrico.

3.5 Primeira colocagao em servigo

Procedimento de arranque - uma vez a instalagéo terminada, seguir e
respeitar as etapas seguintes:

1)

2)

3)
4)

5)

6)

Faga girar os ventiladores com a mao a fim de verificar que ele pode girar
livremente com a méo, e que a hélice esta fixada correctamente sobre o
eixo do motor.

Assegure-se que a unidade esta correctamente ligada a alimentacao
principal (ver esquema de cablagem em anexo).

Active a bomba de filtragao.

Verifique que todas as valvulas de agua estao abertas, e que a agua flui
para a unidade antes de passar ao modo de aquecimento ou refrigeragao.

Verifique que o tubo de purga de condensados esta correctamente fixado
e nao apresenta nenhuma obstrugéo.

Active a alimentacéao eléctrica destinada a unidade, depois prima a tecla
Marche/Arrét (Marcha/Paragem) @ no painel de comando.

10



3. INSTALAGAO E LIGAGAO (continuagio)

7) Certifique-se de que os simbolos de alarme ou de bloqueio néo sao

visualizados. Se for o caso, consultar o guia de resolugéo de problemas

(consulte a secgao 6.4).
8) Fixe o débito de agua com a ajuda da valvula de by-pass (ver § 3.6 e

2.1), conforme previsto respectivamente para cada modelo, de modo a

obter uma diferenga de temperatura Entrada/Saida de 2°C.

9) Apds um funcionamento de alguns minutos, verifique que o ar que sai da

unidade é refrigerado (entre 5 e 10°).

10) Com a unidade em servico, desactive a bomba de filtragdo. A unidade
deve parar automaticamente e apresentar o cédigo de erro E03.

11) Faga funcionar a unidade e a bomba da piscina 24 horas sobre 24,
até que seja atingida a temperatura da agua pretendida. Quando a
temperatura de entrada de agua atingir o valor de afinagéo, a unidade
para. Volta entdo a arrancar automaticamente (desde que a bomba da
piscina esteja em servigo) se a temperatura da piscina for iunferior em
pelo menos 0,5°C a temperatura regulada.

Controlador de débito - A unidade é dotada de um controlador de débito

que activa a bomba de calor quando a bomba de filtragdo da piscina esta em
servico, e desactiva-a quando a bomba de filtragao esta fora de servigo. Por

falta de agua, aparece no regulador o cédigo de alarme EO3 (Ver § 6.4).

Temporizagao - a unidade integra uma temporizagcado de 3 minutos, a fim
de proteger os componentes do circuito de comando, eliminar qualquer
instabilidade em termos de re-arranque e qualquer interferéncia ao nivel
do contactor. Gragas a esta temporizagéo, a unidade voltar a arrancar
automaticamente cerca de 3 minutos apos qualquer corte do circuito

de comando. Mesmo um corte de corrente de curta duracéo activa a
temporizacéo de arranque.

11



4. INTERFACE DO UTILIZADOR

4.1 Apresentacao geral

A bomba de aquecimento esta dotada de um painel de comando eletrénico,
ligado eletricamente e pré-regulado de fabrica para o modo de aquecimento.

©

VI A

Powerline
oy HAYWARD
Legenda
@ Botédo de Ligar/Desligar e Retorno
@ Avango para baixo
@ Avanco para cima

Modo OFF

Quando a bomba de aquecimento esta em espera (Modo OFF), a indicagao
OFF apparece no ecra do regulador.

Modo ON
Quando a bomba de aquecimento estd em funcionamento ou em regulagéao
(Modo ON), a temperatura de entrada da agua esta indicada no ecré.

Modo OFF Modo ON

187 @
\_

o o

Powerline Powerline
by HAYWARD by HAYWARD
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4. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuacao)

4.2 Regulagao e visualizagado do ponto de referéncia

(temperatura da agua pretendida)

Em Modo “OFF” e Modo “ON”

Prima uma vez o botao @ ou @ para visualizar o ponto de referéncia.
Prima dois vezes o botéo ou para definir o ponto de referéncia
pretendido.

A regulacédo esta feita com uma precisdo de 0,5° C.

Nota: As regulagbes sdo automaticamente guardadas apds 5 segundos.

E recomenddvel que a temperatura de 30° C nunca seja ultrapassada,
para evitar a alteragao dos liners.

4.3 Bloqueio e desbloqueio do ecra tactil

Prima o botéo de Ligar/Desligar @ 5 s até se ouvir um bip. As teclas ficam
inativas.

Para desbloquear, prima @ 5 s até se ouvir um bip.

As teclas ficam de novo ativas.

13



4. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuacao)

4.4 Escolha do modo de funcionamento

Modo OFF

Modo aquecimento

Powerline
vy HAYWARD

1" (]
‘uH .’@ Modo automatico

O Q

Powerline
vy HAYWARD

ﬁn.’.

o,
4-.‘1-‘.- Modo arrefecimento
[ ]

O Q

Powerline
»y HAYWARD

\/

Modo OFF
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4. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuacao)

4.5 Regulagao do caudal de agua

Quando a bomba de aquecimento esta em funcionamento e as valvulas

de entrada e saida da agua estao abertas, ajuste a valvula denominada
“by-pass” de forma a obter uma diferenga de 2° C entre as temperaturas de
entrada e de saida da agua (consulte esquema de funcionamento § 3.1).
Pode verificar a regulagéo visualizando as temperaturas de entrada e de
saida diretamente no painel de comando seguindo o procedimento abaixo.

Températura Températura
da entrada de agua da saida de agua

rorgtive N Powerine

Powerline
» HAYWARD

De seguida, regule o seu By-pass para obter uma diferenga de 2° C entre a
entrada e a de saida.

Prima em @ para sair do menu.

Nota: A abertura da valvula denominada “by-pass” provoca uma redugao de
caudal de que resulta um aumento de AT.
O fecho da valvula denominada “by-pass” provoca um aumento de
caudal de que resulta uma diminuigdo de AT.
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4. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuagao)
4.6 Ativacio / Desativacdo do modo SILENCIO

O modo siléncio permite utilizar a bomba de calor em modo econdmico e
muito silencioso quando as necessidades de aquecimento sdo baixas (manter
a temperatura da piscina ou assegurar o funcionamento ultra silencioso).

Esta funcéo pode ser Activada/Desactivada manualmente ou usando um
temporizador.

Ativacao

Mode ON

¢el ©
O 0O

Powerline Powerline
v HAYWARD » HAYWARD

¢el ©
(VI A

Powerline Powerline
o HAYWARD » HAYWARD
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5. MANUTENGCAO E PREPARAGAO PARA O INVERNO

5.1 Manutencao

Estas operacdes de manutengédo devem ser realizadas 1 vez por ano a fim de

garantir a longevidade e o bom funcionamento da bomba de aquecimento.

* Limpar o evaporador com a ajuda de uma escova macia ou jacto de ar ou
agua (Atengao, nunca utilizar um aspersor de alta pressao).

» Verificar o bom escoamento dos condensados.

» Verificar o aperto das ligagdes hidraulicas e eléctricas

» Verificar a estanqueidade hidraulica do condensador.

e Solicitar a um profissional com formagao que verificaque a
impermeabilidade do circuito frigorifico através do detetor de fugas.

Antes de qualquer operagdo de manutencdo a bomba de aquecimento
deve ser desligada de qualquer fonte de corrente eléctrica. As
operagées de manutengcdo devem ser realizadas unicamente por
pessoal qualificado e habilitado para manipular fluidos de refrigeragao.

5.2 Preparagao para o Inverno

» Colocar a bomba de aquecimento em Modo “OFF”.

» Cortar a alimentagdo da bomba de aquecimento.

» Esvaziar o condensador com a ajuda do dreno para evitar qualquer risco
de degradagéo. (risco importante de congelacao).

» Fechar a valvula de “by-pass” e desapertar as unibes de entrada/saida.

* Expulsar ao maximo a agua residual do condensador com a ajuda de uma
pistola de ar.

* Obturar a entrada e a saida de agua na bomba de aquecimento para
evitar a entrada de corpos estranhos.

» Cobrir a bomba de aquecimento com a capa de Inverno prevista para este
efeito.

Qualquer dano ocasionado por deficiente preparagcdo para o Inverno
L : \ implica a anulacdo da garantia.
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6. ANEXOS

6.1 Esquemas eléctricos
81504 / 81514 / 81524

2AC32113WO01

®’_II BRN L
—®)|=|11 fee

CN15

I
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AT : SONDA DE TEMPERATURA DO AR
COMP : COMPRESSOR
CT : SONDA TEMPERATURA EVAPORADOR
EEV : REGULADOR ELECTRONICO
FM : MOTOR VENTILADOR
FS : DETECTOR PRESENGA DE AGUA
HP : PRESSOSTATO ALTA PRESSAO

IT : SONDA DE TEMPERATURA ENTRADA DE AGUA

SPS

Controller CN2

: PRESSOSTATO BAIXA PRESSAO

: SONDA DE TEMPERATURA SAIDA DE AGUA

: SONDA DE TEMPERATURA DE ASPIRACAO

: VALVULA DE 4 VIAS

: CONTACTO SECO LIVRE DE POTENCIAL 16A MAX
: SONDA DE TEMPERATURA DE DESCARGA

: OPCAO
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6. ANEXOS (continuagao)

ECLI40MA (*)
E
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AT : SONDA DE TEMPERATURA DO AR LP
COMP : COMPRESSOR ot
CT : SONDA TEMPERATURA EVAPORADOR SUT:
EEV : REGULADOR ELECTRONICO av
FM : MOTOR VENTILADOR K2
FS : DETECTOR PRESENGA DE AGUA ET
HP : PRESSOSTATO ALTA PRESSAO Tl
IT : SONDA DE TEMPERATURA ENTRADA DE AGUA
EP : PROTEGAO TERMICA
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00500 [260509 g
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CN96

[29]
CN8  CN99
OPT PL

Controller

: PRESSOSTATO BAIXA PRESSAO
: SONDA DE TEMPERATURA SAIDA DE AGUA

SONDA DE TEMPERATURA DE ASPIRACAO

: VALVULA DE 4 VIAS
: CONTACTO SECO LIVRE DE POTENCIAL 16A MAX
: SONDA DE TEMPERATURA DE DESCARGA

OPGAO
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6. ANEXOS (continuagao)

6.2 Ligagoes prioridade aquecimento bomba monofasica

230 VL. Ne
50 Hz Ph.._I
| [
®® 66>
1L1 3L2 5L3 13NO A1 9.%2%’;;““1 @ mmu

Made in Germany@ @ nﬂuu
o ——— e —
—_——

Contacto seco livre
de potencial 16A max.

]

2T1 4T2 6T3 14NO A2

— — ® — —

LN@® 1 2

VRRRXX
N . T 1
T Alimentacéo geral
- } / 230V / 50Hz

Bomba monofasica

Os terminais 1 e 2 emitem um contacto seco livre de
potencial, sem polaridade de 230 V/\ / 50 Hz.
Cablar os terminais 1 e 2 respeitando a cablagem
indicada acima, a fim de controlar o funcionamento
da bomba de filtragéo por ciclo de 2 minutos todas
as horas se a temperatura da bacia for inferior ao
ponto recomendado.

A Nunca conecte a alimentagdo da bomba de
filtragdo directamente sobre os terminais 1 e 2.
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6. ANEXOS (continuagao)

6.3 Vistas explodidas e pegas sobressalentes / Addendum

81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544
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6. ANEXOS (continuagao)

Rep |Designagao Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
HWX80900556 v v v n/a n/a
1 |Painel dianteiro HWX80900557 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900581 n/a n/a n/a n/a v
2 |Controlador 3 botdes HWX95005310598 v v v v v
~ . HWX80900375 v v v n/a n/a
3 |[Grelha de protecgédo do ventilador WX20000220369 o/a a wa " "
4 |Helice ventilador HWX301030000006 v v v n/a n/a
HWX301030000001 n/a n/a n/a v v
5 |/ / / / / / /
. HWX80200018 v v v n/a n/a
6 |Moter do ventilador DC HWX20000330132 | _n/a n/a nla v v
7 Bobina 16A 50Hz 5mH HWX82500006 v v v n/a n/a
Bobina 20 A 50 Hz 5.2 mH HWX82500005 n/a n/a n/a v v
HWX80700446 v v v n/a n/a
8 [Painel esquerdo HWX80700315 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700355 n/a n/a n/a n/a v
HWX301060202502 v n/a n/a n/a n/a
HWX80600042 n/a v n/a n/a n/a
9 |Evaporador de alheta HWX80600043 n/a n/a v n/a n/a
HWX80600044 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600078 n/a n/a n/a n/a v
HWX80700218 v v v n/a n/a
10 [Suporte do motor HWX80700248 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700329 n/a n/a n/a n/a v
11 |/ / / / / /
HWX80900055 v v v n/a n/a
12 |Painel frontal superior HWX80900255 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900371 n/a n/a n/a n/a v
13 |/ / / / /
14 |/ / / / / /
15 |ressstato de baixa pressdo NO HWX20000360157 | v v v v v
16 |Medicao da pressdo 40 mm 1/2" HWX20000140150 v v v v v
17 |Eressdstato de alta pressdo NC HWX20013605 v v v v v
18 |Detector de débito de agua HWX83000012 v v v v v
19 |Conector T @6.5-2 x @6.5(T) x 0.75 HWX20001460 v v v v v
20 [Regulador electrénico HVVX81000011 v v v n/a n/a
HWX81000013 n/a n/a n/a v v
21 |Conector T @9.52-2 x@6.35(T) x 1.0 HWX30403000002 v v v v v
22 Filtro @9.7 - @9.7 (&19) HWX20000140178 v v v n/a n/a
Filtro @9.7 - @9.7 (©28) HWX20041444 n/a n/a n/a v v
23 |Valvula de 4 vias HWX20041437 v v v v v
24 |Algapéao de acesso eléctrico HWX320922029 v v v v v
HWX80700445 v v v n/a n/a
25 |Painel direito HWX80700314 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700462 n/a n/a n/a n/a v
HWX80600037 v n/a n/a n/a n/a
HWX32012120061 n/a v n/a n/a n/a
26 |Condensador Titanio / PVC HWX32012120056 | _n/a n/a v na na
HWX80600096 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600075 n/a n/a n/a n/a v
27 |/ / / / / / /
2 Compressor HWX80100108 v v v n/a n/a
Compressor HWX80100003 n/a n/a n/a v v
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6. ANEXOS (continuagao)

81504 / 81514 / 81524 |/ 81534 | 81544
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6. ANEXOS (continuagao)

Rep |Designagéo Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
Sonda de aspiragdo compressor 5k-560mm HWX83000044 v v v n/a n/a
Sonda de aspiragdo compressor 5k-760mm HWX83000053 n/a n/a n/a v v
Sonda temperatura de ar 5k-350mm HWX83000049 v v v v v
Sonda de saida de agua 5k-410mm HWX83000050 v v v v v

29 |Sonda de entrada de dgua 5k-850mm HWX83000052 v v v v n/a
Sonda de entrada de agua 5k-980mm HWX83000055 n/a n/a n/a n/a v
Sonda de descarga compressor 50k-660mm HWX83000026 v v v v v
Sonda descongelagédo 5k-680mm HWX83000051 v v v n/a n/a
Sonda descongelagéo 5k-1040mm HWX83000045 n/a n/a n/a v v

30 |Placa eletronica Driver HWX82300052 v v v na n/a

HWX82300007 n/a n/a n/a v v

31 |Relés K2 HWX20000360297 v v v v v

32 |Terminal L-N-GND -5 ligagées 4mm? HWX40003901 v v v v v

33 | Transformador 230 V./12 VDC HWX82600008 v v v v v
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6. ANEXOS (continuagao)

6.4 Guia de resolugao de avarias

O sensor esta aberto ou apresenta

Avaria sonda descongelagéo

P05

curto-circuito.

Defeito sonda de aspiracdo
compressor

P07

Defeito sonda de descarga
compressor

P081

Avaria Codigos Descrigao Solugao
de erro
Verificar os conetores CN21/RES1
Avaria sonda de entrada de agua P01 na placa e o conetor de extens&o ou
substituir o sensor
Verificar os conetores N22/RES2 na
Avaria sonda de saida de agua P02 placa e o conetor de extensao ou
substituir o sensor
Verificar os conetores CN12/PH na
Avaria sonda temperatura exterior| P04 placa e o conetor de extens&o ou

substituir o sensor

Verificar os conetores CN8/OPT na
placa e o conetor de extensao ou
substituir o sensor

Verificar os conetores CN7/OAT na
placa e o conetor de extensao ou
substituir o sensor

Verificar os conetores CN9/OHT na
placa e o conetor de extensao ou
substituir o sensor

Protecgéo de alta pressao

EO01

O sensor esta aberto ou apresenta
curto-circuito.

Verificar os conetores CN30/HP no
mapa ou substituir o sensor

Verificar o caudal de agua

Verificar o detector de caudal de agua

Verificar a abertura das valvulas

Verificar o by-pass

Verificar a sujidade do evaporador

Temperatura da agua muito elevada

Problema de gas ndo condensavel
ap6s manutencao, fechar e retirar o
vacuo do circuito frigorifico

Carga de fluido muito elevada, retirar
fluido com uma garrafa

Protecgéo de baixa pressao

E02

O sensor esta aberto ou apresenta
curto-circuito.

Verificar a ligagcéo Al/DIO3 no mapa ou
substituir o sensor

Fuga grave de fluido de refrigeragéo,
procurar uma fuga com o detector

Fluxo de ar muito fraco, verificar a
velocidade de rotagdo do ventilador

Verificar a sujidade do evaporador,
limpar a superficie

Avaria detector de débito

E03

O sensor esta aberto ou apresenta
curto-circuito.

Verificar a ligagao Al/DI02 no mapa ou
substituir o sensor

Falta de agua, verificar o funcionamento
da bomba de filtragdo

Verificar a abertura das valvulas de
paragem

Verificar a configuragéo do by-pass

Diferenga de temperatura entrada/
saida > 13 °C

E06

Aplicavel apenas no modo Frio

Falta de agua, verificar o funcionamento
da bomba de filtragdo

Verificar a abertura das valvulas de
paragem

Verificar a configuragdo do by-pass
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6. ANEXOS (continuagao)

Avaria Codigos Descrigao Solugao
de erro
Protecgéo Antigelo E07 |Temperatura de saida da agua < 4 °C Parar a bomba de calor, esvaziar o

condensador, risco de congelamento

Problema de comunicagéo

E08

Nao ha nenhuma comunicagéo entre
a placa eletrénica e a interface do
utilizador

Verificar as ligages e os conetores -
ver esquema elétrico

Protecgéo antigelo de nivel 1

E19

2 °C < Temperatura da dgua < 4 °C
e Temperatura do ar <0 °C

Interromper o funcionamento da bomba
de calor, esvaziar o condensador para
evitar o congelamento. Por defeito,

a bomba de calor inicia a bomba de
filtragdo e a bomba de calor para evitar
a entrada de gelo.

Protecgéo antigelo de nivel 2

E29

Temperatura da dgua <2 °C e
Temperatura do ar <0 °C

Interromper o funcionamento da bomba
de calor, esvaziar o condensador para
evitar o congelamento. Por defeito,

a bomba de calor inicia a bomba de
filtragdo e a bomba de calor para evitar
a entrada de gelo.

Defeito do motor ventilador

F031

Motor bloqueado ou defeito de ligagéo

Verificar a sua livre rotacéo; verificar
os conetores CN97/DCFan; substituir
o motor

Defeito do motor ventilador

F051

Defeito de ligagao

Verificar os conetores DCFAN/CN97;
substituir o motor

Temperatura exterior demasiado
baixa

TP

Limite de funcionamento atingido

Parar a bomba de calor
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6. ANEXOS (continuagao)

6.5 Garantia
CONDIGOES DE GARANTIA

Todos os produtos HAYWARD sé&o garantidos contra todos os defeitos de fabrico ou de matéria-
prima durante um periodo de dois anos a contar da data de aquisicdo. Qualquer reclamagéo de
garantia devera ser acompanhada de uma prova de compra contendo a data. Recomendamos,
assim, que conserve a sua factura.

A garantia HAYWARD ¢ limitada a reparacéo ou substituicdo, por opgdo da HAYWARD,

dos produtos defeituosos desde que tenham sido submetidos a uma utilizagdo normal, em
conformidade com as prescrigdes mencionadas no respectivo manual de utilizagdo, que o
produto néo tenha sido modificado de nenhuma forma e tenha sido utilizado unicamente com
componentes e pegas da HAYWARD. Os danos devidos ao gelo e aos ataques de agentes
quimicos nao sdo garantidos. Todas as outras despesas (transporte, mao-de-obra...) estao
excluidas

da garantia.

A HAYWARD néo podera ser considerada responsavel por qualquer dano directo ou indirecto
proveniente da instalagéo, da ligagéo ou do funcionamento incorrecto do produto.

Para fazer aplicar uma garantia ou solicitar a reparagao ou substituicdo de um artigo, dirija-se ao
seu revendedor. Nao sera aceite qualquer devolugédo de material a nossa fabrica sem o nosso
acordo prévio por escrito. As pegas de desgaste ndo se encontram cobertas pela garantia.
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Aufmerksam lesen und fir einen spateren Gebrauch aufzubewahren.

Dieses Dokument ist dem Eigentimer des Schwimmbeckens zu tGbergeben und muss von diesem an
einem sicheren Ort aufbewahrt werden.



1. VORWORT

Fur den Erwerb dieser Hayward Schwimmbadwarmepumpe danken wir lhnen. Die
Hayward Warmepumpe FULL INVERTER Powerline by Hayward wurde gemafn
strengen Fertigungsnormen konzipiert, um den geforderten Hochstqualitatsniveaus
zu genugen.

Durch die Steuerlogik FULL INVERTER erreichte Anpassung von Leistung,
Stromverbrauch und Gerauschpegel an den Heizbedarf lhres Schwimmbades
werden |hnen die Hayward Warmepumpen auRergewdhnliche Leistungen
wahrend |hrer gesamten Badesaison bieten.

d Vor Benutzung des Gerits lesen Sie dieses Handbuch
1 aufmerksam durch.

Die Hayward Warmepumpen sind ausschlie8lich zum Heizen vom
Schwimmbadwasser ausgelegt, verwenden Sie diese Gerate nicht fir andere
Zwecke.

Dieses Handbuch enthalt alle benétigten Informationen hinsichtlich Installation,
Behebung von Funktionsstérungen und Wartung.

Lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch, bevor Sie das Gerat 6ffnen
oder Wartungsarbeiten am Gerat durchfuhren. Der Produkthersteller haftet in
keinem Fall fur die Verletzung eines Benutzers oder die Beschadigung des
Gerats, die aus Fehlern bei der Installation, der Pannenbehebung bzw. aus einer
nicht erforderlichen Wartung ergeben. Die in diesem Handbuch enthaltenen
Anweisungen mussen jederzeit unbedingt beachtet werden.

Jede nicht beachtetet Empfehlung fihrt zum Verlust der Garantie.




1. VORWORT (Fortsetzung)

Sicherheitsanweisungen

Dieses Gerét enthélt R32.

Verwenden Sie niemals ein anderes Kéltemittel als R32. Jeder
andere gasférmiger Kérper, der mit dem R32 gemischt wird,
kann unnormal hohe Druckwerte verursachen, die eine Panne
oder einen Rohrbruch und Personenverletzungen verursachen
koénnen.

Verwenden Sie bei Reparaturen oder Wartungsarbeiten niemals
Kupferrohre mit einer Wandstérke von weniger als 0,8 mm.

Da die Warmepumpe unter Druck steht, bohren Sie niemals die
Rohrleitungen und versuchen Sie auch nicht diese zu Iéten. Es
besteht Explosionsgefahr.

Setzen Sie niemals das Gerédt Flammen, Funken oder anderen

Entziindungsquellen aus. Das Gerét kénnte explodieren und
schwere oder sogar tédliche Verletzungen verursachen.

» Zur Lagerung muss die Warmepumpe in einem gut beltfteten Raum mit einer
gréReren Bodenfléche als durch folgender Formel errechnete A | (m?) gelagert
werden: A = (M/(2.5 x 0.22759 x h0))?

M ist die Kaltemittelflllung im Gerat in und hO ist die Lagerungshohe. Bei
Lagerung auf dem Boden h0 = 0,6 m.

» Die Warmepumpe ist ausschliel3lich fir eine Installation aul3erhalb von
Gebauden vorgesehen.

» Das Gerat muss durch qualifiziertes Personal installiert werden.

» Installieren Sie die Pumpe nicht auf einem Trager, der die Vibrationen des
Geréats verstarken konnte.

* Prifen Sie, dass der fur das Gerat vorgesehene Trager flir das Geratgewicht
korrekt dimensioniert ist.

» Installieren Sie die Pumpe nicht in einem Ort, der ihren Schallpegel verstarken
konnte oder in einem Ort, in welchem das Gerategerausch die Nachbarschaft
stéren konnte.

» Alle elektrischen Anschliisse missen von einem qualifizierten Fachelektriker
und gemaf den im Installationsland geltenden Normen ausgefuhrt werden —
siehe § 3.4.

» Vor jeder Elektroarbeit trennen Sie die Hauptstromversorgung und schalten Sie
den Trennschalter ab. Jede Versdumnis kann zum Stromschlag fihren.




1. VORWORT (Fortsetzung)

» Prifen Sie vor der Installation, dass das Erdkabel nicht geschnitten oder
getrennt ist.

» Schlielen und spannen Sie das Stromanschlusskabel korrekt an. Ein
fehlerhafter Anschluss kann zur Beschadigung von Elektroteile fuhren.

» Falls die Warmepumpe Wasser bzw. einer feuchten Umgebung ausgesetzt
wird, kann daraus einen Stromschlag resultieren. Seien Sie sehr aufmerksam.

» Falls Sie irgendwelchen Fehler bzw. unnormale Situation entdecken,
installieren Sie nicht die Warmepumpe und setzen Sie sich sofort mit lhrem
Handler in Verbindung.

* Die Wartung und diversen Arbeiten missen mit der in diesem Handbuch
angegebenen Haufigkeit und zu den empfohlenen Zeitpunkten ausgefiihrt
werden.

* Reparaturarbeiten missen von qualifiziertem Personal ausgefiihrt werden.

» Verwenden Sie nur Originalersatzteile.

* Verwenden Sie niemals ein anderes als das in diesem Handbuch empfohlene
Reinigungsverfahren.

Wichtige Informationen liber das verwendete Kaltemittel

Dieses Produkt enthalt fluorierte Treibhausgase gemaf dem Kyoto-Protokoll.
Setzen Sie diese Gase nicht in die Atmosphare aus.

Kaltemitteltyp: R32
GWP Wert (1): 675, Wert basiert auf dem 4. IPCC-Bericht.

Die auf Grundlage der Vorschrift F Gas 517/2014 Kaltemittelmenge ist auf dem
Typenschild des Gerats angegeben.

Gemal europaischem oder lokalem Recht kdnnen regelmaRige Kaltemittel-
Lecktests erforderlich sein. Fir weitere Informationen setzen Sie sich mit lhrem
Handler in Verbindung.

(1) Globaler Erwarmungsfaktor




2. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

2.1 Technische Daten der Warmepumpe

Modelle Powertine by 81504 | 81514 | 81524 | 81534 | 81544
Hayward

Versorgungsspannung \ 220V-240V ", / 1ph / 50Hz

Kaltemittel / R32

Ladung kg 0,350 0,430 0,450 0,650 0,670

Gewicht in t CO2—AquivaIent / 0,24 0,29 0,30 0,44 0,45

Lecktest-Haufigkeit / Nicht vorgeschrieben aber jahrlich empfohlen

Warmeleistung Min--Max @ kW 1,62 --6,72|2,70 -- 8,15 (2,36 -- 11,45|3,70 -- 15,64/2,73 -- 17,87

Elektrische Leistungsaufnahme Min--Max @ kW 0,15--1,05 | 0,21--1,11 | 0,17--1,80 | 0,30--2,82 | 0,22 -- 3,33

Nennstrom im Betrieb Min--Max @ A 1,02--4,88 | 1,54--5,00 | 1,19--7,85 | 1,49--12,28 |1,44 -- 14,62

COP Max--Min (a) / 11,03--6,41 | 12,78--7,33 | 13,88--6,35 | 12,27--5,55 12,50 -- 5,33

Warmeleistung Min--Max kW 1,563--5,38 | 1,75--5,83 | 1,56--8,00 | 2,96--12,18 |2,60 -- 13,77

Elektrische Leistungsaufnahme Min--Max ® kW 0,27--1,09 | 0,28--1,33 |0,279--1,74 | 0,437--2,65 |0,414 -- 3,16

COP Max--Min ®© / 5,67--4,96 | 6,29--4,38 | 5,60--4,80 | 6,78--4,60 | 6,28 -- 4,36

Maximaler Betriebsstrom (MBS) A 6,40 8,40 9,50 16,56 17,50

Sicherungswert aM 8 10 12 20 20

Schutzschalter Typ D 8 10 12 20 20

Anlaufstrom A <CMS

Hydraulikanschluss mm 50 mm

Nenn-Wasserdurchsatz (a) méh 2,80 3,50 5,00 6,50 7,40

Max. wasserseitiger Druckverlust kPa 2,3 2,9 4.0 6,7 9

Kompressor ! DC Inverter Panasonic DC Inverter Highly

Typ ! Zweistufiger Schraubenkompressor chwelstuflger

Anzahl / 1

Wicklungswiderstand bei 20°C Ohm 1,208 | 0,788

Geblase / Axial

Anzahl 1

Durchmesser mm 405 | 510

Schaufelanzahl / 3

Motor / DC Inverter

Anzahl / 1

Drehzahl Tr/min 400 -- 700 | 400 -- 700 | 500 -- 850 | 300 -- 750 | 400 -- 750

Drehzahl im Ruhemodus Tr/min 400 400 500 300 400

Schalldruckpegel in 1 m Abstand dB(A) 49,8 50,2 53,9 50,8 54,0

Schalldruckpegel in 10 m Abstand dB(A) 32,4 32,8 34,2 33,8 37,25

Nettoabmessungen des Gerats (L-B-H) mm 1000/ 418 / 605 1047/453/768|1160/490/862

Gewicht kg 43 44 45 66 70

b

a) Trockene Luft 27°C - Relative Feuchte 78% - Wassereinlasstemperatur 26°C.
Trockene Luft 15°C - Relative Feuchte 71% - Wassereinlasstemperatur 26°C

4



2. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN (Fortsetzung)

2.2 Betriebsbereich

Benutzen Sie die Heizpumpenanlage innerhalb der folgenden Temperatur-
und Luftfeuchtigkeitsbereichen, um ein sicheres und effizientes Funktionieren
zu garantieren.

Modus Erwarmen @ Modus Abktihlen %

Aufentemperatur -7°C — +35°C +7°C — +43°C
Wassertemperatur +12°C — +32°C +8°C — +40°C
relative Luftfeuchtigkeit < 80% < 80%

Einstellbereich des Sollwerts +15°C — +32°C +8°C — +32°C

Wenn Temperatur oder Luftfeuchtigkeit nicht diesen Bedingungen
& entsprechen, kbnnen SicherheitsmalBnahmen ausgelést werden. Dann
arbeitet die Heizpumpenanlage nicht mehr.

Beschéddigung der Verkleidung zu vermeiden. Hayward iibernimmt

i Die Hochsttemperatur fiir die Beheizung betrédgt 32 °C, um eine
keinerlei Verantwortung bei einer Verwendung iiber +32 °C.




2. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN (Fortsetzung)

2.3 MaRe

Modelle: 81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544

asserausgang @ 50 mm

D

1’/—— Wassereingang @ 50 mm

I G
B

Einheit : mm

e dodellc) 81504 / 81514 / 81524 81534 81544

arkieruun

A 377 409 450
B 418 453 490
Cc 962 1002 1115
D 605 768 862
E 1000 1047 1160
F 350 350 466
G 97 101 9%
H 545 615 790
I 392 428 467




3. INSTALLATION UND ANSCHLUSS

3.1 Schematische Darstellung

Filterpumpe
Filtration

Wassereingang

1Z
Bypass-
Schieber

o Wasserriicklauf
| a—

Wasserausgang Elektrolysezelle

(oder anderes
Gerat) - — =

Schwimmbad-

Anmerkung: Die Heizpumpenanlage verfugt Uber keinerlei Ausstattungs- oder
Filtergerat. Die auf der Darstellung gezeigten Elemente werden
vom Installateur bereitgestellt.

3.2 Heizpumpenanlage

Stellen Sie die Heizpumpenanlage im AuBBenraum und auB8erhalb
& vollstdndig geschlossener technischer Orte auf.

Geschilitzt aufgestellt muss der vorgeschriebene Mindestabstand

wie unten genannt eingehalten werden, um die Gefahr einer
Luftriickfiihrung oder einer Minderung der effektiven Betriebsleistung
der Heizpumpenanlage zu vermeiden.

Einheit : mm




3. INSTALLATION UND ANSCHLUSSE (Fortsetzung)

Betonbodenplatte oder auf einer festen Bestuhlung, die fiir diesen
Zweck bestimmt ist und stellen Sie die Heizpumpenanlage auf die
mitgelieferten Silentblécke (Verschraubung und Unterlegscheiben nicht
mitgeliefert).

Maximale Entfernung zwischen Heizpumpenanlage und
Schwimmbecken 15 Meter.

Gesamtlédnge (hin und zuriick) der hydraulischen Leitungen 30 Meter.

Isolieren Sie sowohl die sichtbaren als auch die verdeckten
hydraulischen Leitungen.

Die Warmepumpe ist mit einem Mindestabstand vom Becken gemadB NF
C 15-100 (d. h. fiir Frankreich 3,5 m entfernt von der Wasserflache) oder
gemdR den in den jeweiligen Ldndern geltenden Installationsstandards
zu installieren.

Die Wérmepumpe nicht in der Ndhe einer Warmequelle installieren.

Bei einer Installation in schneereichen Gebieten wird eine Abdeckung
der Maschine empfohlen, um eine Schneeanhéufung auf dem
Verdampfer zu verhindern.

3.3 Hydraulischer Anschluss

2 Installieren Sie vorzugsweise die Heizpumpenanlage auf einer separaten

Die Heizpumpenanlage wird mit zwei Verbindungsstiicken mit einem
Durchmesser von 50 mm geliefert. Verwenden Sie PVC-Rohre mit 50 mm
Durchmesser flr das hydraulische Leitungsnetz. Schlief3en sie die den
Wassereinlass der Heizpumpenanlage an die Leitung der Filtergruppe an.
Schlieen Sie dann den Wasserausgang der Heizpumpenanlage an die
Wasserleitung des Beckens an (s. Darstellung weiter unten).

Wasserausgang 50 mm

Wassereingang 50 mm

| —

® ®
o

Installieren Sie einen Schieber, den so genannten “By-pass”, zwischen den
Eingang und den Ausgang der Heizpumpenanlage.

Wird ein automatischer Verteiler oder ein Elektrolyseur verwendet, muss
dieser unbedingt nach der Heizpumpenanlage eingebaut werden, um

so den Titan-Kondensor gegen eine zu hohe Konzentration chemischer
Produkte zu schiitzen.

Achten Sie darauf, den By-pass-Schieber und die Verbindungsstiicke
& am Ein- und Auslass der Anlage einzubauen, um den problemlosen

Ablass der Anlage wéahrend der Wintermonate und einen einfacheren

Zugang oder einen Abbau bei Wartungsarbeiten zu erleichtern.




3. INSTALLATION UND ANSCHLUSSE (Fortsetzung)

3.4 Elektrischer Anschluss

Die Elektroinstallation und die Verkabelung dieses Gerédtes miissen den
geltenden Installationsvorschriften vor Ort entsprechen.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.S2
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules (Richtlinien elektrischer PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
Leitungen, Anm. d. Ubers.) + IS HD
384-7-702
| CEIl 64-8/7 CZ | CSN 33 2000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.S2
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Priifen Sie, ob die verfiigbare Stromversorgung und die Netzfrequenz
den den erforderlichem Betriebsstrom entsprechen. Dabei miissen
der jeweilige Standort des Gerétes und der erforderliche Strombedarf
aller anderen, am gleichen Schaltkreis angeschlossener Geriéte
berticksichtigt werden.

81504 /81514 /81524 / 81534 / 81544
230V "\, +/- 10 % 50 Hz 1 Phase

Beachten Sie die schematische Darstellung der Verkabelung im Anhang.
Die Anschlussbox befindet sich auf der rechten Seite der Anlage.

Es gibt drei Anschliisse fiir die Stromversorgung und zwei fiir die
Steuerung der Filterpumpe (Nachlaufsteuerung).

®<§|§>®®®

Potentialfreier
Trockenkontakt
Allgemeine Stromversorgung 16 A max.
230V~ / 50Hz Warmwasser-
Vorrangschaltung.




3. INSTALLATION UND ANSCHLUSS (Fortsetzung)

Geriétesicherung vom Typ Motorversorgung (aM) oder einem
Hauptschalter D sowie einem Differentialschalter 30mA ausgestattet
sein (siehe nachfolgende Tafel).

2 Die Leitung der Stromversorgung muss ordnungsgeméfR mit einer

Modelle 81504 81514 81524 81534 81544
Netzteil VIPh/Hz| 230V, 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz
Sicherungsdurchmesser | 8 aM 10 aM 12 aM 20 aM 20 aM
Typ aM

Leistungsschalter A 8D 10D 12D 20D 20D
Kurve D

Leitungsquerschnitt mm? 3G 25 3G 25 3G 25 3G 4 3G 4

& Ein Netzkabel vom Typ RO 2V /R 2V oder vergleichbar.

Die Leitungsquerschnitte werden fiir maximal 25 m Lange angegeben.
& Sie miissen gleichwohl iiberpriift und auf die Installationsbedingungen
angepasst werden.

Achten Sie stets darauf, dass die Hauptstromversorgung abgeschaltet
ist, bevor Sie den elektrischen Steuerkasten 6ffnen.

3.5 Erste Inbetriebnahme

Verfahren zur Inbetriebnahme - Nachdem Sie die Installation beendet haben,
gehen Sie wie folgt vor:

1) Drehen Sie die Ventilatoren von Hand, um zu Uberprifen, dass sie sich
frei von Hand bewegen lassen und dass der Propeller korrekt auf der
Antriebswelle befestigt ist.

2) Vergewissern Sie sich, dass die Einheit korrekt an die
Hauptstromversorgung angeschlossen ist (siehe Schaltplan im Anhang).

3) Starten Sie die Filterpumpe.

4) Vergewissern Sie sich, dass alle Wasserein- und auslasse offen sind und
dass das Wasser in die Anlage, bevor es erwarmt oder abgekunhlt wird.

5) Vergewissern Sie sich, dass das Ablassrohr fur das Kondensat
ordnungsgemal befestigt und frei von Blockaden ist.

6) Aktivieren Sie die Stromversorgung fir die Anlage und driicken Sie dann
den Start/Stopp-Knopf @ auf der Bedientafel.

10



3. INSTALLATION UND ANSCHLUSS (Fortsetzung)

7) Prifen Sie, dass die Alarm- bzw. Sperrsymbole nicht aufleuchten. Siehe
gegebenenfalls die Anleitung zur Pannenbehebung (siehe § 6.4).

8) Arretieren Sie den Wasserdurchsatz mit dem By-pass-Schieber (s.
§ 3.6 und 2.1), wie fUr das jeweilige Modell vorgeschrieben, so dass
eine Temperaturdifferenz zwischen Wasserein- und -ausgang von 2°C
beibehalten wird.

9) Nachdem die Anlage einige Minuten in Betrieb ist, vergewissern Sie sich,
dass die Luft, die aus der Anlage ausstrémt, sich abgekuhlt hat (um 5 bis
10°).

10) Ist die Anlage in Betrieb, schalten Sie die Filterpumpe ab. Die Anlage
sollte sich automatisch abschalten und den Fehlercode E03 anzeigen.

11) Lassen sie die Anlage und die Schwimmbadpumpe 24 Stunden am Tag
laufen, bis die gewilinschte Wassertemperatur im Pool erreicht ist. Sobald
das Eingangswasser die gewlinschte Temperatur erreicht hat, schaltet
sich die Anlage ab. Sie wird sich dann wieder automatisch einschalten
(sofern die Schwimmbadpumpe in Betrieb ist), wenn die Temperatur des
Schwimmbadwassers um mehr als 0,5°C von der eingestellten Temperatur
abweicht.

Wasserdurchsatzregler - Die Anlage ist mit einem Regler fir den

Wasserdurchsatz ausgestattet, der diese einschaltet, wenn die Pumpe

des Schwimmbadfilters in Betrieb ist und der diese ausschaltet, wenn die

Filterpumpe aulder Betrieb ist. Fehlt Wasser, so erscheint der Alarm-Code E03

auf dem Regler (siehe § 6.4).

Zeitliche Verzogerung - Die Anlage enthalt eine zeitliche Verzdégerung

von 3 Minuten, welche die Komponenten des Steuerschaltkreises schiitzt
und jegliche Instabilitdt bezuglich eines Neustarts sowie jegliche Stérung

im Bereich des Kontaktgebers verhindert. Aufgrund dieser zeitlichen
Verzdgerung startet die Anlage ca. 3 Minuten nach jeder Unterbrechung des
Steuerschaltkreises automatisch neu. Selbst eine kurze Stromunterbrechung
aktiviert diese zeitliche Verzdgerung..

11



4. NUTZERSCHNITTSTELLE

4.1 Allgemeine Darstellung

Die Warmepumpe ist mit einer elektronischen Steuerungs-Anzeige
ausgestattet, die an den Stromkreis angeschlossen ist und im Werk fiir den
Heizmodus voreingestellt wird.

Powerline
ry HAYWARD

Erlauterung

@ Knopf Start/Stopp und Zurtick
@ Abrollen nach unten
@ Rollen nach oben

Ausschalt-Modus OFF

Wenn die Warmepumpe im Wartezustand (OFF-Modus) ist, OFF-Anzeige auf
dem Display erscheint.

Modus EINGESCHALTET ON

Wenn sich die Warmepumpe im Funktions- oder Regulierungs-Modus befindet
(ON-Modus), auf dem Display erscheint die Wasser-Eingangstemperatur.

Modus OFF Mous ON

Powerline Powerline

sy HAYWARD vy HAYWARD

12



4. BENUTZERSCHNITTSTELLE (Fortsetzung)

4.2 Einstellung und Anzeige des Einstellwertes

(gewiinschte Wasser-temperatur)

Im Modus OFF und Modus ON
Drucken Sie die Taste 1 Mal oder um den Sollwert anzuzeigen.
Dricken Sie die Taste 2 Mal oder

gewunschten Einstellwertes.

Die Einstellung erfolgt bei einer Genauigkeit von 0,5 °C.

fur die Festlegung des

Anmerkung: Registrierung erfolgt automatisch nach 5 Sekunden.

Es wird empfohlen, die Temperatur von 30° C. niemals zu (iberschreiten,
L : y um die Beschédigung der Liner zu vermeiden.

4.3 Blockieren und Freigabe des Beruhrungsbildschirms

Dricken des Knopfes Betrieb/Stopp @ ,5 Sekunden lang, bis ein Tonsignal
(Piep) zu horen ist. Die Bertihrungsflachen schalten sich aus.

Die Freigabe erfolgt mittels Dricken @ ,5 Sekunden lang, bis ein Tonsignal
(Piep) zu horen ist.

Die Funktion der Berthrungsflachen ist damit wieder aktiviert.

13



4. BENUTZERSCHNITTSTELLE (Fortsetzung)

4.4 Wahl des Funktionsmodus

Modus OFF

Modus Heizung

Powerline
vy HAYWARD

e%e
L]

‘IG'H ,’@ Modus Auto
e g0

O Q

Powerline
vy HAYWARD

e®%e
Jins
iy, Modus Kiihlung

O Q

Powerline
»y HAYWARD

\/

Modus OFF

14



4. BENUTZERSCHNITTSTELLE (Fortsetzung)

4.5 Regulierung der Wasserausgabe

Sobald die Warmepumpe funktioniert und die Ventile fir Wasser-Eingang

und —Ausgang gedffnet sind, muss das Ventil, das « By-Pass »-Ventil genannt
wird, reguliert werden, damit eine Temperatur-Differenz von 2° C bei Wasser-

Eingang und - Ausgang erreicht wird (siehe das Grundschaltbild § 3.1).

Sie konnen die Regulierung Uberprifen, indem Sie sich die Temperaturwerte
fur Eingang / Ausgang anzeigen lassen, direkt auf der Steuerungsschild und

dabei unten angegebenes Verfahren beachten.

Temperatur- Temperatur-
eingang ausgang

rorgtive N Powerine

Powerline
» HAYWARD

Dann Einstellen Ihres By-pass damit eine Temperatur-differenz von 2° C
zwischen Eingang und Ausgang entsteht.

Zweimal Dricken auf @ um das Menl zu verlassen.

Anmerkung: Die Offnung des “By-pass” genannten Ventils bewirkt eine

geringe Ausgabe oder eine Erhdhung des AT .
Die SchlieSung des “By-pass” Ventil genannten Teils bewirkt eine
grélRere Wasserausgabe oder eine Verminderung des AT.

15



4. BENUTZEROBERFLACHE (Fortsetzung)

4.6 Aktivieren und Einstellen des SILENCE-Modus

Der Ruhemodus ermdglicht eine aulerst leise Nutzung der Warmepumpe
Energiesparmodus, da der Heizbedarf gering ist (Aufrechterhaltung der
Beckentemperatur oder falls extrem leiser Betrieb erforderlich).

Diese Funktion kann entweder manuell oder Uber eine Zeitschaltung Aktiviert/
Deaktiviert werden.

Aktivierung

Mode ON

¢el ©
O 0O

Powerline Powerline
v HAYWARD » HAYWARD

¢el ©
(VI A

Powerline Powerline
o HAYWARD » HAYWARD

16



5. WARTUNG UND WINTERZEIT

5.1 Wartung

Diese Maldregeln zur Wartung mussen ein Mal pro Jahr durchgefiihrt werden,
um die Langlebigkeit und gute Funktionsweise der Heizpumpenanlage zu
garantieren.

Reinigen Sie den Evaporator mit Hilfe einer flexiblen Birste, einem Luft-
oder einem Wasserstrahl (Achtung: Verwenden Sie niemals einen
Hochdruckreiniger).

Kontrollieren Sie den korrekten Abfluss des Kondensats.

Kontrollieren Sie die hydraulischen und elektrischen Anschlisse.
Kontrollieren Sie die hydraulische Dichtigkeit des Kondensor.

Die Dichtheit des Kaltekreislaufs mithilfe eines Leckdetektors durch eine
autorisierte Fachkraft prifen lassen.

Vor allen WartungsmaBnahmen muss die Heizpumpenanlage von
Jjeglicher Stromversorgung getrennt werden. Die WartungsmaBBnahmen
miissen von einem qualifizierten Fachmann durchgefiihrt werden, dem
der Umgang mit Kiihlfliissigkeiten vertraut ist.

5.2 Winterzeit

Stellen Sie die Heizpumpenanlage auf den Modus “OFF”.

Trennen Sie die Heizpumpenanlage von der Stromversorgung.

Leeren Sie den Kondensor mit Hilfe des Wasserablassers, um jegliche
Schadensgefahr zu vermeiden. (groes Frostrisiko).

Schlielen Sie den By-pass-Schieber und I6sen Sie die Eingangs- und
Ausgangsverbindungsstuicke.

Entfernen Sie so gut es geht das Altwasser im Kondensator mit Hilfe einer
Druckluftpistole.

Verschlieen Sie den Wasserein- und -ausgang an der Heizpumpenanlage,
um das Eindringen von Fremdkorpern zu verhindern.

Decken Sie die Heizpumpenanlage mit der flr diesen Zweck
vorgesehenen Winterschutzhille ab.

Jeglicher Schaden, der durch eine schlechte Winterlagerung entsteht,
hebt alle Garantieanspriiche auf.
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6. ANHANG

6.1 Stromtafel

81504 / 81514 / 81524
N—e—
s
Tl g
: p—_
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—=Q® == ft Wit
L NS 1T 2 CcN24 T cma v
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oF7 B [ e
< H
“Z” "'V“ ‘7\; = ™ OT (RED) ET(GRY) AT(WHT)
@@ reactor oo
COMP fpra] [
Bl
SPS
Controller CN2
LEGENDE
AT : AUSSENTEMPERATURSENSOR LP : NIEDRIGDRUCKREGLER
COMP : KOMPRESSOR OT : SENSOR DER TEMPERATUR DES WASSERAUSLASSES
CT : TEMPERATURSENSOR DES EVAPORATORS SUT : SENSOR DER SAUGTEMPERATUR
EEV : ELEKTRONISCHER SENSOR 4V : 4-WEGE-VENTIL
FM : GEBLASEMOTOR : POTENTIALFREIER TROCKENKONTAKT MAX. 16 A
FS : SENSOR DES WASSERSTANDES : DRUCKTEMPERATURSONDE
HP : HOCHDRUCKREGLER : OPTION
T SENSOR DER TEMPERATUR DES

WASSEREINLASSES
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6. ANHANG (Fortsetzung)

81534 / 81544

o=z

K2 IT(BLU) ﬂ LP H I?

o = N
gl 3 QP 2AC32112W01 [ ) .I_'-l .ﬁ
Al Al Lo CN21 CN29 CN30 CNai .t _u
- - ® = = N o RES1 OVI HP LP CN18 CNes  CN11
r E T ; S & SUT(GRN)"VEY EMV RY FouR P2
q &)
X cee = M e=d) o
T T HP CNo6 m

®°
N
AIIgemelne Stromversorgung o7 cNos
220 240V,\/ / SOHZ RS485 OAT OPT PL

DCFAN
CN97

e ) g
% I [
o9

Controller
LEGENDE
AT : AUSSENTEMPERATURSENSOR LP : NIEDRIGDRUCKREGLER
COMP : KOMPRESSOR OT : SENSOR DER TEMPERATUR DES WASSERAUSLASSES
CT : TEMPERATURSENSOR DES EVAPORATORS SUT : SENSOR DER SAUGTEMPERATUR
EEV : ELEKTRONISCHER SENSOR 4V : 4-WEGE-VENTIL
FM : GEBLASEMOTOR : POTENTIALFREIER TROCKENKONTAKT MAX. 16 A
FS : SENSOR DES WASSERSTANDES : DRUCKTEMPERATURSONDE
HP : HOCHDRUCKREGLER : OPTION

T SENSOR DER TEMPERATUR DES
" WASSEREINLASSES

EP : THERMISCHER SCHUTZ
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6. ANHANG (Fortsetzung)

6.2 Vorrangige Heizanschliisse einphasige Pumpe

230V Ne
50 Hz Ph.._I
| [
ONONONONO]
1L1 3L2 5L3 13NO A1 9.%2%’;;““1 @ mmu

Made in Germany@ @ nﬂuu
- e ——e——
—_——

Potentialfreier
Trockenkontakt
max. 16 A

]

2T1 4T2 6T3 14NO A2

Q| =] n
SIRSIN

N s I
T Allgemeine Stromversorgung
—/ 230V / 50Hz

einphasige Pumpe

Die Anschlisse 1 und 2 liefern einen potenzialfreien
Trockenkontakt ohne Polaritat 230 VA, / 50 Hz.
Verkabeln Sie die Anschllisse 1 und 2 unter
Berlcksichtigung des folgenden Kabelschemas, um
die Filtrationspumpe jede Stunde in einem 2-Minuten-
Zyklus zu aktivieren, wenn die Temperatur des
Beckens unter den Sollwert fallt.

A Die Stromversorgung der Filtrationspumpe
niemals direkt an die Anschlisse 1 und 2
anschlielRen.
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Seite bewusst leer gelassen
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6. ANHANG (Fortsetzung)

6.3 Explosionszeichnungen und Einzelteile / Addendum

81504 / 81514 / 81524 / 81534 | 81544

[ WP s/ orSrparsy

33
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6. ANHANG (Fortsetzung)

Nr |Beschreibung Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
HWX80900556 v v v n/a n/a
1 [Schild Vorne HWX80900557 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900581 n/a n/a n/a n/a v
2 |Regler mit drei Tasten HWX95005310598 v v v v v
. . HWX80900375 v v v n/a n/a
3 |Schutzgitter des Gebldses HWX20000220369 | _n/a n/a na v v
4 | Geblasepropeller HWX301030000006 v v v n/a n/a
HWX301030000001 n/a n/a n/a v v
5 |/ / / / / / /
) HWX80200018 v v v n/a n/a
6 |Motor Ventilator DC HWX20000330132 | _n/a n/a nla v v
7 Wicklung 16A 50Hz 5mH HWX82500006 v v v n/a n/a
Wicklung 20A 50Hz 5.2mH HWX82500005 n/a n/a n/a v v
HWX80700446 v v v n/a n/a
8 |[Linkes Schild HWX80700315 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700355 n/a n/a n/a n/a v
HWX301060202502 v n/a n/a n/a n/a
HWX80600042 n/a v n/a n/a n/a
9 |Flugelevaporator HWX80600043 n/a n/a v n/a n/a
HWX80600044 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600078 n/a n/a n/a n/a v
HWX80700218 v v v n/a n/a
10 [Motortrager HWX80700248 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700329 n/a n/a n/a n/a v
11|/ / / / / /
HWX80900055 v v v n/a n/a
12 |Obere Frontplatte HWX80900255 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900371 n/a n/a n/a n/a v
13 |/ / / / / /
14 |/ / / / / / /
15 [Druckregler Niedrigdruck NO 0.30MPa/0.15MPa | HWX20000360157 v v v v v
16 |Druckanschluss 40 mm 1/2" HWX20000140150 v v v v v
17 |Druckregler Hochdruck NC 3.2MPa/4.4MPa HWX20013605 v v v v v
18 |Sensor des Wasserdurchsatzes HWX83000012 v v v v v
19 [T-Stecker @6.5-2 x @6.5(T) x 0.75 HWX20001460 v v v v v
. HWX81000011 v v v n/a n/a
20 |Elektronischer Sensor HWX81000013 o/a A oa " v
21 |T-Stecker @9.52-2 x@6.35(T) x 1.0 HWX30403000002 v v v v v
29 Filter @9.7 - @9.7 (319) HWX20000140178 v v v n/a n/a
Filter @9.7 - ©9.7 (228) HWX20041444 n/a n/a n/a v v
23 |4-Wege-Ventil HWX2004 1437 v v v v v
24 | Stromanschlussklappe HWX320922029 v v v v v
HWX80700445 v v v n/a n/a
25 [Rechtes Schild HWX80700314 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700462 n/a n/a n/a n/a v
HWX80600037 v n/a n/a n/a n/a
HWX32012120061 n/a v n/a n/a n/a
26 |Titan / PVC--Kondensator HWX32012120056 | n/a n/a v na n/a
HWX80600096 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600075 n/a n/a n/a n/a v
27 |/ / / / / / /
28 Kompressor HWX80100108 v v v n/a n/a
Kompressor HWX80100003 n/a n/a n/a v v
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6. ANHANG (Fortsetzung)

81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544
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6. ANHANG (Fortsetzung)

Nr

Beschreibung Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
Saugsonde des Kompressors 5k-560mm HWX83000044 v v v n/a n/a
Saugsonde des Kompressors 5k-760mm HWX83000053 n/a n/a n/a v v
Lufttemperatursensor 5k-350mm HWX83000049 v v v v v
Sensor des Wasserausl| 5k-410mm HWX83000050 v v v v v
29 |Sensor des Wassereinlasses 5k-850mm HWX83000052 v v v v n/a
Sensor des Wassereinlasses 5k-980mm HWX83000055 n/a n/a n/a n/a v
Abgabekompressorsensor 50k-660mm HWX83000026 v v v v v
Abtausonde 5k-680mm HWX83000051 v v v n/a n/a
Abtausonde 5k-1040mm HWX83000045 n/a n/a n/a v v
30 |Elektronische Treiberkarte HWX82300052 v v v na n/a
HWX82300007 n/a n/a n/a v v
31 [Relais K2 HWX20000360297 v v v v v
32 |Klemmleiste L-N-GND -5 Anschliissen 4mm? HWX40003901 v v v v v
33 | Transformator 230V,/12VDC HWX82600008 v v v v v
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6. ANHANG (Fortsetzung)

6.4 Anleitung zur Fehlerbehebung

Ausfall des Magnetspulensensors

P05

Fehler an der Saugsonde des
Kompressors

P07

Fehler Férdermengenfiihler des
Kompressors

P081

Der Sensor ist offen oder
kurzgeschlossen

Stérung Fehlercode Beschreibung Lésung
Priifen Sie die Verbindung
Ausfall des Sensors des P01 CN21/RES1 auf der Karte und den
Wassereinlasses Verlangerungsstecker oder tauschen
Sie den Sensor aus.
Priifen Sie die Verbindung
Ausfall des Sensors des P02 N22/RES2 auf der Karte und den
Wasserauslasses Verlangerungsstecker oder tauschen
Sie den Sensor aus.
Priifen Sie die Verbindung
Ausfall des AuRentemperatursensors| P04 CN12/PH auf der Karte und den

Verlangerungsstecker oder tauschen
Sie den Sensor aus.

Priifen Sie die Verbindung CN8/
OPT auf der Karte und den
Verlangerungsstecker oder tauschen
Sie den Sensor aus.

Priifen Sie die Verbindung
CN7/OAT auf der Karte und den
Verlangerungsstecker oder tauschen
Sie den Sensor aus.

Priifen Sie die Verbindung
CN9Y/OHT auf der Karte und den
Verlangerungsstecker oder tauschen
Sie den Sensor aus.

Hochdruckregler

EO01

Der Sensor ist offen oder
kurzgeschlossen

Priifen Sie die Verbindung CN30/HP an
der Karte priifen oder Sensor ersetzen.

Wasserdurchfluss priifen

Wasserdurchflussmesser priifen

Offnung der Ventile priifen

Druckausgleicher priifen

Verschmutzung des Verdampfers priifen

Wassertemperatur zu warm

Problem von nicht kondensierbarem
Material nach einer Wartung,
Kéltekreislaufs leeren und evakuieren.

Zu hohe Kaltemittelfullung, Flissigkeit
in eine Flasche ableiten.

Niedrigdruckregler

E02

Der Sensor ist offen oder
kurzgeschlossen

Den Anschluss Al/DIO3 an der Karte
priifen oder Sensor ersetzen.

GroRes Kaltemittelleck, Leck mit
Detektor suchen

Zu geringer Luftstrom, Drehzahl des
Ventilators prifen

Verschmutzung des Verdampfers
priifen, dessen Oberflache reinigen

Ausfall des Durchsatzsensors

E03

Der Sensor ist offen oder
kurzgeschlossen

Den Anschluss Al/DI02 an der Karte
priifen oder Sensor ersetzen.

Fehlendes Wasser, Funktion der
Filterpumpe priifen

Offnung der Absperrventile priifen

Einstellung des Druckausgleichers priifen
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6. ANHANG (Fortsetzung)

Stérung

Fehlercode

Beschreibung

Losung

Differenz Temperatur Eingang/
Ausgang > 13 °C

E06

Nur im Modus Kalt anwendbar

Fehlendes Wasser, Funktion der
Filterpumpe priifen

Offnung der Absperrventile priifen

Einstellung des Druckausgleichers
priifen

Frostschutz Frostmodus

E07

Temperatur Wasserausgang < 4 °C

Warmepumpe stoppen, Kondensator
leeren, Frostgefahr

Kommunikationsproblem

Keine Kommunikation zwischen
der elektronischen Karte und der
Benutzeroberflache

Priifen Sie die Anschliisse und die
Verbindung — siehe Schaltschema

Frostschutz der Stufe 1

E19

2°< Wassertemperatur < 4°
und Lufttemperatur < 0°

Den Betrieb der Warmepumpe
anhalten, den Kondensator leeren,
um Frostbildung zu verhindern;
standardmaRig startet die
Warmepumpe die Filterpumpe, um
Frostbildung zu verhindern

Frostschutz der Stufe 2

E29

Wassertemperatur < 2° und
Lufttemperatur <0°

Den Betrieb der Warmepumpe
anhalten, den Kondensator leeren,
um Frostbildung zu verhindern;
standardmaRig startet die
Warmepumpe die Filterpumpe, um
Frostbildung zu verhindern

Fehler des Geblasemotors

F031

Blockierter Motor oder Anschlussfehler

Prifen Sie die freie Drehung; priifen Sie|
die Verbindung CN97/DCFan; tauschen
Sie den Motor aus

Fehler des Geblasemotors

F051

Anschlussfehler

Prifen Sie die Verbindung DCFAN/
CN97; tauschen Sie den Motor aus

AuBentemperatur zu niedrig

TP

Betriebsgrenze erreicht

Schalten Sie die Warmepumpe aus
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6. ANHANG (Fortsetzung)

6.5 Garantie
GARANTIEVORAUSSETZUNGEN

Fur samtliche HAYWARD-Produkte bestehen innerhalb von zwei Jahren ab Kauf des Produkts
Garantien hinsichtlich samtlicher Fertigungsfehler oder Materialmangel. Bei jedem Antrag auf
Garantie muss der Nachweis des Kaufs, einschlieRlich des Belegs zum Kaufdatum, erbracht
werden. Wir bitten Sie also um Aufbewahrung lhrer Rechnung.

Die HAYWARD-Garantie, die grundsatzlich ganz im Ermessen von HAYWARD liegt, beschrankt
sich auf die Reparatur oder den Ersatz, hinsichtlich fehlerhafter Produkte, sofern sie sachgeman
benutzt wurden, namlich in Ubereinstimmung mit den im Benutzerleitfaden befindlichen
Vorschriften; das Produkt darf keinesfalls verandert worden sein und darf ausschlieflich mit den
Bauteilen und Einzelteilen von HAYWARD benutzt werden. Die Garantie erstreckt sich nicht auf
Beschadigungen aufgrund von Frost und Einwirkungen chemischer Substanzen.
Ausgeschlossen von der Garantie sind samtliche sonstigen Kosten (Transport, Arbeitstatigkeit...).
HAYWARD kann nicht haftbar gemacht werden fir direkte oder indirekte Schaden, die sich
aufgrund falscher Montage, fehlerhaften Anschlusses oder der falschen Funktion des Produkts
ergeben.

Falls Sie einen Garantieantrag stellen, eine Reparatur beantragen oder ein Produkt austauschen
mochten, so wenden Sie sich bitte an Ihren Handler. Ausgeschlossen ist eine Material-
Ricksendung an unser Werk ist ohne unsere vorherige schriftliche Zustimmung.

Die Verschlief3teile unterliegen nicht der Garantie.
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1. VOORWOORD

Hartelijk dank voor de aanschaf van deze Hayward zwembadwarmtepomp. De
FULL INVERTER Powerline by Hayward warmtepomp is ontworpen volgens
strenge productienormen om te voldoen aan de hoogste kwaliteitseisen.

De Hayward warmtepompen bieden u uitzonderlijke prestaties terwijl gedurende
het hele zwemseizoen door het vermogen, het elektriciteitsverbruik en het
geluidsniveau aan te passen aan de verwarming van uw zwembad dankzij de
FULL INVERTER-besturingslogica.

d Lees de instructies in deze handleiding zorgvuldig door voordat
1 u het apparaat in gebruik neemt.

Hayward warmtepompen zijn uitsluitend bedoeld voor het verwarmen van
zwembadwater, gebruik deze apparatuur niet voor andere doeleinden.

Deze handleiding bevat alle noodzakelijke informatie over installatie,
probleemoplossing en onderhoud.

Lees deze handleiding zorgvuldig door voordat u het apparaat opent of
onderhoudswerkzaamheden aan het apparaat uitvoert. De fabrikant van dit
product is in geen geval aansprakelijk voor enig letsel van een gebruiker of
schade aan het apparaat als gevolg van mogelijke fouten tijdens de installatie, het
verhelpen van storingen of onnodig onderhoud. Het is van essentieel belang om
de instructies in deze handleiding te allen tijde op te volgen.

Elke aanbeveling die niet wordt opgevolgd, maakt de garantie ongeldig.




VOORWOORD (vervolg)

Veiligheidsinstructies

Dit apparaat bevat R32.

Gebruik nooit een ander koelmiddel dan R32. Elk ander
gasvormig lichaam vermengd met de R32 kan abnormaal hoge
drukken veroorzaken die kunnen leiden tot breuken in leidingen
en/of persoonlijk letsel.

Gebruik bij reparaties of onderhoudswerkzaamheden nooit
koperen buizen met een dikte van minder dan 0,8 mm.

Omdat de warmtepomp onder druk staat, mag u nooit gaten
boren in de leidingen of proberen deze te solderen. Er bestaat
explosiegevaar.

Stel het apparaat nooit bloot aan viammen, vonken of andere
ontstekingsbronnen. Het kan ontploffen en ernstige of zelfs
dodelijke verwondingen veroorzaken.

* In geval van opslag moet de warmtepomp worden opgeslagen in een goed
geventileerde ruimte met een vloeroppervlakte van meer dan A_. (m?2) volgens
de volgende formule: A = (M/(2,5 x 0,22759 x h0))?

M is de koelmiddelvulling in het apparaat in kg en h0 is de opslaghoogte. Voor
grondopslag hO = 0,6 m.

* De warmtepomp is uitsluitend bestemd voor installatie buiten gebouwen.

» Het apparaat moet door gekwalificeerd personeel worden geinstalleerd.

* Installeer de warmtepomp niet op een steun die de trillingen van het apparaat
kan versterken.

« Controleer of de bijgeleverde beugel voor het apparaat de juiste maat heeft
voor het gewicht van het apparaat.

* Installeer de warmtepomp niet op een plaats waar het geluidsniveau kan
worden versterkt of op een plaats waar het geluid van het apparaat de buurt
kan verstoren.

* Alle elektrische aansluitingen moeten worden uitgevoerd door een
gekwalificeerde elektromonteur en in overeenstemming met de geldende
normen in het land van installatie, zie § 3.4.

+ Schakel de hoofdstroomtoevoer en de hoofdschakelaar uit voordat u
elektrische werkzaamheden uitvoert. Elke nalatigheid kan elektrische schokken
veroorzaken.

« Controleer voor de installatie of de aardkabel niet is doorgeknipt of
losgekoppeld.

min(




VOORWOORD (vervolg)

Sluit de voedingskabel goed aan en draai deze goed vast. Als de aansluiting
niet correct is, kunnen elektrische onderdelen beschadigd raken.

Blootstelling van de warmtepomp aan water of een vochtige omgeving kan
elektrocutie veroorzaken. Wees voorzichtig.

Als u een defect of een abnormale situatie constateert, stop dan de installatie
van de warmtepomp en neem onmiddellijk contact op met uw dealer.
Onderhoud en diverse bewerkingen moeten worden uitgevoerd met de
aanbevolen frequentie en tijden, zoals aangegeven in deze handleiding.
Reparaties moeten worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel.
Gebruik alleen originele reserveonderdelen.

Gebruik nooit een andere reinigingsprocedure dan die welke in deze
handleiding wordt aanbevolen.

Belangrijke informatie over het gebruikte koelmiddel

Dit product bevat gefluoreerde broeikasgassen die onder het Kyoto-protocol
vallen. Laat deze gassen niet in de atmosfeer vrijkomen.

Type koelmiddel R32
GWP-waarde(1): 675, Waarde gebaseerd op het 4e IPCC-rapport.

De hoeveelheid koudemiddel op basis van de F Gas 517/2014 regeling staat
aangegeven op het typeplaatje van het apparaat.

Afhankelijk van de Europese of lokale wetgeving kunnen periodieke
koelmiddellekkage-inspecties vereist zijn. Neem contact op met uw lokale
distributeur voor meer informatie.

(1) Aardopwarmingsvermogen




2. TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

2.1 Technische gegevens over de warmtepomp

Modellen Powertine by 81504 | 81514 | 81524 | 81534 | 81544
Hayward

Voedingsspanning \ 220V-240V ", / 1ph / 50Hz

Koelmiddel / R32

Belasting kg 0,350 0,430 0,450 0,650 0,670
Massa in TCO, / 0,24 0,29 0,30 0,44 0,45
Frequentie van de controle op lekkage / Geen eisen, maar jaarlijks geadviseerd
Verwarmingscapaciteit Min--Max @ kW 1,62 --6,72|2,70 -- 8,15 |2,36 -- 11,45|3,70 -- 15,64(2,73 -- 17,87
ﬁgﬁ‘fﬂme” elekirisch vermogen Min-- KW 0,15--1,05 | 0,21-1,11 | 0,7--1,80 | 0,30-2,82 | 0,22 - 3,33
Nominale bedrijfstroom Min--Max @ A 1,02--4,88 | 1,54--5,00 | 1,19--7,85 | 1,49--12,28 |1,44 -- 14,62
COP Max--Min (a) / 11,03--6,41 | 12,78--7,33 | 13,88--6,35 | 12,27--5,55 12,50 -- 5,33
Verwarmingscapaciteit Min--Max ©® kW 1,53--5,38 | 1,75--5,83 | 1,56--8,00 |2,96--12,18 |2,60 -- 13,77
ﬁgﬂfﬂme” elekirisch vermogen Min- KW 0,27-1,09 | 0,28-1,33 | 0,279-1,74 | 0,437--2,65 |0,414 -- 3,16,
COP Max--Min ®© / 5,67--4,96 | 6,29--4,38 | 5,60--4,80 | 6,78--4,60 | 6,28 -- 4,36
Maximale bedrijfstroom (MBS) A 6,40 8,40 9,50 16,56 17,50
Vermogen van de zekering aM 8 10 12 20 20
D-curve stroomonderbreker 8 10 12 20 20
Startstroom A <CMS

Hydraulische aansluiting mm 50 mm

Nominaal waterdebiet (a) méh 2,80 3,50 5,00 6,50 7,40
Max. waterdrukverlies kPa 2,3 2,9 4.0 6,7 9
Compressor ! DC-omvormer Panasonic DC-omvormer Hoogst
Type ! Dubbele roterende Dubbele roterende
Hoeveelheid / 1

Wikkelweerstand bij 20°C Ohm 1,208 0,788
Ventilator / Axiaal

Hoeveelheid 1

Diameter mm 405 510

Aantal bladen / 3

Motor / DC-omvormer

Hoeveelheid / 1

Rotatiesnelheid Tr/min 400 -- 700 | 400 -- 700 | 500 -- 850 | 300 -- 750 | 400 -- 750
Snelheid Stille modus Tr/min 400 400 500 300 400
Geluidsdrukniveau op 1 m dB(A) 49,8 50,2 53,9 50,8 54,0
Geluidsdrukniveau op 10 m dB(A) 32,4 32,8 34,2 33,8 37,25
Netto afmetingen van de eenheid (B-I-H) mm 1000/ 418 / 605 1047/453/768(1160/490/862
Gewicht kg 43 44 45 66 70

(a) Droge lucht 27°C - Relatieve vochtigheid 78% - Watertoevoertemperatuur 26°C.
(b) Droge lucht 15°C - Relatieve vochtigheid 71% - Watertoevoertemperatuur 26°C
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2. TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN (vervolg)

2.2 Werkgebied

Gebruik de warmtepomp in volgende temperatuur- en vochtigheidsbereicken
om een correct en efficiént te garanderen.

Verwarmingsmodus @

Afkoelingsmodus %

Buitentempreatuur

-7°C — +35°C +7°C — +43°C
Watertemperatuur +12°C — +32°C +8°C — +40°C
Relatieve vochtigheid < 80% < 80%
Instelbereik van de gewenste
9 +15°C — +32°C +8°C — +32°C

waarde

Als de temperatuur of de vochtigheid niet aan deze voorwaarden
& voldoet, kunnen beveiligingen losraken en kan de warmtepomp niet

meer werken.

De maximale verwarmingstemperatuur is 32°C om beschadiging van de
& liners te voorkomen. Hayward wijst alle aansprakelijkheid af in geval
van gebruik boven 32°C.




2. TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN (vervolg)

2.3 Afmetingen
Modellen : 81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544

1/_ Waterafvoer & 50 mm
I

D
F
/—— Wateraanvoer & 50 mm
1. T e
B
Unit : mm
Merkte'\é'gde”(*) 81504 / 81514 | 81524 81534 81544
A 377 409 450
B 418 453 490
C 962 1002 115
D 605 768 862
E 1000 1047 1160
F 350 350 466
G 97 101 96
H 545 615 790
I 392 428 467




3. INSTALLATIE EN AANSLUITING

3.1 Basisschema

Kraan voor
watertoevoer

Water afvoer
| —

Kraan voor

waterafvoer  Elektrolysetoestel

(of andere
behandeling) - —

Zwembad —

Opmerking : Met de warmtepomp wordt geen randapparatuur of filter
meegeveleverd. De onderdelen op het schema moeten door
de installateur voorzien worden.

3.2 Warmtepomp

2 Plaats de pomp en openlucht en buiten een gesloten technisch locaal.

De installatie moet beschut staan en de hieronder voorgeschreven
minimumafstanden moeten gerespecteerd worden om luchtterugvoer en
een minder goede werking van de warmtepomp te voorkomen

Unit: mm

Luchtafvoer




3. INSTALLATIE EN AANSLUITING (vervolg)

Installeer de warmtepomp bij voorkeur op een betonplaat of een

& bevestigingsstoel die voor dit doeleinde voorzien is en installeer de
warmtepomp op de voorziene silentblokken (schroeven en rondellen
niet meegeleverd).

De maximumafstand tussen de warmtepomp en het zwembad is 15
meter.

De totale lengte van de hydraulische leidingen is 30 meter.

De bovengrondse en ondergrondse hydraulische kanalen isoleren.

De warmtepomp moet op een minimum afstand van het bassin worden
geinstalleerd conform de NF C 15-100 (dat wil zeggen op 3,5 m van het
waterbassin voor Frankrijk) of conform de geldende installatienormen in
andere landen.

Installeer de waterpomp niet in de buurt van een warmtebron.

In geval van installatie in regio’s waar het geregeld sneeuwt, wordt

aangeraden het apparaat overdekt te installeren om te voorkomen dat er
zich sneeuw op de verdamper opstapelt.

3.3 Hydraulische aansluiting

De warmtepomp is voorzien van 2 aansluitingen met een diameter van 50
mm. Gebruik PVC-buizen voor de hydraulische leidingen & 50 mm. Sluit de
watertoevoer van de warmtepomp op de leiding die van de filtergroep komt en
sluit daarna de waterafvoer van de warmtepomp op de waterleiding die naar

het zwembad loopt (cv tekening hieronder).

Waterafvoer & 50 mm

Wateraanvoer & 50 mm

Installeer een bypassklep tussen de in- en uitgang van de warmtepomp.

Als u een automatische distributeur of een elektrolyseapparaat gebruikt,

& moet deze na de warmtepomp geinstalleerd worden om de Titanium
condensor tegen een te hoge concentratie aan chemische producten te
beschermen.

Zorg ervoor dat de bypassklep en de aansluitingen op de aan- en

& afvoer van het water goed geinstalleerd zijn om de drainage tijdens
de winterperiode, de toegang en de demontage voor onderhoud te
vergemakkelijken.




3. INSTALLATIE EN AANSLUITING (vervolg)

3.4 Elektrische aansluiting

De elektrische installatie en de bekabeling van deze uitrusting moeten
comform zijn met de plaatselijk geldende normen.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Controleer of de elektrische voeding en de netwerkfrequentie
overeenstemmen met de vereiste werkstroom, door rekening te houden
met de specifieke plaatsing van het toestel en de noodzakelijke stroom
om alle andere toestellen die op hetzelfde circuit aangesloten zijn, te
voeden.

81504 /81514 / 81524 / 81534 / 81544
230V "\, +/- 10 % 50 Hz 1 Fase

Bestudeer het overeenkomstige bedradingsschema in bijlage.

De aansluitdoos bevindt zich aan de rechterkant van de eenheid. Drie
connecties zijn voor de elektrische voeding en twee voor de besturing
van de warmtepomp (Bediening).

= ® =
LN@ 2
®<§|§>®®®

| Spanningvrij contact
16A max. Voltvrij
Algemene voeding  prioritaire

230V / 50Hz verwarmingsfunctie




3. INSTALLATIE EN AANSLUITING (vervolg)

De elektrische voedingskabel moet, op gepaste manier, voorzien zijn

& van een beveilingszekering van het type motorvoeding (aM) of een
stroomonderbreker met D-curve en een diferentieelschakelaar 30mA (zie
tabel hieronder).

Modellen 81504 81514 81524 81534 81544
Elektrische voeding VIPh/Hz| 230V, 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz
Smeltzekering type aM A 8 aM 10 aM 12 aM 20 aM 20 aM
Sﬁ"g:”de'b'e"e’ met | A 8D 10D 12D 20D 20D
Kabelsectie mm? 3G 25 3G 25 3G 25 3G 4 3G 4

& Gebruik een voedingskabel van het type RO 2V / R 2V of equivalent.

Deze moeten echter worden gecontroleerd en aangepast afhankelijk van

2 De kabelsecties worden gegeven voor een maximale lengte van 25 m.
de installatieomstandigheden.

Schakel altijd de hoofdschakelaar uit alvorens de elektriciteitsdoos te
L : \ openen.

3.5 Eerste gebruik

Opstartprocedure - zodra de installatie beéindigd is, moet u de volgende
stappen volgen en respecteren :

1) Draai de ventilatoren handmatig om te controleren of deze met de hand
gedraaid kunnen worden en of het blad op de motorboom bevestigd is.

2) Controleer of de eenheid correct op de hoofdvoeding aangesloten is (zie
bedradingsschema in bijlage).

3) Activeer de filterpomp.

4) Controleer of alle waterkleppen openstaan en dat het water naar de
eenheid loopt alvorens in verwarming of koeling opstart.

5) Controleer of de drainageleiding correct vastgemaakt is en niet verstopt is.
6) Schakel de elektrische voeding van de eenheid in en druk daarna op de
Start/Stop-knop @ op het controlepanneel.

10



3. INSTALLATIE EN AANSLUITING (vervolg)

7) Zorg ervoor dat de alarm- of vergrendelingssymbolen niet verschijnen.
Raadpleeg, indien nodig, de gids voor het oplossen van
problemen (zie § 6.4).

8) Leg het waterdebiet vast met behulp van de bypassklep (zie § 3.6 en
2.1), zoals respectievelijk vastgelegd is voor ieder model, zodat er een
temperatuurverschil van 2°C is tussen het Binnenkomend en Uitgaand
water.

9) Wanneer het toestel enkele minuten gedraaid heeft, controleer dan dat de
lucht die eruit komt,afgekoeld is (tussen 5° en 10°).

10) Stop de filterpomp terwijl de eenheid blijft draaien. De eenheid moet
automatisch stoppen en de foutcode E03 weergeven.

11) Laat de eenheid en de zwembadpomp 24u op 24u draaien todat de
gewenste watertemperatuur bereikt is. Wanneer het binnenkomend
water de gewenste temperatuur bereikt heeft, zal de eenheid stilvallen.
Ze zal automatsch opstarten (als de zwembadpomp in werking is) als
de temperatuur van het zwembad 0.5°C lager is dan de gewenste
temperatuur.

Debietschakelaar - De eenheid is voorzien van een debietschakelaar die de
warmtepomp inschakelt wanneer de filterpomp van het zwembad in werking
is, en uitschakelt wanneer de de filterpomp stopt. Bij onvoldoende water zal
de alarmcode E03 op de schakelaar getoond worden (Zie § 6.4).

Vertraging - De eenheid vertoont een vertraging van 3 minuten om de
onderdelen van het besturingscircuit te beschermen en om onregelmatige
opstart en storingen van de contactor te vermijden. Dankzij deze
vertraging start de eenheid automatisch op ongeveer 3 minuten na een
stroomonderbreking. Zelfs een korte stroomonderbreking zal de uitgestelde
start activeren.

11



4. GEBRUIKERSINTERFACE

4.1 Algemene voorstelling

De warmtepomp is uitgerust met een elektronisch bedieningspaneel,
elektrisch aangesloten en in de fabriek reeds afgesteld in verwarmingsmodus.

©

VI A

Powerline
oy HAYWARD
Legende
@ Start/Stopknop en terug
@ Naar beneden scrollen
@ Naar boven scrollen

OFF-modus

Wanneer de warmtepomp in waakstand (OFF-modus) staat, OFF indicatie
verschijnt op het display.

ON-modus

Wanneer de warmtepomp in werking of in regeling is (ON-modus) de
aanvoertemperatuur van het water op het scherm weergegeven.

Modus OFF Modus ON

no
(A

A @\3 280 ©

o o O O

Powerline Powerline
by HAYWARD by HAYWARD

12



4. GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)

4.2 Afstelling en weergave van de ingestelde waarde

(gewenste watertemperatuur)

In “OFF”- en “ON”-modus

Druk 1 keer op de knop of om de ingestelde waarde weer te geven.
Druk 2 keer op de knop of in om de gewenste ingestelde waarde te
bepalen.

De afstelling is tot op 0,5 C nauwkeurig..

Note : Opname automatisch na 5 s.

i: Het is aanbevolen de temperatuur van 30C nooit te overschrijden om
slijtage van de liners te vermijden.

4.3 Vergrendeling en ontgrendeling van het touch screen

Druk 5 seconden op de Start/Stopknop @ totdat er een signaal weerklinkt.
De knoppen worden uitgeschakeld.

Om te ontgrendelen drukt u 5 seconden op @ totdat er een signaal
weerklinkt.

De knoppen worden weer ingeschakeld.

13



4. GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)

4.4 Gebruiksmodus

Modus OFF

Modus verwarmen

Powerline
vy HAYWARD

‘IG'H :’@ Modus auto

O Q

Powerline
vy HAYWARD

e®%e
Jins
. Modus koelen

O Q

Powerline
»y HAYWARD

\/

Modus OFF

14



4. GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)
4.5 Afstelling van het waterdebiet

Wanneer de warmtepomp draait en de aan- en afvoerkleppen van het water
open zijn, stelt u de "bypass"klep bij om een verschil te verkrijgen van 2C
tussen de aanvoer- en afvoertemperatuur van het water (zie flow chart § 3.1).

U kan de afstelling controleren door de aanvoer / afvoer temperaturen
rechtstreeks op het bedieningspaneel af te lezen door onderstaande
procedure te volgen.

Aanvoer Afvoer
temperaturen temperaturen

rorgtive N Powerine

Powerline
» HAYWARD

Daarna stelt u uw bypass af om een verschil van 2°C te verkrijgen tussen de
ingang en de uitgang.

Druk op @ om het menu te verlaten

Noot : De opening van de bypassklep brengt een lager debiet teweeg
waardoor AT stijgt.
De sluiting van de bypassklep brengt een hoger debiet teweeg
waardoor AT daalt.

15



4. GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)

4.6 Inschakelen / Uitschakelen van de SILENCE functie

In de stille modus werkt de warmtepomp in de economische modus en heel
stil als de verwarmingsbehoefte laag is (handhaven van de temperatuur van
het bassin of indien een ultrastille werking nodig is).

Deze functie kan zowel handmatig als met behulp van een timer geactiveerd/
gedeactiveerd worden.

Inschakelen

Mode ON

¢el ©

(VI A

Powerline Powerline
v HAYWARD » HAYWARD

Uitschakelen

¢el ©

O 0

Powerline Powerline
o HAYWARD » HAYWARD
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5. ONDERHOUD EN OVERWINTERING

5.1 Onderhoud

1 keer per jaar moeten er onderhoudswerken plaatsvinden om de levensduur
en een goede werking van de warmtepomp te kunnen garanderen.

Poets de verdamper met een zachte borstel, een luchtstraal of met water
(Opgelet, gebruik nooit een hogedrukreiniger).

Controleer of de condensaten goed afgevoerd worden.

Controleer of de elektrische en hydraulische aansluitingen goed afsluiten.
Controleer de hydraulische dichting van de condensor.

De waterdichtheid van het koelcircuit door een erkende professional
laten controleren met een lekdetector.

Voor ieder onderhoud moet de warmtepomp ontkoppeld worden van
elke elektrische bron. Onderhoud mag enkel door een gekwalificeerde
en bevoegde installateur gebeuren die gewend is met koelmiddelen om
te gaan.

5.2 Overwintering

Zet de warmtepomp in Modus "OFF".

Ontkoppel de voeding van de warmtepomp.

Maak de condensor leeg met behulp van de aflaatopening om schade te
vermijden. (belangrijk risico bij bevriezing).

Sluit de "by-pass"-klep af en schroef de aansluitingen op de in-/uitlaat los.

Voer het resterende water in de condensor door middel van een
luchtpistool af.

Sluit de watertoevoer en -afvoer van de warmtepomp af om te vermijden
dat vreemde voorwerpen binnendringen.

Bedek de warmtepomp met de meegeleverde overwinteringshoes.

Eender welke schade veroorzaakt door een slechte overwintering, zorgt

& ervoor dat de garantie geannuleerd wordt.

17



6. BIJLAGEN

6.1 Elektrische schema's

N—e—
s
we 7| e V]
- b O EED | LT
2AC32113WO1 loooooo]
2l 2 ° LE\” A B CNQQ cmo CN31
4 = I~ N EEV \TELU SUT(GRN)CT(VEL' ?g&; (E:W °
[EEV ™ o
== == °
o
LN 1 2 CoN24 cma cNodl
BB ® it
AI| T T C} e CN21 CN7 CNB CNoo ones
z |8 RES1 QAT OPT PL
AP V7e o 5513 CN22 CN9  CN12
220-240V"\ / 50Hz 85| 8 RES? OHT PH
§ lo 0] D BRN
< I—.§
g
y § D BLU
M
= OT(RED ET(GRY) AT(WHT)
'

reactor
p1ai
p1al]

OPMERKINGEN
AT : LUCHTTEMPERATUURSENSOR
COMP : COMPRESSOR
CT : CONDENSATIETEMPERATUUR SENSOR
EEV : ELEKTRONISCHE DRUKREGELAAR
FM : VENTILATORMOTORR
FS : WATERDETECTOR

HP : HOGEDRUKSCHAKELAAR
. TEMPERATUURSENSOR VOOR BINNENKOMEND
" WATER

LP:

SPS

Controller CN2

LAGEDRUKSCHAKELAAR
TEMPERATUURSENSOR VOOR BUITENGAAND

OT:

SUT:

WATER
AANZUIGTEMPERATUURSENSOR

: 4-WEGSKRAAN

: VOLTVRIJ CONTACT MAX 16 A

: TEMPERATUURSENSOR OPSTUWING
: OPTIONEEL
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6. BIJLAGEN (vervolg)

81534 / 81544

o =

IT(BLu)ﬂ FS H GRN
5K

Mageic ring

4B R

Algemene voeding
220-240V"\, / 50Hz

I E ]@

g 3 o zacsznawor CN21 onze :.‘)NSO [ .I—l-El l|_LE|

—— — — NS conte oNes o1

r E g T ; & & s T(GRN) el EMV FOUR K

1oz | o
CN96 oLy

T T 17T e [53]

DCFAN
CN97

RS485 OAT OPT

e
CN22
RES2 m
! CN:
OT(RED
oN

B CN7 CN8

) 1, ETGRY | AT(WHT)
LEV1

LEV2 CN10

OPMERKINGEN

AT :
COMP :
CT:
EEV :
FM :
FS:
HP :

EP:

THERMISCHE BESCHERMING

g
—
=T
Controller
LUCHTTEMPERATUURSENSOR LP : LAGEDRUKSCHAKELAAR
COMPRESSOR ot . TEMPERATUURSENSOR VOOR BUITENGAAND
WATER
CONDENSATIETEMPERATUUR SENSOR SUT : AANZUIGTEMPERATUURSENSOR
ELEKTRONISCHE DRUKREGELAAR 4V : 4-WEGSKRAAN
VENTILATORMOTORR K2 : VOLTVRIJ CONTACT MAX 16 A
WATERDETECTOR ET : TEMPERATUURSENSOR OPSTUWING
HOGEDRUKSCHAKELAAR {1: OPTIONEEL
. TEMPERATUURSENSOR VOOR BINNENKOMEND
" WATER

19



6. BIJLAGEN (vervolg)

6.2 Aansluitingen prioriteit verwarming eenfasepomp

230V Ne
50 Hz Phet—
I I
®®® O
1L1 312 5L3 13NO A1 = s & 2

Made in Germany@ @

2T1 4T2 6T3 14NO A2

Voltvrij contact
max 16 A

]

— — ® — —
LN@® 1 2
XY RRXX
N g T 1
A Algemene voeding
— 230VN\ / 50Hz
L s
Eenfasepomp

De zuilen 1-2 leveren een spanningvrij contact,
zonder polariteit 230 VN, / 50 Hz.

Sluit de zuilen 1 en 2 met kabels aan zoals op het
schema hierboven is aangegeven zodat de werking
van de filterpomp wordt ingesteld op een cyclus van
2 minuten per uur als de temperatuur van het bassin
lager is dan aanbevolen.

A De voeding van de filterpomp nooit direct
aansluiten op de zuilen 1 en 2.
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Opzettelijk leeg gelaten pagina
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6.3 Opengewerkte tekeningen en onderdelen / Addendum

81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544

6. BIJLAGEN (vervolg)
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BIJLAGEN (vervolg)

Nr. [Omschrijving Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
HWX80900556 v v v n.v.t. n.v.t.
1 |Paneel Voor HWX80900557 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v n.v.t.
HWX80900581 n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. v
2 |Controller 3 knoppen HWX95005310598 v v v v v
3 [Beschermingsrooster ventilator HWX80900375 v v v nvt nvt.
HWX20000220369 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v v
. HWX301030000006 v v v n.v.t. n.v.t.
4 |Ventilatorblad HWX301030000001| nvt | nvt | nvt v v
5 |/ / / / / / /
) HWX80200018 v v v n.v.t. n.v.t.
6 |Motor ventiiator DC HWX20000330132 | nvt | nvt | nwt v v
7 Spoel 16A 50Hz 5mH HWX82500006 v v v n.v.t. n.v.t.
Spoel 20A 50Hz 5.2mH HWX82500005 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v v
HWX80700446 v v v n.v.t. n.v.t.
8 |Linkerpaneel HWX80700315 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v n.v.t.
HWX80700355 n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. v
HWX301060202502 v n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t.
HWX80600042 n.v.t. v n.v.t. n.v.t. n.v.t.
9 |Verdamper met lamellen HWX80600043 n.v.t. n.v.t. v n.v.t. n.v.t.
HWX80600044 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v n.v.t.
HWX80600078 n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. v
HWX80700218 v v v n.v.t. n.v.t.
10 |Motorsteun HWX80700248 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v n.v.t.
HWX80700329 n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. v
11|/ / / / / /
HWX80900055 v v v n.v.t. n.v.t.
12 |Paneel voorkant boven HWX80900255 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v n.v.t.
HWX80900371 n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t.
13 |/ / / / / /
14 |/ / / / / / /
15 |Drukregelaar lage druk NO 0.30MPa/0.15MPa HWX20000360157 v v v v v
16 |Drukafsluiter 40mm 1/2" HWX20000140150 v v v v v
17 |Drukregelaar hoge druk NC 3.2MPa/4.4MPa HWX20013605 v v v v v
18 |Detector waterdebiet HWX83000012 v v v v v
19 [T-schakelaar @6.5-2 x @6.5(T) x 0.75 HWX20001460 v v v v v
. . HWX81000011 v v v n.v.t. n.v.t.
20 |Elektronisch reduceerventiel HWX81000013 | nvt | nvt | nut v v
21 |T-schakelaar @9.52-2 x@6.35(T) x 1.0 HWX30403000002 v v v v v
29 Filter @9.7 - @9.7 (319) HWX20000140178 v v v n.v.t. n.v.t.
Filter @9.7 - ©9.7 (228) HWX20041444 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v v
23 |4-wegskraan HWX20041437 v v v v v
24 |Elektrische toegangsopening HWX320922029 v v v v v
HWX80700445 v v v n.v.t. n.v.t.
25 |Rechterpaneel HWX80700314 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v n.v.t.
HWX80700462 n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. v
HWX80600037 v n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t.
HWX32012120061 n.v.t. v n.v.t. n.v.t. n.v.t.
26 | Titaancondensor / pve HWX32012120056 | nwvit | nwt. v nvit | nvt
HWX80600096 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v n.v.t.
HWX80600075 n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. v
27 |/ / / / / / /
28 Compressor HWX80100108 v v v n.v.t. n.v.t.
Compressor HWX80100003 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v v
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6. BIJLAGEN (vervolg)

6.3 Addendum

81504 / 81514 / 81524 |/ 81534 | 81544
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BIJLAGEN (vervolg)

Nr. [Omschrijving Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
Aspiratiesonde compressor 5k-560mm HWX83000044 v v v n.v.t. n.v.t.
Aspiratiesonde compressor 5k-760mm HWX83000053 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v v
Luchttemperatuursonde 5k-350mm HWX83000049 v v v v v
Waterafvoer sonde 5k-410mm HWX83000050 v v v v v

29 |Sensor voor binnenkomend water 5k-850mm HWX83000052 v v v v n.v.t.
Sensor voor binnenkomend water 5k-980mm HWX83000055 n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. v
Compressor ontlading sonde 50k-660mm HWX83000026 v v v v v
Ontdooisensor 5k-680mm HWX83000051 v v v n.v.t. n.v.t.
Ontdooisensor 5k-1040mm HWX83000045 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v v

30 |[Elektronische driver-kaart HWX82300052 v v v n.vt n.vt

HWX82300007 n.v.t. n.v.t. n.v.t. v v

31 [Relais K2 HWX20000360297 v v v v v

32 |Aansluitblok L-N-GND -5 aansluitingen 4mm? HWX40003901 v v v v v

33 | Transformator 230V,/12VDC HWX82600008 v v v v v
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6. BIULAGEN (vervolg)

Ontdooisensor fout

P05

Defect aspiratiesonde compressor

P07

Defect aanzuigsonde Compressor

P081

De sensor is open of in kortsluiting

Probleem Foutcodes Omschrijving Oplossing

Controleer de CN21/RES1-connector
Inlaat watertemperatuur sensor fout P01 op de printplaat en verleng of vervang

de sensor.

Controleer de N22/RES2-connector
Uitlaat watertemperatuur sensor fout P02 op de printplaat en verleng of vervang

de sensor.

Controleer de CN12/PH-connector op
Omgevingstemperatuursensor fout P04 de printplaat en verleng of vervang de

sensor.

Controleer de CN8/OPT-connector op
de printplaat en verleng of vervang de
sensor.

Controleer de CN7/OAT-connector op
de printplaat en verleng of vervang de
sensor.

Controleer de CN9/OHT-connector op
de printplaat en verleng of vervang de
sensor.

Overdrukbescherming

EO01

De sensor is open of in kortsluiting

Controleer de CN30 / HP-connector op
het bord of vervang de sensor

Waterdebiet controleren

Waterdebietdetector controleren

Opening van de kleppen controleren

Bypass controleren

De verdamper op vervuiling controleren

Te hoge watertemperatuur

Probleem met niet-condenseerbare
stoffen, verwijder vloeistof en lucht uit
het koelcircuit

Te veel vioeistof aanwezig, verwijder de
vloeistof in een fles

Onderdrukbescherming

E02

De sensor is open of in kortsluiting

De Al/DI03 aansluiting op de kaart
controleren of de sensor vervangen

Controleer de lagedrukregelaar en de
druk van het koelcircuit om na te gaan
of er een lek is.

Te laag luchtdebiet, de rotatiesnelheid
van de ventilator controleren

De verdamper op vervuiling controleren

Debietmeter fout

EO03

De sensor is open of in kortsluiting

De Al/DI02 aansluiting op de kaart
controleren of de sensor vervangen

Te weinig water, de werking van de
filterpomp controleren

Opening van de stopkleppen
controleren

Bypass controleren
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6. BIJLAGEN (vervolg)

Probleem Foutcodes| Omschrijving Oplossing
Te weinig water, de werking van de
filterpomp controleren
Temperatuurverschil tussen Aanvoer/| E06 |Alleen in Koude modus toepasbaar Opening van de stopkleppen

Afvoer > 13°C

controleren

Bypass controleren

De warmtepomp stoppen, de condensor|

Antivriesbescherming Koude Modus EO07 |Temperatuur waterafvoer < 4°C lesgmaken, risico op bevriezing
Geen communicatie tussen i
Debietmeter fout E08 |de elektronische kaart en de ég:tsr(l)tfgg%e_nz?: :Izrll::'iescégrgghema
gebruikersinterface
Schakel de warmtepomp uit, maak
- . . < 2°C Watertemperatuur < 4° en de condensor leeg om bevriezing te
Antivriesbescherming van niveau 1 E19 luchttemperatuur < 0° voorkomen, de pomp start standaard de|
filterpomp om bevriezing te voorkomen
Schakel de warmtepomp uit, maak
o de condensor leeg om bevriezing te
Antivriesbescherming van niveau 2 E29 Kjvcaﬁﬁgfnmgfarﬂﬂrrfog en voorkomen, de pomp start standaard
P de filterpomp en de warmtepomp om
bevriezing te voorkomen.
Controleer de vrije rotatie; controleer
Fout in de ventilatormotor F031 |Motor geblokkeerd of verbinding mislukt |het CN97/DCFan-aansluitsysteem;
vervang de motor.
: " L DCFAN/CN97-aansluiting controleren;
Fout in de ventilatormotor F051 |Verbindingsfout motor vervangen
Buitentemperatuur te laag TP Bedrijfslimiet bereikt Warmtepomp uitschakelen
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6. BIJLAGEN (vervolg)
6.4 Garantie

GARANTIEVOORWAARDEN
Alle HAYWARD-producten vallen onder garantie in geval van fabrieks- of materiaalfouten
gedurende twee jaar vanaf de aankoopdatum. Elke garantieaanvraag moet samen met een
aankoopbewijs met datum ingediend worden. Wij dringen er dus op aan dat u uw factuur bewaart.
De HAYWARD-garantie is beperkt tot reparatie of vervanging, bepaald door HAYWARD, van
de defecte toestellen zolang ze op een normale wijze en volgens de voorschriften die in de
handleiding vermeld, gebruikt zijn, het apparaat niet aangepast is en enkel gebruikt is in met
HAYWARD componenten en onderdelen. Schade veroorzaakt door vrieskou en chemische
agensen vallen niet onder garantie. Alle andere kosten (transport, werkuren...) worden niet door
de garantie gedekt.
HAYWARD kan niet verantwoordelijk gesteld worden voor eender welke directe of indirecte
schade veroorzaakt tijdens de installatie, aansluiting of onjuist gebruik van een product.
Om een garantie aan te vragen en herstel of vervanging van een product te eisen, moet u zich tot
uw verdeler wenden. Wij zullen geen enkele retour naar de fabriek aanvaarden zonder een vooraf
bekomen schriftelijke goedkeuring. Slijtage valt niet onder garantie.
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1. INTRODUZIONE

Vi ringraziamo per aver acquistato la nostra pompa a calore per piscina
Hayward. La pompa a calore FULL INVERTER Powerline by Hayward & stata
appositamente studiata secondo severe norme di fabbricazione, allo scopo di
fornire il piu elevato livello di qualita possibile.

Le pompe a calore Hayward vi offriranno eccezionali prestazioni durante tutta la
stagione dei bagni adattando la potenza, i consumi elettrici ed il livello acustico
alle esigenze di riscaldamento della vostra piscina, grazie al circuito logico di
controllo FULL INVERTER.

d Leggere attentamente le istruzioni contenute in questo manuale
1 prima dell’uso

Le pompe a calore Hayward sono esclusivamente destinate al riscaldamento
dell'acqua della piscina. Non vanno usate per altri scopi.

Il presente manuale contiene tutte le informazioni necessarie riguardo
all'installazione, alla risoluzione delle anomalie e alla manutenzione della pompa.

Leggere attentamente il manuale prima di aprire la pompa o di effettuare
operazioni di manutenzione sulla stessa. Il costruttore della pompa non sara
ritenuto in alcun caso responsabile di eventuali danni fisici subiti da un utente o di
eventuali danni subiti dal materiale in seguito ad errori d’installazione, a tentativi
di risoluzione di anomalie o ad interventi di manutenzione inutili. Vanno sempre
rispettate le istruzioni contenute nel manuale

Il mancato rispetto delle istruzioni annulla la garanzia.




INTRODUZIONE (segue)

Istruzioni di sicurezza

Questo apparecchio contiene R32.

Non usare mai un refrigerante diverso dall’R32. La miscela

di altri corpi gassosi con I’'R32 rischia di provocare pressioni
anormalmente elevate che possono causare guasti o rotture dei
tubi e danni fisici alle persone

Non usare mai, durante le riparazioni o le operazioni di
manutenzione, tubi di rame dotati di spessore inferiore a 0,8 mm.

La pompa a calore é sotto pressione: occorre, pertanto, evitare,
in qualunque caso, di forare i tubi o di effettuare giunzioni
brasate. Rischio di esplosione.

Non esporre I’'apparecchio alle fiamme, alle scintille o ad
altre sorgenti di combustione. La pompa potrebbe esplodere
provocando ferite gravi o addirittura mortali.

* Quando non viene usata, la pompa a calore va riposta in un locale
sufficientemente ventilato, dotato di una superficie al suolo di A_, (m?) calcolata
secondo la seguente formula : A = (M/(2.5 x 0.22759 x h0))?

M corrisponde alla carica di refrigerante in kg contenuta nell’apparecchio,
mentre h0 corrisponde all’altezza di stoccaggio Se la pompa viene riposta a
livello del suolo hO = 0,6 m.

+ La pompa a calore va installata esclusivamente all’esterno degli edifici.

* Limpianto va installato unicamente da personale qualificato.

* Non installare la pompa a calore su un supporto suscettibile di amplificare le
vibrazioni prodotte dalla stessa.

» Verificare che le dimensioni del supporto previsto per I'impianto siano adeguate
rispetto al peso dell’'apparecchiatura

* Non installare la pompa in un luogo suscettibile di amplificarne il livello
acustico o in cui il rumore prodotto dall'impianto rischi di disturbare i vicini.

« Lallacciamento elettrico va effettuato da un elettricista qualificato, secondo le
norme vigenti nel paese in cui & installata la pompa cfr. § 3.4.

» Staccare 'alimentazione principale e il sezionatore prima di effettuare
qualunque intervento. Qualunque distrazione pud causare un’elettrocuzione.

* Prima di procedere all'installazione, verificare che il cavo di terra non sia
tagliato o scollegato.




INTRODUZIONE (segue)

» Collegare e serrare correttamente il cavo d’alimentazione elettrica. Un
collegamento non correttamente effettuato puo danneggiare i componenti
elettrici.

* L'esposizione della pompa a calore all’acqua o allumidita pud provocare
un’elettrocuzione. State molto attenti.

» Se riscontrate un difetto o un’anomalia, non installate la pompa e chiamate
immediatamente il rivenditore.

* La manutenzione e le diverse operazioni vanno effettuate con la frequenza e
nei momenti consigliati dal manuale.

* Le riparazioni vanno effettuate da personale qualificato.
* Usare solo pezzi di ricambio originali.
* Non usare metodi di pulizia diversi da quello consigliato nel manuale.

Avvertenze importanti riguardo al refrigerante utilizzato

Questo prodotto contiene gas serra fluorurati regolamentati dal protocollo di
Kyoto. Non sprigionare questo gas nell’atmosfera.

Tipo di refrigerante: R32
Valore GWP(1): 675, valore basato sulla quarta relazione del GIEC.

La quantita di refrigerante basata sulla regolamento n. 517/ 2014 (F-Gas) &
indicata sulla piastrina segnaletica dell’apparecchiatura

La vigente normativa europea o locale potra esigere ispezioni periodiche delle
perdite/fughe. Per maggiori informazioni in merito, contattare il distributore locale.

(1) Potenziale di riscaldamento globale




2. SPECIFICHE TECNICHE

2.1 Dati tecnici della pompa a calore
Modelli Powertine by 81504 | 81514 | 81524 | 81534 | 81544
Hayward
Tensione di alimentazione \ 220V-240V ", / 1ph / 50Hz
Refrigerante / R32
Carica kg 0,350 0,430 0,450 0,650 0,670
Massa in tCO,e / 0,24 0,29 0,30 0,44 0,45
Frequenza di controllo delle perdite / Non obbligatoria, ma consigliata una volta all'anno
Capacita di riscaldamento Min--Max @ kW 1,62 --6,72|2,70 -- 8,15 (2,36 -- 11,45|3,70 -- 15,64/2,73 -- 17,87
Potenza elettrica assorbita Min--Max @ kW 0,15--1,05 | 0,21--1,11 | 0,17--1,80 | 0,30--2,82 | 0,22 -- 3,33
ﬁ;;"f;“e nominale di esercizio Min- A 1,02-4,88 | 1,54--5,00 | 1,19-7,85 | 1,49-12,28 [1,44 -- 14,62
COP Max--Min (a) / 11,03--6,41 | 12,78--7,33 | 13,88--6,35 | 12,27--5,55 (12,50 -- 5,33
Capacita di riscaldamento Min--Max © kW 1,563--5,38 | 1,75--5,83 | 1,56--8,00 | 2,96--12,18 |2,60 -- 13,77
Potenza elettrica assorbita Min--Max ® kW 0,27--1,09 | 0,28--1,33 |0,279--1,74 | 0,437--2,65 |0,414 -- 3,16
COP Max--Min ®© / 5,67--4,96 | 6,29--4,38 | 5,60--4,80 | 6,78--4,60 | 6,28 -- 4,36
Corrente nominale ammissibile (CMS) A 6,40 8,40 9,50 16,56 17,50
Calibro del fusibile aM 8 10 12 20 20
Interruttore curva D 8 10 12 20 20
Corrente di avviamento A <CMS
Allacciamento idraulico mm 50 mm
Portata idrica nominale (a) méh 2,80 3,50 5,00 6,50 7,40
Perdita di carica sull'acqua max kPa 2,3 2,9 4.0 6,7 9
Compressore ! DC Inverter Panasonic DC Inverter Highly
Tipo ! Doppio rotante Doppio rotante
Quantita / 1
Resistenza di avvolgimento a 20°C Ohm 1,208 0,788
Ventilatore / Assiale
Quantita 1
Diametro mm 405 510
Numero di pale / 3
Motore / DC Inverter
Quantita / 1
Velocita di rotazione Tr/min 400 -- 700 | 400 -- 700 | 500 -- 850 | 300 -- 750 | 400 -- 750
Velocita modalita silenziosa Tr/min 400 400 500 300 400
Livello di pressione acustica a 1 metro dB(A) 49,8 50,2 53,9 50,8 54,0
Livello di pressione acustica a 10 metri dB(A) 32,4 32,8 34,2 33,8 37,25
Dimensioni nette dell'unita (L-I-H) mm 1000/ 418 / 605 1047/453/768(1160/490/862
Peso kg 43 44 45 66 70

(a) Aria asciutta 27°C — Umidita relativa 78% - Temperatura d’ingresso dell’acqua 26°C.
(b) Aria asciutta 15°C - Umidita relativa 71% - Temperatura d’ingresso dell'acqua 26°C.
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2. SPECIFICHE TECNICHE (segue)

2.2 Soglie di funzionamento

Per assicurare un funzionamento sicuro ed efficiente, utilizzare la pompa di
calore entro le seguenti soglie di temperatura e umidita.

Modalita riscaldamento @

Modalita Raffreddamento %

Temperatura esterna -7°C — +35°C +7°C — +43°C
Temperatura acqua +12°C — +32°C +8°C — +40°C
Umidita relativa < 80% < 80%
Soglia di configurazione set

9 9 +15°C — +32°C +8°C — +32°C

point

Se la temperatura o I'umidita non soddisfano le suddette condizioni,
é possibile che si verifichi I'intervento di dispositivi di sicurezza che

impediscano alla pompa di calore di azionarsi.

Per evitare eventuali rischi di deterioramento dei liner la temperatura
massima di riscaldamento é limitata a 32°C. Hayward declina ogni
responsabilita in caso di uso a temperature superiori a +32°C.




2. SPECIFICHE TECNICHE (segue)

2.3 Dimensioni

Modelli: 81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544

i

F

Uscita acqua & 50 mm
A x q

D

f— Ingresso acqua & 50 mm

1. T e
B

Unita : mm
Modella®)| - 1504 / 81514 / 81524 81534 81544

Numerazione
A 377 409 450
B 418 453 490
C 962 1002 115
D 605 768 862
E 1000 1047 1160
F 350 350 466
G 97 101 96
H 545 615 790
I 392 428 467




3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO

3.1 Schema di principio

Valvola ingresso

acqua
X L

Uscita acqua dell'acqua

] 1—>—
Valvola I o
uscita Cloratore Piscina
N acqua (o altro dispositivo) — =
—

N.B.: L'unita fornita & priva di dispositivi di trattamento o di filtraggio.
Gli elementi rappresentati nello schema devono essere forniti
dall'installatore.

3.2 Pompa di calore

Installare I'Unita di Riscaldamento a Pompa di Calore per Piscine
& all'esterno e al di fuori di locali tecnici chiusi.

Installare I'unita in luogo riparato e rispettare le distanze minime
sottoindicate, al fine di evitare il rischio di ricircolo dell'aria o eventuali
diminuzioni delle prestazioni complessive dell'unita stessa.

Unita : mm

Evacuazione aria




3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO (segue)

Preferibilmente, installare I'Unita di Riscaldamento a Pompa di calore
& su soletta in calcestruzzo alleggerito o su apposito supporto in metallo

e montare I'unita sui silentblock in dotazione (bulloneria e rondelle non

fornite).

Distanza max. tra l'unita e la piscina: 15 metri.

Lunghezza totale andata/ritorno tubazioni idrauliche: 30 metri.

Isolare le tubazioni idrauliche sia interrate che non interrate.

La pompa di calore deve essere installata a una distanza minima dalla
vasca conforme alla norma NF C 15-100 (ossia, per la Francia, a 3,5 m
dallo specchio d’acqua) o conforme alle norme relative all’installazione
vigenti negli altri paesi.

Non installare la pompa di calore in prossimita di fonti di calore.

In caso d’installazione in regioni nevose, si consiglia di proteggere
la macchina per prevenire un eventuale accumulo di neve
sull’evaporatore.

3.3 Collegamento idraulico

L'unita & dotata di due raccordi di unione del diametro di 50 mm. Utilizzare
tubi in PVC per tubazioni idrauliche @ 50 mm. Collegare la tubazione

per l'ingresso dell'acqua dell'unita alla conduttura proveniente dal gruppo

di filtraggio, quindi collegare la tubazione per lo scarico dell'acqua alla
conduttura utilizzata per immettere acqua nella piscina (cf. schema seguente).

Uscita acqua & 50 mm

Ingresso acqua & 50 mm

D:]

L o ~

Installare una valvola by-pass tra l'ingresso e l'uscita dell'unita.

Se si utilizza un cloratore o un cloratore automatico, installare tale

& dispositivo dopo I'unita, al fine di proteggere il condensatore in Titanio
da una concentrazione troppo elevata di prodotto chimico.

& Per facilitare il drenaggio dell'unita durante la preparazione all’inverno
e fornire facile accesso alle operazioni di smontaggio e manutenzione,
si consiglia di installare la valvola by-pass e i raccordi di unione in
dotazione in corrispondenza dell'ingresso e dell’'uscita dell'unita.




3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO (segue)

3.4 Collegamento Elettrico

L'installazione elettrica e il cablaggio del presente dispositivo devono
essere conformi alle norme d'installazione locali vigenti.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Assicurarsi che I'alimentazione elettrica disponibile e la frequenza

& di rete siano adeguate alla corrente operativa richiesta, tenendo in
considerazione I’area di collocazione dell’unita e la corrente necessaria
ad alimentare ogni altro dispositivo collegato allo stesso circuito.

81504 / 81514 / 81524 / 81534 / 81544
230V N\, +/- 10 % 50 Hz 1 Fase

Fare riferimento allo schema dell'impianto elettrico corrispondente in
appendice.

La scatola di collegamento é posta sul lato destro dell'unita. Tre
connessioni sono destinate all'alimentazione elettrica e due al comando
della pompa di filtraggio (Asservimento).

[&]
= ® = =
@ 1 2
XXX

| Contatto pulito 16A max.

| libero da potenziale

A||mentaz|one generale Funzione priorita
230V~ / 50Hz riscaldamento.




3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO (segue)

La linea di alimentazione elettrica deve essere opportunamente
provvista di salvamotore tipo alimentazione motore (aM) o di interruttore

curva D e interruttore differenziale 30mA (v. tabella seguente).

Modelli

81504

81514

81524

81534

81544

Alimentazione elettrica

V/Ph/Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

Calibro fusibile tipo aM A 8 aM 10 aM 12 aM 20 aM 20 aM
Interruttore curva D A 8D 10D 12D 20D 20D
Sezione cavo mm? 3G 25 3G 25 3G 25 3G 4 3G 4

L

Utilizzare un cavo di alimentazione tipo RO 2V /R 2V o equivalente.

L
L

Le sezioni del cavo sono fornite per una lunghezza massima di 25 m,
ma devono comunque essere controllate e adattate a seconda delle
condizioni d’installazione.

Staccare sempre I’'alimentazione principale prima di aprire la scatola
elettrica.

3.5 Primo avviamento

Procedura di avviamento - dopo aver completato l'installazione, attenersi alla
seguente procedura:

1)
2)
3)
4)
5)

6)

Ruotare manualmente i ventilatori per verificarne la liberta di movimento e
per assicurarsi che I'elica sia correttamente fissata all’albero motore.

Assicurarsi che l'unita sia correttamente collegata alla fonte di
alimentazione principale (v. schema dell'impianto elettrico in appendice).

Attivare la pompa di filtraggio.

Verificare che tutte le valvole dellacqua siano aperte e che I'acqua
fluisca nell’'unita prima di avviare qualsiasi processo di riscaldamento o
raffreddamento.

Verificare che la manichetta per lo scarico della condensa sia
correttamente collegata e che non vi sia ostacolo al suo funzionamento.

Attivare l'alimentazione elettrica destinata all'unita, quindi premere il
pulsante ON/OFF @ sul pannello di controllo.

10



3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO (segue)

7) \Verificare che non vengano visualizzati i simboli indicanti un allarme o un
blocco. Qualora venissero visualizzati tali simboli, consultare I'apposito
manuale (v. § 6.4).

8) Definire la portata dell’acqua agendo sulla valvola by-pass (v. § 3.6 € 2.1)
secondo le indicazioni riportate sulla targhetta identificativa del modello,
fino a ottenere una differenza nella temperatura dell’acqua in Ingresso/
Uscita di 2°C.

9) Dopo alcuni minuti di utilizzo, assicurarsi che l'aria in uscita sia piu fredda
(5-10°C).

10) Ad unita avviata, spegnere la pompa di filtraggio. L'unita si spegne
automaticamente e viene visualizzato il codice errore E03.

11) Lasciare I'unita e la pompa piscina in funzione per 24 ore al giorno fino
a quando I'acqua non raggiunge la temperatura desiderata. Quando la
temperatura dell'acqua in ingresso raggiunge il valore predefinito, l'unita si
spegne. L'unita si riavvia automaticamente (fino a quando la pompa della
piscina rimane in funzione) quando la temperatura dell’acqua scende di
0,5°C rispetto alla temperatura impostata.

Interruttore di portata - L'unita &€ dotata di un interruttore di portata che

ne regola I'accensione, quando la pompa di filtraggio della piscina & in
funzione, e lo spegnimento, quando la pompa di filtraggio della piscina & fuori
servizio. Se il livello dell'acqua € troppo basso, il codice d'allarme EQ03 viene
visualizzato sul regolatore (v. § 6.4).

Temporizzazione - L'unita € dotata di un dispositivo di temporizzazione con
ritardo di 3 minuti atto a proteggere i componenti del circuito di controllo e a
prevenire avvii intempestivi e interferenze concernenti il contattore. Questa
funzione riavvia automaticamente l'unita circa 3 minuti dopo ogni interruzione
del circuito di controllo. Tale dispositivo si attiva anche in seguito a una breve
interruzione di corrente.

11



4. INTERFACCIA UTENTE

4.1 Presentazione generale

La pompa di calore & dotata di un pannello di controllo elettronico, collegato
elettricamente e pre-regolato in fabbrica in modalita riscaldamento.

©

VI A

Powerline
oy HAYWARD
Legenda
@ Pulsante On/Off e indietro
@ Scorrimento in basso
@ Scorrimento in alto

Modo OFF

Quando la pompa di calore € in standby (Modo OFF), la indicazione OFF
appare sul display.

Modo ON

Quando la pompa di calore € in funzione o in regolazione (Modo ON), sullo
schermo viene visualizzata la temperatura d'ingresso dell'acqua.

Modo OFF Modo ON

no
(A

N

O 0

Powerline Powerline
by HAYWARD by HAYWARD
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4. INTERFACCIA UTENTE (seguito)

4.2 Regolazione e visualizzazione del set-point
(temperatura desiderata dell'acqua)

Nel Modo "OFF" e nel Modo "ON"

Premere 1 volta i pulsanti o] per visualizzare il set-point .
Premere 2 volte i pulsanti o] per definire il set-point desiderato.

La regolazione viene eseguita con una precisione di 0,5°C.

Nota: Registrazione automaticamente le impostazioni dopo 5 s.

Si consiglia di non superare mai la temperatura di 30°C per evitare
l'alterazione dei liner.

4.3 Blocco e sblocco del touch screen

Premere il pulsante On/Off @ per 5 secondi fino a che non viene generato

un beep. | pulsanti diventano inattivi.

Per sbloccare, premere @ per 5 secondi fino a che non viene generato un

beep.
| pulsanti ridiventano attivi.
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4. INTERFACCIA UTENTE (seguito)

4.4 Selezione della modalita operativa

Modo OFF

Modo riscaldamento

Powerline
vy HAYWARD

1" (]
‘uH .’@ Modo automatico

O Q

Powerline
vy HAYWARD

e®%e
Jins
U . Modo raffreddamento

O Q

Powerline
»y HAYWARD

\/

Modo OFF
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4. INTERFACCIA UTENTE (seguito)

4.5 Regolazione della portata d'acqua

Quando la pompa di calore € in funzione e le valvole d'ingresso e di uscita
d'acqua sono aperte, regolare la valvola detta di “bypass” in modo da ottenere
una differenza di 2°C tra la temperatura d'ingresso e di uscita dell'acqua
(vedere schema di principio § 3.1).

Per controllare lo stato della regolazione, € sufficiente visualizzare le
temperature ingresso / uscita direttamente sul pannello di controllo
attenendosi alla procedura di seguito descritta.

Temperatura Temperatura
d’ingresso di uscita

O Q

P s‘

Powerline Powerline
v HAYWARD » HAYWARD

Regolare quindi la valvola di bypass in modo da ottenere una differenza di
2°C tra ingresso e uscita.

Premere 2 volte @ per uscire dal menu.

Nota: L'apertura della valvola detta di “bypass” genera una portata meno
rilevante con conseguente aumento del AT.
La chiusura della valvola detta di “bypass” genera una portata piu
rilevante con conseguente diminuzione del AT.

15



4. INTERFACCIA UTENTE (segue)

4.6 Attivazione/ Disattivazione della funzione SILENCE

La modalita silenzioso permette di usare la pompa di calore risparmiando
energia e generando molto meno rumore quando le esigenze di riscaldamento
sono ridotte (mantenimento della vasca a temperatura o necessita di avere un
funzionamento ultrasilenzioso).

Questa funzione puo essere attivata o disattivata manualmente o tramite un
timer.

Attivazione

Mode ON

¢el ©

(VI A

Powerline Powerline
v HAYWARD » HAYWARD

Disattivazione

¢el ©

O 0

Powerline Powerline
o HAYWARD » HAYWARD
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5. MANUTENZIONE E SVERNAMENTO

5.1 Manutenzione

Per garantire la longevita e il corretto funzionamento dell'Unita di
Riscaldamento a Pompa di Calore per Piscine, le presenti operazioni di
manutenzione devono essere effettuate 1 volta all'anno.

Pulire I'evaporatore con una spazzola morbida, un getto di aria compressa
0 con acqua (Attenzione: non utilizzare in nessun caso idropulitrici).
Controllare che lo scarico della condensa avvenga correttamente.
Controllare che i collegamenti idraulici e quelli elettrici siano serrati
correttamente.

Controllare la tenuta idraulica del condensatore.

Far controllare la tenuta del circuito frigorifero al rilevatore di perdite da un
professionista autorizzato.

Prima di eseguire qualsiasi operazione di manutenzione, assicurarsi che
l'unita sia scollegata da ogni fonte di corrente elettrica. Le operazioni

di manutenzione devono essere effettuate esclusivamente da personale
qualificato e abilitato alla manipolazione di fluidi frigorigeni.

5.2 Svernamento

Mettere I'unita in Modalita "OFF".

Interrompere I'alimentazione dell'unita.

Svuotare il condensatore tramite I'apposito scolo per evitare eventuali
rischi di degrado. (elevato rischio di congelamento).

Chiudere la valvola by-pass e svitare i raccordi di unione ingresso/uscita.
Eliminare dal condensatore |'acqua stagnante residua servendosi di una
pistola ad aria compressa.

Ostruire l'ingresso e l'uscita dell'acqua dell'unita, al fine di evitare
I'eventuale intrusione di corpi estranei.

Coprire I'unita con l'apposito telo per l'inverno.

& Una volta attivato, il Timer rimane attivo 7 giorni su 7.
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6. APPENDICI

6.1 Schemi Elettrici

N—e—
s
& HHPH A%
K2
n - 2AC32113WO01 LEV1 M
A B CNQQ CN3D CN31
E ; glb \TELU SUT(GRN)CT(VEL' CN11 gm[ﬁ o
hl B EEV FOUR °
== == °
o
L N @ 1 2 CN24 CN13 cnodl
BB ® it
ST T e CN21 CN7 CNB CNoo ones
Alimentazione generale z |o RES1 OAT OPT PL
220-240V", / 50H 5218 CN22 CN9  CN12
- v Zz S0 o RES2 OHT_ PH
§ lo 0] BRN
- E_. D
H
v H D BLU
FM
= oT (RED) ET(GRY) AT(WHT)

reactor
p1ai
p1al]

LEGENDA:

SONDA TEMPERATURA ARIA
COMPRESSORE

SONDA TEMPERATURA EVAPORATORE
REGOLATORE DI PRESSIONE ELETTRONICO

AT :
COMP :
CT:
EEV :

FM : MOTORE VENTOLA

FS : RILEVATORE ACQUA
HP : PRESSOSTATO ALTA PRESSIONE
: SONDA TEMPERATURA ACQUA IN INGRESSO

LP:
OoT:
SUT:

SPS

Controller CN2

PRESSOSTATO BASSA PRESSIONE
SONDA TEMPERATURA ACQUA IN USCITA
SONDA TEMPERATURA ASPIRAZIONE

: VALVOLA 4 VIE
. CONTATTO PULITO LIBERO DA POTENZIALE 16A

" MAX.

: SONDA TEMPERATURA DI MANDATA
: OPTIONAL
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6. APPENDICI (segue)

o e
Wogeti g
IT(BLu)ﬂ FSHGRN LPH I%‘W
K2 )
g 3 QP 2AC32112W01 M@.I—lﬁl l|_LE|
< 1 - CN21 CNZQ CN30 CN31CN|3
f i g ? f & & o T(GRN) ol B R FouR
IRV ® B [oos] [ ._
- CN96 Ly
T T 17T HP X3
Alimentazione generale AB CN7 CN8 CNg
g RS485 OAT OPT

220-240V"\ / 50Hz

PL

CN22 oz

RES2 m

! CN:

OT(RED) ETGRY AT(WHT)
CN15

LEV] v CN10

E
@ @
o]

Controller

LEGENDA:

AT :
COMP :
CT:
EEV :
FM :
FS:
HP :

EP:

SONDA TEMPERATURA ARIA
COMPRESSORE

SONDA TEMPERATURA EVAPORATORE
REGOLATORE DI PRESSIONE ELETTRONICO
MOTORE VENTOLA

RILEVATORE ACQUA

PRESSOSTATO ALTA PRESSIONE

: SONDA TEMPERATURA ACQUA IN INGRESSO
PROTEZIONE TERMICA

LP:
OoT:

SUT:

4V :

. CONTATTO PULITO LIBERO DA POTENZIALE 16A
" MAX.

: SONDA TEMPERATURA DI MANDATA
: OPTIONAL

PRESSOSTATO BASSA PRESSIONE
SONDA TEMPERATURA ACQUA IN USCITA
SONDA TEMPERATURA ASPIRAZIONE
VALVOLA 4 VIE
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6. APPENDICI (segue)

6.2 Collegamenti priorita riscaldamento pompa monofase

230V Ne
50 Hz Ph.._I
| [
®® OO
1L1 3L2 5L3 13NO A1 ﬁfg%’g{f”l @ mmu

Made in Gemnny @ @ nﬂuu
- e ——e——
—_——

Contatto pulito libero
da potenziale 16A max.

2T1 472 6T3 14NO A2
| ]
— — ® — —
LN@® 1 2
RRRJIYX
N i A Alimentazione generellle
i y 230V, / 50Hz
L <

Pompa monofase

| morsetti 1 e 2 offrono un contatto pulito libero da
potenziale, senza polarita 230 VN, / 50 Hz.
Collegare i morsetti 1 e 2 come indicato nello
schema di cablaggio di cui sopra per garantire il
funzionamento della pompa di filtraggio per un ciclo
di 2 min. ogni ora qualora la temperatura all'interno
della vasca fosse inferiore al set point impostato.

A Non collegare I'alimentazione della pompa di
filtraggio direttamente ai morsetti 1 e 2.
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Pagina lasciata intenzionalmente bianca
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6. APPENDICI (segue)

6.3 Esplosi e parti di ricambio / Addendum

81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544
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6. APPENDICI (segue)

Num.| Designazione Rif. 81504 81514 81524 81534 81544
HWX80900556 v v v n/a n/a
1 |Pannello anteriore HWX80900557 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900581 n/a n/a n/a n/a v
2 |Controller 3 pulsanti HWX95005310598 v v v v v
3 |Griglia di protezione ventilatore HWX80900375 v v v n/a n/a
HWX20000220369 n/a n/a n/a v v
4 |Eiica ventilatore HWX301030000006 v v v n/a n/a
HWX301030000001 n/a n/a n/a v v
5 |/ / / / / / /
HWX80200018 v v v n/a n/a
6 |Motore ventola DC HWX20000330132 | _n/a n/a nia v v
7 Bobina 16A 50Hz 5mH HWX82500006 v v v n/a n/a
Bobina 20 A 50 Hz 5.2 mH HWX82500005 n/a n/a n/a v v
HWX80700446 v v v n/a n/a
8 [Pannello sinistro HWX80700315 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700355 n/a n/a n/a n/a v
HWX301060202502 v n/a n/a n/a n/a
HWX80600042 n/a v n/a n/a n/a
9 |[Evaporatore a piastre HWX80600043 n/a n/a v n/a n/a
HWX80600044 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600078 n/a n/a n/a n/a v
HWX80700218 v v v n/a n/a
10 |supporto motore HWX80700248 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700329 n/a n/a n/a n/a v
11 |/ / / / / /
HWX80900055 v v v n/a n/a
12 |Pannello anteriore superiore HWX80900255 n/a n/a n/a v n/a
HWX80900371 n/a n/a n/a n/a v
13 |/ / / / / /
14 |/ / / / / / /
15 |Fressostato Bassa pressione NO HWX20000360157 | v v v v v
16 |Rilevamento Pressione 40mm 1/2" HWX20000140150 v v v v v
17 |Pressostato Alta pressione NC 3.2MPa/4.4MPa HWX20013605 v v v v v
18 |Rilevatore portata acqua HWX83000012 v v v v v
19 [Connettore a T @6.5-2 x @6.5(T) x 0.75 HWX20001460 v v v v v
. . . ) HWX81000011 v v v n/a n/a
20 ([Riduttore di pressione elettronico HWX81000013 o/a a wa " "
21 |Connettore a T ©@9.52-2 x@6.35(T) x 1.0 HWX30403000002 v v v v v
2 Filtro @9.7 - @9.7 (319) HWX20000140178 v v v n/a n/a
Filtro @9.7 - ©9.7 (228) HWX20041444 n/a n/a n/a v v
23 |Valvola 4 vie HWX2004 1437 v v v v v
24 |Portello d’accesso scatola elettrica HWX320922029 v v v v v
HWX80700445 v v v n/a n/a
25 |Pannello destro HWX80700314 n/a n/a n/a v n/a
HWX80700462 n/a n/a n/a n/a v
HWX80600037 v n/a n/a n/a n/a
HWX32012120061 n/a v n/a n/a n/a
26 |Condensatore Titanio / PVC HWX32012120056 | n/a nia v na na
HWX80600096 n/a n/a n/a v n/a
HWX80600075 n/a n/a n/a n/a v
27 |/ / / / / / /
28 Compressore HWX80100108 v v v n/a n/a
Compressore HWX80100003 n/a n/a n/a v v
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6. APPENDICI (segue)

6.3 Addendum

81504 / 81514 / 81524 / 81534 / 81544

o

33
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6. APPENDICI (segue)

Num.

Designazione Rif. 81504 81514 81524 81534 81544
Sonda di aspirazione compressore 5k-560mm HWX83000044 v v v n/a n/a
Sonda di aspirazione compressore 5k-760mm HWX83000053 n/a n/a n/a v v
Sonda temperatura aria 5k-350mm HWX83000049 v v v v v
Sonda uscita acqua 5k-410mm HWX83000050 v v v v v
Sonda temperatura acqua in ingresso
29 |5k-850mm HWX83000052 v n/a
gf_g%%ﬁmpera‘“'a acqua in ingresso HWX83000055 nla n/a n/a n/a v
Sonda scarico compressore 50k-660mm HWX83000026 v v v v v
Sonda antigelo 5k-680mm HWX83000051 v v v n/a n/a
Sonda antigelo 5k-1040mm HWX83000045 n/a n/a n/a v v
HWX82300052 v v v n/a n/a
30 |Scheda elettronica Driver
ca B HWX82300007 nia n/a na v v
31 [Rele K2 HWX20000360297 v v v v v
32 |Morsettiera L-N-GND -5 connessioni 4mm? HWX40003901 v v v v v
33 | Trasformatore 230V/12VDC HWX82600008 v v v v v
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6. APPENDICI (segue)

6.4 Guida alla Risoluzione dei Problemi

Malfunzionamento

Codice
errore

Descrizione

Soluzione

Guasto sonda temperatura acqua in
ingresso

P01

Guasto sonda acqua in uscita

P02

Guasto sonda temperatura esterna

P04

Guasto sonda antigelo

P05

Guasto sonda di aspirazione
compressore

P07

Guasto sonda di mandata
Compressore

P081

Circuito aperto o cortocircuito

Verificare la connessione CN21/RES1
sulla scheda e il connettore prolunga
oppure sostituire il sensore

Verificare la connessione N22/RES2
sulla scheda e il connettore prolunga
oppure sostituire il sensore

Verificare la connessione CN12/PH
sulla scheda e il connettore prolunga
oppure sostituire il sensore

Verificare la connessione CN8/OPT
sulla scheda e il connettore prolunga
oppure sostituire il sensore

Verificare la connessione CN7/OAT
sulla scheda e il connettore prolunga
oppure sostituire il sensore

Verificare la connessione CN9/OHT
sulla scheda e il connettore prolunga
oppure sostituire il sensore

Protezione alta pressione

E01

Circuito aperto o cortocircuito

Verificare la connessione CN30/HP
sulla scheda e il connettore prolunga
oppure sostituire il sensore

Controllare la portata d’acqua

Controllare il sensore della portata
d’'acqua

Controllare I'apertura delle valvole

Controllare la valvola by-pass

Controllare il livello di sporco
dell'evaporatore

Temperatura acqua troppo calda

Problema incondensabile in seguito
a manutenzione, svuotare e porre
sottovuoto il circuito frigorifero

Carico fluido eccessivo, espellere il
fluido in una bombola

Protezione bassa pressione

E02

Circuito aperto o cortocircuito

Controllare i collegamenti Al/DI03 della
scheda o sostituire il sensore

Perdita rilevante di fluido frigorigeno,
cercare la perdita con il rilevatore

Portata aria troppo bassa, controllare la
velocita di rotazione della ventola

Controllare il livello di sporco
dell'evaporatore e pulirne la superficie

Guasto sensore di portata

EO03

Circuito aperto o cortocircuito

Controllare i collegamenti Al/DI02 della
scheda o sostituire il sensore

Manca acqua, controllare che la pompa
di filtrazione funzioni correttamente

Controllare che le valvole di arresto
siano aperte

Controllare la regolazione della valvola
by-pass
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6. APPENDICI (segue)

Malfunzionamento

Codice
errore

Descrizione

Soluzione

Differenza di temperatura Ingresso/
Uscita > 13°C

E06

Manca acqua, controllare che la pompa
di filtrazione funzioni correttamente

Applicabile solo in modalita Freddo

Controllare che le valvole di arresto
siano aperte

Controllare la regolazione della valvola
by-pass

Protezione antigelo
Modalita raffreddamento

EO07

Temperatura acqua in uscita < a 4°C

Interrompere il funzionamento
della pompa di calore, spurgare il
condensatore antigelo

Guasto nel circuito di comunicazione

E08

Assenza di comunicazione tra la scheda
elettronica e linterfaccia utente

Verificare i collegamenti e la
connessione — vedi schema elettrico

Protezione antigelo livello 1

E19

2°< Temperatura acqua <4° e
Temperatura aria <0°

Interrompere il funzionamento

della pompa di calore, spurgare il
condensatore antigelo, la pompa di
calore avvia automaticamente la pompa
di filtrazione per evitare il gelo

Protezione antigelo livello 2

E29

Temperatura acqua < a 2° e
Temperatura aria < 0°

Interrompere il funzionamento

della pompa di calore, spurgare il
condensatore antigelo, la pompa di
calore avvia automaticamente la pompa
di filtrazione e la pompa di calore per
evitare il gelo.

Anomalie motore ventilatore

F031

Motore bloccato o difetto di collegamento

Verificare la corretta rotazione;
verificare la connessione CN97/DCFan;
sostituire il motore

Anomalie motore ventilatore

F051

Difetto di collegamento

Verificare la connessione DCFAN/
CN97; sostituire il motore

Temperatura esterna troppo bassa

TP

Raggiungimento  del limite  di

funzionamento

Fermare la pompa

27



6. APPENDICI (segue)

6.5 Garanzia
CONDIZIONI DI GARANZIA

Tutti i prodotti HAYWARD sono garantiti contro tutti i difetti di fabbricazione o di materiale per
un periodo di due danni dalla data di acquisto. Le eventuali richieste garanzia dovranno essere
accompagnate dalla prova di acquisto comprovante detta data. Si raccomanda pertanto di
conservare la fattura.

La garanzia HAYWARD ¢ limitata alla riparazione o alla sostituzione, a discrezione della
stessa HAYWARD, dei prodotti difettosi solo ed esclusivamente in caso di normale utilizzo e in
conformita alle prescrizioni riportate nel manuale d’'uso del prodotto; sara altresi riconosciuta
valida, qualora il prodotto in questione non sia stato in alcun caso alterato ed utilizzato

esclusivamente in abbinamento a parti e componenti HAYWARD. Gli eventuali danni dovuti a gelo

e ad attacchi di agenti chimici non sono coperti da garanzia.

Ogni altra spesa (trasporto, manodopera...) € esclusa dalla garanzia.

HAYWARD declina ogni responsabilita per danni, diretti o indiretti, riconducibili a installazione,
collegamento o utilizzo non corretti del prodotto.

Per richiedere un intervento in garanzia e la riparazione o la sostituzione di un componente,
rivolgersi ad un rivenditore autorizzato. Salvo previo accordo scritto, gli eventuali resi saranno
respinti.

| componenti soggetti ad usura non sono coperti dalla garanzia.
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1. INNLEDNING

Takk for at du har kjgpt denne Hayward varmepumpen til svzemmebasseng. FULL
INVERTER Powerline by Hayward varmepumpe har blitt utformet i henhold til
strenge produksjonsstandarder for a oppfylle det haye kvalitetsnivaet.

Hayward varmepumper vil gi deg enestaende ytelser gjennom hele badesesongen
ved at de tilpasser effekt, elektrisk forbruk og stayniva etter bassengets
oppvarmingsbehov takket veere kontrollogikken FULL INVERTER.

i Les instruksene i denne veiledningen noye for du tar enheten i
| | bruk.

Hayward varmepumper er kun forutsett til & varme opp bassengvann, og
materiellet ma ikke brukes til andre bruksomrader.

Denne brukerveiledningen inneholder all ngdvendig informasjon vedrgrende
installasjon, feilretting og vedlikehold.

Les denne brukerveiledningen ngye fer du apner enheten eller utfarer
vedlikeholdsoperasjoner pa den. Produsenten av dette produktet vil ikke i noen
tilfeller bli holdt ansvarlig for skader pa brukeren eller gdeleggelser pa enheten
som er en fglge av feil ved installasjon, feilretting eller unedvendig vedlikehold.
Det er sveert viktig at instruksene i denne brukerveiledningen blir ngye fulgt pa
ethvert tidspunkt.

Alle anbefalinger som ikke etterkommes vil oppheve garantien.




INNLEDNING (fortsetter)

SIKKERHETSINSTRUKSER

Dette apparatet inneholder R32.

Det ma ikke brukes noe annet kuldemedium enn R32. Enhver
annen gass blandet med R32 kan fare til unormalt haye trykk
som igjen kan forarsake feil eller eksplosjon av rorene samt
personskade.

Ved reparasjon eller vedlikehold ma R32 aldri brukes med
kobberrgr med en tykkelse pa mindre enn 0,8 mm.

Da varmepumpen er under trykk ma man aldri forsgke a stikke
hull pa eller lodde rarene. Det er fare for eksplosjon.
Apparatet ma ikke utsettes for flammer, gnister eller andre
antenningskilder. Det vil kunne eksplodere og fore til alvorlige
skader eller dod.

» Dersom varmepumpen skal lagres méa den oppbevares i et godt ventilert lokale

med et gulvareal p4 mer enn A (m?) gitt med folgende formel:

A = (M/(2.5 x 0.22759 x h0))?

M er mengden kuldemedium i apparatet i kg, og hO er lagringshayden. For
lagring pa gulvet h0 = 0,6 m.

* Varmepumpen er kun forutsett for & bli installert pa utsiden av bygninger.

* Enheten ma installeres av kvalifisert personell.

* Varmepumpen ma ikke installeres pa et underlag som risikerer & forsterke
enhetens vibrasjoner.

» Sjekk at underlaget som er forutsett for enheten er riktig dimensjonert for
vekten av apparatet.

+ Varmepumpen ma ikke installeres pa et sted hvor stgynivaet vil kunne
forsterkes, eller pa et sted hvor stgyen fra enheten vil kunne vaere til sjenanse
for naboene.

« Alle elektriske tilkoplinger ma utfgres av en kvalifisert og godkjent elektriker og
i henhold til gjeldende standarder i installasjonslandet jfr. § 3.4.

* Bryt hovedstregmtilferselen og skillebryteren far alt elektrisk arbeid. Dersom
dette ikke blir gjort kan det forarsake elektrisk sjokk.

» Sjekk at jordledningen ikke er kuttet eller frakoplet far installasjon.




INNLEDNING (fortsetter)

* Kople til og stramme tilfarselskabelen pa riktig mate. Dersom forbindelsen er
darlig kan det fere til skade pa de elektriske delene.

» Dersom varmepumpen utsettes for vann eller fuktig miljg, kan det fgre til
elektrisk sjokk. Utvis stor forsiktighet.

* Dersom du detekterer en feil eller en unormal situasjon, ma ikke varmepumpen
installeres, men ta umiddelbart kontakt med forhandleren.

* Vedlikeholdet og de ulike operasjonene ma utfgres med de anbefalte
intervallene og pa de anbefalte tidspunktene slik det er angitt i denne
brukerveiledningen.

* Reparasjoner ma utfgres av kvalifisert personell.

* Bruk kun originale reservedeler.

» Det ma aldri brukes en annen rengjgringsprosedyre enn den som fabrikanten
har anbefalt.

Viktig informasjon angaende det brukte kuldemediumet.

Dette produktet inneholder fluorholdige klimagasser som er berammet av Kyoto-
protokollen Disse gassene ma ikke frigjgres i atmosfeeren.

Kuldemedium: R32

GWP-verdi(1): 675, Verdi basert pa den 4. rapporten fra IPCC.

Mengden kuldemedium basert pa regelverket F Gaz 517/2014 er angitt pa
dataplaten pa enheten.

Periodiske inspeksjoner av lekkasje av kuldemedium kan bli pakrevet avhengig
av den europeiske eller lokale lovgivningen. Ta kontakt med din lokale forhandler
for mer informasjon.

(1) Global warming potential (GWP))




2. SPESIFIKASJONER

2.1 Varmepumpens ytelse

Modeller P‘L‘”;eyr‘;',':: dby 81504 | 81514 | 81524 | 81534 | 81544
Tilferselsspenning \ 220V-240V ", / 1ph / 50Hz

Kuldemedium / R32

Last kg 0,350 0,430 0,450 0,650 0,670
Masse i teqCO, / 0,24 0,29 0,30 0,44 0,45
Hyppighet for lekkasjekontroll / Er ikke pakrevet, men arlig kontroll anbefales
Oppvarmingskapasitet Min--Maks © kW 1,62 --6,72|2,70 -- 8,15 (2,36 -- 11,45|3,70 -- 15,64/2,73 -- 17,87
Absorbert elektrisk effekt Min--Maks @ kW 0,15--1,05 | 0,21--1,11 | 0,17--1,80 | 0,30--2,82 | 0,22 -- 3,33
Nominell stremverdi Min--Maks @ A 1,02--4,88 | 1,54--5,00 | 1,19--7,85 | 1,49--12,28 |1,44 -- 14,62
COP Maks--Min (a) / 11,03--6,41 | 12,78--7,33 | 13,88--6,35 | 12,27--5,55 12,50 -- 5,33
Oppvarmingskapasitet Min--Maks © kW 1,53--5,38 | 1,75--5,83 | 1,56--8,00 |2,96--12,18 |2,60 -- 13,77
Absorbert elektrisk effekt Min--Maks ® kW 0,27--1,09 | 0,28--1,33 |0,279--1,74 | 0,437--2,65 |0,414 -- 3,16
COP Maks--Min ®) / 5,67--4,96 | 6,29--4,38 | 5,60--4,80 | 6,78--4,60 | 6,28 -- 4,36
Maksimum stremverdi A 6,40 8,40 9,50 16,56 17,50
Sikringsstarrelse aM 8 10 12 20 20
Effektbryter Kurve D 8 10 12 20 20
Startstrem A <CMS

Hydraulisk tilkopling mm 50 mm

Nominell vannstrem (a) m3h 2,80 3,50 5,00 6,50 7,40
Fall i vanntrykk (maks.) kPa 2,3 2,9 4.0 6,7 9
Kompressor ! DC-omformer Panasonic Highly DC-omformer
Type ! Dobbeltroterende Dobbeltroterende
Antall / 1

Svingningsmotstand ved 20°C Ohm 1,208 | 0,788

Vifte / Aksial

Antall 1

Diameter mm 405 | 510

Antall rotor / 3

Motor / DC-omformer

Antall / 1

Rotasjonshastighet Tr/min 400 -- 700 | 400 -- 700 | 500 -- 850 | 300 -- 750 | 400 -- 750
Hastighet i Silent Mode Tr/min 400 400 500 300 400
Lydtrykkniva ved 1 m dB(A) 49,8 50,2 53,9 50,8 54,0
Lydtrykkniva ved 10 m dB(A) 32,4 32,8 34,2 33,8 37,25
Enhetens dimensjoner, netto (L-I-H) mm 1000/ 418 / 605 1047/453/768(1160/490/862
Vekt kg 43 44 45 66 70

(a) Terrluft 27°C — Relativ fuktighet 78% - Temperatur til vanninnlgp 26°C.
(b) Tarrluft 15°C — Relativ fuktighet 71% - Temperatur til vanninnlgp 26°C.
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2. SPESIFIKASJONER (fortsetter)

2.2 Driftsomrade

Bruk varmepumpen i de fglgende temperatur- og fuktighetsomrader for a sikre
en trygg og effektiv drift.

Oppvarmingsmodus @ Kjglemodus %
Utetemperatur -7°C — +35°C +7°C — +43°C
Vanntemperatur +12°C — +32°C +8°C — +40°C
Relativ luftfuktighet < 80% < 80%
Innstillingsomrade for settpunkt +15°C — +32°C +8°C — +32°C

Hvis temperatur eller luftfuktighet ikke samsvarer med disse
& betingelsene, kan sikkerhetsanordninger aktiveres og varmepumpen
slutte a fungere.

Maksimumstemperaturen for oppvarming er begrenset til 32°C for a
& unnga forringelse av foringene. Hayward fraskriver seg alt ansvar i
tilfelle av en bruk utover 32°C.




2. SPESIFIKASJONER (fortsetter)

2.3 Dimensjoner
Modeller:81504 / 81514 / 81524 / 81534 | 81544

Vannutlgp @ 50 mm
} y p
D

F
f_ Vanninntak @ 50 mm

1. T 16
1]

b H

Enhet: mm
Model(") 81504 / 81514 | 81524 81534 81544

Nummer
A 377 409 450
B 418 453 490
C 962 1002 115
D 605 768 862
E 1000 1047 1160
F 350 350 466
G 97 101 96
H 545 615 790
I 392 428 467




3. INSTALLERING OG TILKOBLING

3.1 Skjematisk diagram

Ventil il
X vanninnlgp

<]

Bypass ventil

Ventil til .
vannutlgp Klordoseringscelle
\ (eller annen —
behandling) _|—
= Basseng —

Merk: Varmepumpen er levery uten noe utstyr for behandling eller filtrering.
Elementene som presenteres i diagrammer er deler som ma leveres av
installatgren.

3.2 Varmepumpe

Plasser varmepumpen utendors, og ikke i lukkede tekniske lokaler.
Plassert under beskyttelse, ma minsteavstander angitt nedenfor falges

for a unnga resirkulering av luft, og en degradering av varmepumpens i
totale prestasjoner.

Enhet: mm




3. INSTALLERING OG TILKOBLING (fortsetter)

Helst installere varmepumpen pa en frittliggende betongplate eller
& spesielt feste til dette formalet, og monter varmepumpen pa de
medfolgende Silentbloc-underlagene (skruer og skiver ikke inkludert).

Maksimal avstand for installasjon mellom varmepumpen og bassenget
15 meter.

Total tur-retur lengde for vannkanalene 30 meter.
Isoler vannkanaler pa bakken og under jorden.

Varmepumpen ma bygges opp og installeres med en minimum avstand
fra bassenget, i henhold til standard NF C 15-100 (minst 3,5 meter fra
bassenget i Frankrike) eller i henhold til gjeldende regler og forskrifter i
hvert enkelt land.

Varmepumpen ma ikke installeres i neerheten av en varmekilde.

I land hvor det er mye sng, bor det bygges opp et tak over maskinen for
a4 unnga at sno bygger seg over ribbene pa varmepumpen.

3.3 Vanntilkobling

Varmepumpen leveres med to koblingsdeler med diameter pa 50 mm. Bruk
PVC-rer pa @ 50 mm for vannkanaler. Koble varmepumpens vanninnlgp til
kanalen fra filteringsenheten, og koble deretter varmepumpens vannutlgp til
kanalen som gar til bassenget (se diagram nedenfor).

Vannutlegp @ 50 mm

D:]

Vanninntak @ 50 mm

® ®
EroT

Installer en bypassventil mellom varmepumpens vanninnlgp og vannutlap.

Dersom automatisk fordeler eller klordoseringscelle benyttes, ma
& det veere installert etter varmepumpen, for a beskytte Titanium-
kondensatoren mot en for stor konsentrasjon av kjemiske stoffer.

ved enhetens vanninnlop og vannutlop, for a forenkle temming om

: Sorg for a installere bypassventilen og de medfalgende koblingsdelene
vinteren, for a forenkle tilgang eller demontering for vedlikehold.




3. INSTALLERING OG TILKOBLING (fortsetter)

3.4 Elektrisk tilkobling

Den elektriske installasjonen og kabling av dette utstyret ma vaere i
overensstemmelse med lokale forskrifter for installasjoner.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

L

Kontroller at den tilgjengelige stroamforsyningen og nettfrekvensen
stemmer overens med operasjonelle krav, og tar hensyn til den
spesifikke plasseringen til apparatet, og ngdvendig strom til a drive alle
andre apparater som er koblet til samme krets.

81504 /81514 /81524 / 81534 / 81544
230V "\ +/- 10 % 50 Hz 1 Fase

Falg tilsvarende koblingsskjema i vedlegg.
Koblingsboksen ligger pa enhetens hgyre side. Tre tilkoblinger er til
stremforsyning, og to til a styre filtreringspumpen (servomekanisme).

®®

Hovedstrcz;mforsymng
230V / 50Hz

Dry Kontakt Max 16A
Potensialfri
Oppvarmingsprioritert
funksjon.




3. INSTALLERING OG TILKOBLING (fortsetter)

Stromledningen skal vaere utstyrt med en sikring av typen aM eller en
effektbryter Kurve D, samt en 30mA jordfeilbryter (se tabell nedenfor).

Modeller

81504

81514

81524

81534

81544

Elektrisk
strgmforsyning

V/Ph/Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

Sikringsstarrelse av

A 8 aM 10 aM 12 aM 20 aM 20 aM
typen aM
Effektbryter Kurve D A 8D 10D 12D 20D 20D
Kabelseksjon mm? 3G 25 3G 25 3G 25 3G 4 3G 4

& Bruk en kabel av typen RO 2V /R 2V eller tilsvarende.

i: Kabelseksjonene er gitt for en lengde pa maksimalt 25 meter. De ma
allikevel kontrolleres og tilpasses de gjeldene installasjonsforholdene.

i: Pass alltid pa & stanse hovedstramforsyningen for du dpner den

elektriske kontrollboksen.

3.5 Forstegangs oppstart

Oppstartsprosedyre - nar installasjonen er fullfgrt ber du gjere falgende:

1) Roter viften for hand for & sikre at den kan rotere fritt for hand, og at

spiralen er riktig festet til motorakselen.

2) Se til at enheten er riktig tilkoblet til hovedstremforsyningen (se
koblingsskjema i vedlegg).

3) Sla pa filtreringspumpen.

4) Se til at alle vannventiler er apne og at vannet renner inn i enheten far
varme eller avkjgling skrus pa.

5) Sjekk at kondensutlgpet er festet riktig og er fri for blokkeringer.

6) Aktiver enhetens streamforsyning og trykk pa On/Off-knappen @ pa
kontrollpanelet.

10




3. INSTALLERING OG TILKOBLING (fortsetter)

7) Se til at ingen alarm- eller lasesymboler vises. Dersom det motsatte skulle
veere tilfellet, se veiledningen for feilsgking (se § 6.4).

8) Fastsett vannstrammen ved hjelp av bypassventilen (se kapittel 3.6 og
2.1), som angitt for hver modell, slik at du oppnar en temperaturforskjell pa
2 °C mellom vanninnlgp og vannutligp.

9) Etter den har statt pa noen minutter, sjekk at luften som kommer ut av
enheten er kjgligere (mellom 5-10 °C).

10) Sla av filtreringspumpen mens enheten er i drift. Enheten skrus ogsa av
automatisk og viser feilkoden EO3.

11) La enheten og filtreringspumpen sta pa hele dggnet helt til gnsket
vanntemperatur er nadd. Enheten slas av nar gitt temperatur for
vanninnlgp av naddd. Enheten vil nd automatisk restarte (sa lenge
filtreringspumpen er pa) nar vanntemperaturen blir 2 °C mindre enn angitt
temperatur.

Vannsirkulasjonsbryter - Enheten er utstyrt med en bryter som aktiverer
varmepumpen nar filtreringspumpen er pa, og skrur den av nar pumpen
skrus av. Ved mangel pa vann, vises alarmkoden E03 pa kontrolleren (Se
kapittel 6.4).

Tidsforsinkelse - enheten er utstyrt med en innebygd 3-minutters
omstartsforsinkelse for & beskytte kontrollkretsens deler og for a fijerne
omstartssyklus og stgy. Denne tidsforsinkelsen vil automatisk omstarte
enheten ca. 3 minutter etter hver avbrytelse av kontrollkretsen. Selv et kort
stremavbrudd vil aktivere tidsforsinkelsen og forhindre enheten fra a starte far
nedtellingen pa 3 minutter er over.

11



4. BRUKERGRENSESNITT

4.1 Generell oversikt

Varmepumpen er utstyrt med et elektronisk kontrollpanel, elektrisk tilkoplet og
forhandsinnstilt i fabrikk til varmedrift.

Powerline
by HAYWARD
Tegnforklaring
@ Start-/Stopp-knapp og tilbake

v Rull ned
@ Rull opp

OFF-modus

Nar varmepumpen er i standby (OFF-modus), OFF indicatie verschijnt op het
display.

ON-modus

Nar varmepumpen er i drift eller under innstilling (ON-modus), temperaturen
for vanninnlgp vises pa skjermen.

Modus OFF Modus ON

d8R @\a 28l ©

o o O O

Powerline Powerline
by HAYWARD by HAYWARD

12



4. BRUKERGRENSESNITT (fortsettelse)

4.2 Innstilling og visning av settpunkt

(ensket vanntemperatur)

| modus “OFF” og modus “ON”

Trykk pa knappen en gang Eller for & vise settpunktet.
Trykk pa knappen 2 ganger Eller For a definere gnsket settpunkt.
Innstillingen foretas med en ngyaktighet pa 0,5 °C.

Merk: Opptaksinnstillinger automatisk etter 5 s.

Det anbefales a aldri overstige en temperatur pa 30°C for & unnga
forringelse av liners.

4.3 Lase og lase opp bergringsskjermen

Trykk pa Start-/Stoppknappen @ i 5 sek. helt til det hgres en pipelyd.
Tastene blir uvirksomme.

For a lase opp, trykk pa @ i 5 sek. helt til det hares en pipelyd.
Tastene blir pa nytt aktive.

13



4. BRUKERGRENSESNITT (fortsettelse)

4.4 Valg av driftsmodus

Modus OFF

Modus oppvarming

Powerline
vy HAYWARD

‘IG'H :’@ Modus auto

O Q

Powerline
vy HAYWARD

e%e
nns
. Modus kjgling

O Q

Powerline
»y HAYWARD

\/

Modus OFF

14



4. BRUKERGRENSESNITT (fortsettelse)

4.5 Innstilling av vannstremmen

Nar varmepumpen er i drift, og ventilene for vanninnlgp og —utlgp er apne, still
inn den sakalte“by-pass”-ventilen slik at det oppnas en forskjell pa 2°C mellom
vanninnlgpet og-utlepet (se prinsipptegning § 3.1).

Du kan kontrollere innstillingen ved & vise temperaturene for innlgp / utlgp
direkte pa kontrollpanelet ved a folge prosedyren nedenfor.

Vanntermperaturen vannutlgpstemperatur

rorgtive N Powerine

Powerline
» HAYWARD

Still deretter inn by-pass-ventilen for & oppna en forskjell pa 2°C mellom
inngang og utgang.

Trykk pa @ for & ga ut av menyen.

Merk: Nar den sakalte “by-pass”-ventilen apnes, farer det til mindre
vannmengde, og dermed en gkning av AT.
Nar den sdkalte “by-pass”-ventilen lukkes, farer det til stgrre
vannmengde, og dermed en senking av AT.

15



4. BRUKERGRENSESNITT (fortsettelse)
4.6 Aktivering / deaktivering av SILENCE-modus

Den stille stillingen gjer at varmepumpen kan brukes i gkonomisk modus
og veldig stille nar oppvarmingsbehovet er lavt (temperaturvedlikehold av
bassenget, eller trenger & ha en ekstremt stille drift).

Denne funksjonen kan aktiveres / deaktiveres manuelt.

Aktivering

Mode ON

¢el ©
O 0O

Powerline Powerline
v HAYWARD » HAYWARD

¢el ©
(VI A

Powerline Powerline
o HAYWARD » HAYWARD

16



5. VEDLIKEHOLD OG VINTERKLARGJGRING

5.1 Vedlikehold

Disse vedlikeholdsoperasjonene ma utfgres en gang i aret for a sikre lang
levetid og god drift av varmepumpen.

Rengjer fordamperen med en myk berste eller med en luft- eller vannstrale
(NB! Bruk aldri heytrykksspyler).

Kontroller evakuering av kondensat.

Kontroller at elektriske og hydrauliske koblinger sitter godt

Kontroller vanntettheten til kondensatoren.

La en kvalifisert fagmann sjekke tettheten pa kjglekretsen ved hjelp av en
lekkasje-detektor.

For alt vedlikehold ma varmepumpen veere frakoblet alle streamkilder.
Vedlikeholdsoperasjoner skal bare utfgres av personell som er
kvalifisert til & handtere kuldemedier.

5.2 Vinterklargjoring

Sett varmepumpen i "OFF"-modus.

Sla av varmepumpens strgmforsyning.

Tem kondensatoren ved hjelp av temmeventilen for & unnga fare for
degradering. (hgy risiko for frost).

Lukk bypassventilen og skru Igs koblingsdelene til vanninnlgp/vannutlgp.
Fjern maksimalt med stillestaende vann som er igjen i kondensatoren ved
hjelp av en blasepistol.

Forsegle varmepumpens vanninnlgp og vannutlgp for & hindre at
fremmedlegemer kommer seg inn.

Dekk til varmepumpen med vinterbelegget som er tiltenkt dette formalet.

i: Alle skader som er forarsaket av uriktig vinterklargjering vil

ugyldiggjere garantien.
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6. VEDLEGG

6.1 Koblingsskjemaer

CN21

CN8 CN99 CN66

81504 / 81514 / 81524
N—e—
s
fri-444
K2
2AC32113WO01 LEV1 M

7z wl@ iE CNQQ cmo CN31
el A = CN11 CN18
g 2 = - « \TELU SUT(GRN)CT(VEL' FOUR EMV g
== == °
L ND 12 v
XX e Eleealdl 5
T T T

Hovedstrgmforsyning
230V / 50Hz

RES1

CN22
RES2 OHT

CN9

DCFAN

CN97
[po0009]

n

<

m

reactor
p1ai
p1al]

CN7
OAT

bk

OT (RED) ET(GRY) AT(WHT)

OPT PL

CN12
PH

Controller

SPS

CN2

MERKNADER
AT : SENSOR FOR LUFTTEMPERATUR LP:
COMP : KOMPRESSOR or:
CT : SENSOR FOR FORDAMPET TEMPERATUR SUT:

EEV : ELEKTRONISK EKSPANSJONSVENTIL av

FM : VIFTEMOTOR K2
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6. VEDLEGG (fortsetter)

81534 / 81544

@[ Trrrees
—® =1 e

Hovedstrgmforsyning
230V / 50Hz

MERKNADER

IT(BLu)ﬂ FS H GRN
5K

11

Mageic ring

4V

2AC32112W01

DCFAN
CN97

E!

CN21
CN‘3 CN18 che

s T(GRN) et} EMV

A B CN7 CN8
RS485 OAT OPT

e
CN22
RES2 m
! CN:
OT(RED
oN

) 15 ETGRY)

AT(WHT)

LEV1 LEV2 CN10

5]

CN29 CN30 CN31 .I_l.El l|_LE|

CN11
FOUR N

CN96 oLy

@ @
o]

Controller

AT :
COMP :
CT:
EEV :
FM :
FS:
HP :

: TEMPERATURSENSOR TIL VANNINNLGP
EP:

SENSOR FOR LUFTTEMPERATUR
KOMPRESSOR

SENSOR FOR FORDAMPET TEMPERATUR
ELEKTRONISK EKSPANSJONSVENTIL
VIFTEMOTOR

VANNSENSOR

H@YTRYKKSBRYTER

TERMISK BESKYTTELSE

LP : LAVTRYKKSBRYTER

OT : TEMPERATURSENSOR TIL VANNUTLQP

SUT:
4V : 4-VEIS VENTIL

SENSOR FOR SUGETEMPERATUR

K2 : POTENSIALFRI KONTAKT, MAKS. 16A
ET : TEMPERATURSENSOR FOR UTLADNING

: OPSJON
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6. VEDLEGG (fortsetter)

6.2 Kobling med prioritet pa enfaset varmepumpe

230V Ne
50 Hz Phe
1 I
®® 66
1L1 3L2 5L3 13N0 A1 @ s "“‘“
R3d

Made in Gemnny@ ﬂﬂﬂﬂ
e ——e—
—— <

@ @ @ @ @ | 4® 5® 58 7®ji Potensialfri kontakt,

2T1 4T2 673 14NO A2 NOROEON maks. 16A
l ] I_;;I
= = ® = =
L NO@ 1 2
PRV RX
N ) [T 1
= Hovedstrgmforsyning
L — s 230V, / 50HzZ

Enfaset pumpe

“Terminalene 1 og 2 gir et tgrt kontaktpotensial uten
polaritet 230 V", / 50 Hz.

Kabling til klemmene 1 og 2 i samsvar med
ledningene beskrevet ovenfor, for a kontrollere driften
av pumpen ved filtrering syklus 2 min hver time hvis
temperaturen i tanken er under det innstilte punktet. “

A Aldri koble strgmtilfgrselen til filterpumpen direkte
pa terminalene 1 og 2.
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Denne siden er blank med hensikt
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6. VEDLEGG (fortsetter)

6.3 Sprengskisse og reservedeler / Addendum

81504 / 81514 / 81524 / 81534 | 81544

Ny 2
AN \
,

33
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VEDLEGG (fortsetter)

Nr. |[Betegnelse Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
HWX80900556 v v v Gielder ikke | Gjelder ikke
1 |Fremre panel HWX80900557  |Gijelder ikke|Gjelder ikke [ Gjelder ikke v Gjelder ikke
HWXB80900581 |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke | Gjelder ikke v
2 |Controller med 3 knapper HWX95005310598 v v v v v
. . HWX80900375 v v v Gielder ikke | Gjelder ikke
3 |Beskytielsesgitter for viften HWX20000220369 |Gjelder ikke| Gjelder ikke| Glelder ikke| v v
4 Vifteproprell HWX301030000006 v v v Gjelder ikke |Gjelder ikke
HWX301030000001 |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke v v
5 |/ / / / / / /
" HWX80200018 v v v Gjelder ikke |Gjelder ikke
6 |Viftemotor DC HWX20000330132 |Gjelder ikke| Gjelder ikke| Gjelder ikke| v v
7 Spole 16A 50Hz 5mH HWX82500006 v v v Gjelder ikke |Gjelder ikke
Spole 20A 50Hz 5.2mH HWX82500005 |Gjelder ikke|Gjelder ikke [Gjelder ikke v v
HWX80700446 v v v Gjelder ikke | Gjelder ikke
8 |Venstre panel HWX80700315  |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke v Gjelder ikke
HWX80700355 |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke | Gjelder ikke v
HWX301060202502 v Gijelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke [ Gjelder ikke
HWX80600042 |Gijelder ikke v Gjelder ikke | Gjelder ikke | Gjelder ikke
9 |Vinget fordamper HWX80600043  |Gjelder ikke|Gjelder ikke v Gjelder ikke |Gjelder ikke
HWX80600044 |Gjelder ikke|Gjelder ikke [ Gjelder ikke v Gjelder ikke
HWX80600078 |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke | Gjelder ikke v
HWX80700218 v v v Gjelder ikke |Gjelder ikke
10 |Motorstotte HWX80700248  |Gijelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke v Gjelder ikke
HWX80700329 |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke |Gjelder ikke v
11|/ / / / / /
HWX80900055 v v v Gjelder ikke |Gjelder ikke
12 |Qvre frontpanel HWX80900255 |Gijelder ikke|Gjelder ikke [ Gjelder ikke v Gjelder ikke
HWX80900371  |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke | Gjelder ikke
13 |/ / / / / /
14 |/ / / / / / /
15 [Stremningsbegrenser NO 0.30MPa/0.15MPa HWX20000360157 v v v v v
16 | Trykktilkobling 40mm, 1/2” HWX20000140150 v v v v v
17 |Heytrykkspressostat NC 3.2MPa/4.4MPa HWX20013605 v v v v v
18 |Sensor for vannstremning HWX83000012 v v v v v
19 |T-formet connector @6.5-2 x @6.5(T) x 0.75 HWX20001460 v v v v v
. . . HWX81000011 v v v Gjelder ikke |Gjelder ikke
20 |Elekironisk ekspansjonsventil HWX81000013 | Glelder ikke| Glelder ikke|Glelder ikke| v v
21 |T-formet connector @9.52-2 x@6.35(T) x 1.0 HWX30403000002 v v v v v
22 Filter @9.7 - @9.7 (©19) HWX20000140178 v v v Gjelder ikke |Gjelder ikke
Filter @9.7 - @9.7 (228) HWX20041444  |Gjelder ikke|Gjelder ikke [ Gjelder ikke v v
23 |4-veisventil HWX2004 1437 v v v v v
24 |Trappe elektrisk tilgang HWX320922029 v v v v v
HWX80700445 v v v Gjelder ikke | Gjelder ikke
25 |Hegyre panel HWX80700314  |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke v Gjelder ikke
HWX80700462 |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke | Gjelder ikke v
HWX80600037 v Gjelder ikke [ Gjelder ikke | Gjelder ikke |Gjelder ikke
HWX32012120061 |Gjelder ikke v Gjelder ikke | Gjelder ikke |Gjelder ikke
26 |Kondensator Titanium/PVC HWX32012120056 |Gjelder ikke|Gjelder ikke v Gjelder ikke |Gjelder ikke
HWX80600096 |Gijelder ikke|Gjelder ikke [ Gjelder ikke v Gjelder ikke
HWX80600075 |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke |Gjelder ikke v
27 |/ / / / / / /
28 Kompressor HWX80100108 v v v Gjelder ikke |Gjelder ikke
Kompressor HWX80100003 |Gjelder ikke|Gjelder ikke [ Gjelder ikke v v
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6. VEDLEGG (fortsetter)

6.3 Addendum

81504 / 81514 / 81524 |/ 81534 | 81544
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VEDLEGG (fortsetter)

Nr. [Betegnelse Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
Kompressorsugesonde 5k-560mm HWX83000044 v v v Gjelder ikke |Gjelder ikke
Kompressorsugesonde 5k-760mm HWXB83000053 |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke v v
Lufttemperatur probe 5k-350mm HWX83000049 v v v v v
Vannuttak probe 5k-410mm HWX83000050 v v v v v

29 |Vanninntak probe 5k-850mm HWX83000052 v v v v Gjelder ikke
Vanninntak probe 5k-980mm HWX83000055 |Gijelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke | Gjelder ikke v
Kompressorutladningssonde 50k-660mm HWX83000026 v v v v v
Avrimings sensor 5k-680mm HWX83000051 v v v Gjelder ikke | Gjelder ikke
Avrimings sensor 5k-1040mm HWXB83000045 |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke v v

A . HWX82300052 v v v Gjelder ikke | Gjelder ikke

30" |Elektronisk Driver-kort HWX82300007 |Gjelder ikke|Gjelder ikke | Gjelder ikke v v

31 [Relé K2 HWX20000360297 v v v v v

32 |Terminal L-N-GND -5 tilkoplinger 4mm? HWX40003901 v v v v v

33 | Transformator 230V,/12VDC HWX82600008 v v v v v
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6. VEDLEGG (fortsetter)

6.4 Veiledning for feilsgking

Feil

Feilkoder

Beskrivelse

Lesning

Feil i temperatursensor til vanninnlgp

P01

Feil i temperatursensor til vannutlep

P02

Feil pa avrimingssensor

P04

Feil pa sensor til utendgrstemperatur

P05

Feil pa kompressor aspirationssensor

P07

Feil pa kompressorutladningsfeler

P081

Sensoren er apen eller det er en
kortslutning.

Sjekk koplingsforbindelsen CN21/RES1
pa kortet og konnektoren eller skift ut
sensoren

Sjekk koplingsforbindelsen N22/RES2
pa kortet og konnektoren eller skift ut
sensoren

Sjekk koplingsforbindelsen CN12/PH
pa kortet og konnektoren eller skift ut
sensoren

Sjekk koplingsforbindelsen CN8/OPT
pa kortet og konnektoren eller skift ut
sensoren

Sjekk koplingsforbindelsen CN7/OAT
pa kortet og konnektoren eller skift ut
sensoren

Sjekk koplingsforbindelsen CN9/OHT
pa kortet og konnektoren eller skift ut
sensoren

Haytrykksbeskyttelse

EO01

Sensoren er apen eller det er en
kortslutning.

Sjekk CN30/HP koblingen pa kortet
eller bytt sensor

Sjekk vannmengden

Sjekk detektoren for vannmengde

Sjekk at ventilene er apne

Sjekk by-passventilen

Sjekk at fordamperen ikke er tett

Vanntemperaturen er for hgy

Kondensproblemer etter
vedlikeholdsarbeid, tem hele
kjolekretsen

For stor veeskemengde, tem noe vaeske|
utien flaske

Lavtrykksbeskyttelse

E02

Sensoren er apen eller det er en
kortslutning.

Sjekk Al/DIO3 koblingen pa kortet eller
bytt sensor

Stor lekkasje med kjolevaeske, foreta en|
lekkasjetest med detektor

Luftmengden er for lav, sjekk
hastigheten til vifterotasjonen

Sjekk at fordamperen ikke er tett,
rengjer den pa overflaten

Feil i sensor for vannstremning

EO03

Sensoren er apen eller det er en
kortslutning.

Sjekk Al/DI02 koblingen pa kortet eller
bytt sensor

Ikke nok vann, sjekk filtreringspumpens
drift

Sjekk at vannkranene er apne

Sjekk justeringen av by-passventilen
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6. VEDLEGG (fortsetter)

og Utlep >13°C

Feil Feilkoder Beskrivelse Lesning
Ikke nok vann, sjekk filtreringspumpens
drift

Temperaturforskjellen mellom Innlap E06 |Gjelder kun Kald-Modus Sjekk at vannkranene er apne

Sjekk justeringen av by-passventilen

Stans varmepumpen, tem

Tinesyklus Kjglemodus E07 |Temperatur av utgdende vann < 4°C Kondensatoren. fare for frost
Ingen kommunikasjon mellom Sjekk koplingene og
Kommunikasjonsfeil E08 |[det elektroniske kortet og koplingsforbindelsene — se elektrisk
brukergrensesnittet diagram
Stans varmepumpen, tem
: o o kondensatoren, for a unnga frost.
\':iﬁ;:,:g""é av frostoeskyttelse om E19 Eu?tt\e/ﬁqnnet?;ﬂﬂzrﬁfg’n <4°og Som standard vil varmepumpen starte
P filtreringspumpen og varmepumpen for
at ikke vannet skal fryse.
Stans varmepumpen, tem
s o kondensatoren, for & unnga frost.
G?]f;?eg'va av frostbeskyttelse om E29 Yﬁﬁgﬁmgﬁaﬂitfgﬁ n<<0°2 °9 Som standard vil varmepumpen starte
P filtreringspumpen og varmepumpen for
at ikke vannet skal fryse.
Sjekk at det er fri rotasjon; sjekk
Feil i viftemotor Fo3q |Motoren er blokkert eller koplingsforbindelsene CNO7/DCFan;
forbindelsesfeil skift uf motoren
- . : Sjekk koplingsforbindelsen
Feil i viftemotor F051 |Forbindelsesfeil DCFAN/CNS7: skift ut motoren
For lav utenders temperatur TP Driftgrensen er nadd Sla av varmepumpen
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6. VEDLEGG (fortsetter)
6.5 Garanti

GARANTIBETINGELSER

HAYWARD garanterer at deres produkter er fri for defekter i materiale og i utferelse for en periode
pa to ar fra innkjgpsdato. Ved evt. garantikrav, ma kvittering for kjopet fremlegges. Vi ber om at
kvitteringen blir tatt vare pa av kjgper.

HAYWARD garanti er, etter HAYWARD eget valg, begrenset til erstatning eller reparasjon av defek-
te produkter som har veert i normal bruk og behandlet i henhold til instruksjonsboken, uten at det
har veert foretatt endringer av produktet, og at bare ekte HAYWARD deler har veert brukt. Skader
som skyldes frost og kjemiske reaksjoner er ikke omfattet av denne garanti.

HAYWARD er ikke ansvarlig for noen andre kostnader (flytting, arbeidskostnader osv...), heller ikke
for direkte eller indirekte skader som skyldes funksjonsfeil ved et produkt.

For a sette i gang et garantikrav og & be om reparasjon eller erstatning av et produkt, vennligst ta
kontakt med forhandleren. Forsendelse av produkter direkte til var fabrikk blir ikke akseptert uten
var skriftlige forhandsgodkjenning.

Slitasjedeler omfattes ikke av garantien.
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1. FORORD

Vi tackar dig for att du har kdpt denna varmepump for bassanger fran Hayward.
Varmepumpen FULL INVERTER Powerline by Hayward ar utformad enligt de
striktaste tillverkningsstandarderna for att uppfylla de hogsta kvalitetskraven.

Varmepumpen Hayward kommer att erbjuda dig en utmarkt prestanda under hela
din badsasong och tack vare styrprogrammet FULL INVERTER anpassas effekt,
elférbrukning och bullernivan enligt din basséngs uppvarmningsbehov.

i Lé&s igenom instruktionerna i denna bruksanvisning noga innan
du anvénder apparaten.

Varmepumpen Hayward ar endast avsedd for att varma upp bassangvatten och
du far inte anvanda denna produkt i nagot annat syfte.

Denna bruksanvisning innefattar all den information som ar nédvandig for
installation, atgardande av funktionsfel och underhall.

Las igenom denna bruksanvisning noga innan du éppnar enheten eller genomfor
underhallsarbete pa den. Tillverkaren av denna produkt kan inte i nagot fall hallas
ansvarig i handelse av att en anvandare skadas eller en enhet skadas till fljd

av eventuella fel under installationen, atgardande av funktionsfel eller felaktigt
underhall. Det ar mycket viktigt att hela tiden folja de instruktioner som anges i
denna bruksanvisning.

Om rekommendationerna inte foljs galler inte garantin.




1. FORORD (fortsittning)

Sakerhetsinstruktioner

Denna apparat innehaller R32.

Anvénd aldrig nagot annat kylmedel &n R32. Andra gasformiga
dmnen som blandas med R32 kan orsaka onormalt hogt tryck,
vilket kan leda till haveri eller rérbrott och personskador.

Kopparror med en tjocklek pa mindre dn 0,8 mm far aldrig
anvéndas under reparationer eller underhall.

Du ska aldrig genomborra eller 16da slangar ndr virmepumpen ar
trycksatt. Det finns en explosionsrisk.

Se till att apparaten inte utsétts fér flammor, gnistor eller andra
antandningskéllor. Den kan explodera och leda till allvarlig skada
eller dédsfall.

» Varmepumpen maste forvaras i ett valventilerat utrymme med en golvyta pa
mer an A . (m?) med foljande formel: A = (M/(2.5 x 0.22759 x h0))?

M ar kylmedelsladdningen i enheten i kg och h0 ar férvaringshojden. For
forvaring pa markhojd h0 = 0,6 m.

» Varmepumpen ar endast avsedd for installation utomhus.

* Enheten maste installeras av en behdrig person.

* Installera inte virmepumpen pa ett stdd som riskerar att 6ka enhetens
vibrationer.

* Kontrollera att stodet avsett for enheten ar Iampligt anpassat efter enhetens
vikt.

» Installera inte virmepumpen pa en plats som kan 6ka bullernivan eller dar
bullret frAn enheten kan stéra grannarna.

» Alla elektriska anslutningar maste utféras av en behdrig elektriker och enligt de
standarder som galler i det land dar enheten installeras, se punkt 3.4.

» Koppla bort strommen innan du utfér nagot elektriskt arbete. Om du inte gor
det kan det orsaka en elektrisk stot.

« Fore installationen ska du kontrollera att jordkabeln inte ar kapad eller
urkopplad. Anslut och dra at stromkabeln ordentligt. Om anslutningen ar dalig
kan de elektriska delarna skadas.

*  Om varmepumpen utsatts for vatten eller fukt kan det orsaka elektriska stotar.
Var mycket uppmarksam.

* Om du upptacker fel eller avvikelser, installera inte varmepumpen utan




1. FORORD (fortsittning)

kontakta istallet din aterforsaljare omgaende.

* Underhallet och de olika arbetsstegen maste utféras med den
rekommenderade frekvensen och vid de rekommenderade tidpunkterna,
sasom anges i denna bruksanvisning.

* Reparationerna maste utféras av en behdrig person.

* Anvand endast originalreservdelar.

« Tilldmpa aldrig ndgon annan rengoringsprocess an den som rekommenderas i
den har bruksanvisningen.

Viktig information géllande anvant kylmedel

Denna produkt innehaller fluorerade vaxthusgaser som omfattas av Kyoto-
protokollet. Frigor inte denna gas i atmosfaren.

Typ av kylmedel: R32

GWP-varde (1): 675, varde baserat pa den 4:e IPCC-rapporten.
Kylmedelsmangd baserad pa forordningen (EU) nr 517/2014 anges péa enhetens
typskylt.

Periodiska inspektioner av kylmedelslackor kan fordras beroende pa den
europeiska eller lokala lagstiftningen. Vanligen kontakta din lokale leverantor for
mer information.

(1) Potential fér 6vergripande uppvarmning




2. TEKNISKA EGENSKAPER

2.1 Tekniska data for virmepumpen

Modeller Powertine by 81504 | 81514 | 81524 | 81534 | 81544
Hayward

Matningsspanning \ 220V-240V ", / 1ph / 50Hz

Kylmedel / R32

Laddning kg 0,350 0,430 0,450 0,650 0,670

Massa i tCO e / 0,24 0,29 0,30 0,44 0,45

Frekvens for lackagekontroll / Inget krav, men rekommenderas arligen

Uppvarmningskapacitet Min-Max @ kW 1,62 --6,72|2,70 -- 8,15 (2,36 -- 11,45|3,70 -- 15,64/2,73 -- 17,87

Absorberad elektrisk effekt Min—-Max @ kW 0,15--1,05 | 0,21--1,11 | 0,17--1,80 | 0,30--2,82 | 0,22 -- 3,33

Nominell driftstrdom Min—Max @ A 1,02--4,88 | 1,54--5,00 | 1,19--7,85 | 1,49--12,28 |1,44 -- 14,62

COP Max-Min (a) / 11,03--6,41 | 12,78--7,33 | 13,88--6,35 | 12,27--5,55 12,50 -- 5,33

Uppvarmningskapacitet Min—Max ®) kW 1,53--5,38 | 1,75--5,83 | 1,56--8,00 |2,96--12,18 |2,60 -- 13,77

Absorberad elektrisk effekt Min—-Max kW 0,27--1,09 | 0,28--1,33 |0,279--1,74 | 0,437--2,65 |0,414 -- 3,16

COP Max—Min ® / 5,67--4,96 | 6,29--4,38 | 5,60--4,80 | 6,78--4,60 | 6,28 -- 4,36

Maximal driftstrém (CMS) A 6,40 8,40 9,50 16,56 17,50

Sakringens kaliber aM 8 10 12 20 20

Brytare typ D 8 10 12 20 20

Startstrom A <CMS

Hydraulisk anslutning mm 50 mm

Nominellt vattenfléde (a) m3h 2,80 3,50 5,00 6,50 7,40

Vattnets tryckfall maximalt kPa 2,3 2,9 4.0 6,7 9

Kompressor ! DC Inverter Panasonic DC Inverter Highly

Typ ! Dubbel roterande Dubbel roterande

Kvantitet / 1

Rullmotstand vid 20 °C Ohm 1,208 0,788

Flakt / Axial

Kvantitet 1

Diameter mm 405 510

Antal blad / 3

Motor / DC Inverter

Kvantitet / 1

Rotationshastighet Tr/min 400 -- 700 | 400 -- 700 | 500 -- 850 | 300 -- 750 | 400 -- 750

Hastighet i tyst lage Tr/min 400 400 500 300 400

Ljudtrycksnivan vid 1m dB(A) 49,8 50,2 53,9 50,8 54,0

Ljudtrycksnivan vid 10m dB(A) 32,4 32,8 34,2 33,8 37,25

Enhetens nettodimensioner (L/B/H) mm 1000/ 418 / 605 1047/453/768(1160/490/862

Vikt kg 43 44 45 66 70

(a) Torr luft 27°C - Relativ fuktighet 78% - Vattnets inloppstemperatur 26 °C.
(b) Torr luft 15°C - Relativ fuktighet 71 % - Vattnets inloppstemperatur 26°C.
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2. TEKNISKA EGENSKAPER (fortsittning)
2.2 Driftintervall

Anvand varmepumpen inom féljande temperatur- och fuktighetsintervall for att
sakerstalla séker och effektiv funktion.

Uppvarmningslage @ Avkylningslage %
Utomhustemperatur -7°C — +35°C +7 C - +43°C
Vattentemperatur +12°C — +32°C +8°C — +40°C
Relativ fuktighet < 80% < 80%
Instéllningsintervall for bérvarde +15°C — +32°C +8°C — +32°C

Om temperaturen eller fuktigheten inte uppfyller dessa villkor, kan
sdkerhetsanordningar utlésas och varmepumpen kommer inte ldngre att
kunna fungera.

Den maximala uppvarmningstemperaturen ar begrénsad till +32°C for att
forhindra att bassédngens beldggning forstérs. Hayward avséger sig allt
ansvar fér anvdndning vid éver +32°C.




2. TEKNISKA EGENSKAPER (fortsittning)

2.3 Dimensioner

Modeller: 81504 / 81514 / 81524 / 81534 | 81544

i

Vattenutlopp @ 50 mm
- Vatenitone

D
F
/__ Vatteninlopp @ 50 mm
[ G
B
Enhet: mm
Mérkni'\:gde”(*) 81504 / 81514 / 81524 81534 81544
A 377 409 450
B 418 453 490
C 962 1002 1115
D 605 768 862
E 1000 1047 1160
F 350 350 466
G 97 101 96
H 545 615 790
I 392 428 467




3. INSTALLATION OCH ANSLUTNING

3.1 Principschema

Filtre

Vatt%gur?tli?pps ringspump

<]

Overstrémnings
ventil

Vattenaterflode

N —
Vattenutl ‘Il
a ?/g%ti?pps Elektrolyscell
eller annan
ehandling) 1 |_
Bassang —

Anmarkning:  Varmepumpen levereras utan nagon behandlings- eller
filtreringsutrustning. Elementen som visas pa schemat ar delar som
installatoren maste tillhandahalla.

3.2 Varmepump

Placera virmepumpen pa utsidan av och utanfor varje tekniskt sluten
{ : 5 lokal.

Placera den under ett regnskydd, de nedan beskrivna minimiavstanden
maste iakttas for att undvika varje risk for atercirkulering av luft och en
férsamring av virmepumpens 6vergripande prestanda.

Enhet: mm

>

Luftuttag




3. INSTALLATION OCH ANSLUTNING (fortsattning)

Installera helst virmepumpen pa en avskild betongplatta eller pa ett

& fdstfundament som &r anordnat i detta syfte och montera virmepumpen
pa de tillhandahallna ljudddmpningsblocken (skruvar och brickor ingar
inte i leveransen).

Det maximala installationsavstandet mellan pumpen och bassédngen ar
15 meter.

De fram- och atergaende hydrauliska rérledningarnas sammanlagda
ldangd blir da 30 meter.

Isolera de hydrauliska rérledningarna som ligger pa ytan och dem som
&r nedgrévda.

Varmepumpen maste installeras med ett minimiavstand fran bassédngen
enligt NF C 15-100 (3,5 m fran vattnet for Frankrike) eller i enlighet med
géllande installationsstandarder i andra lander.

Installera inte virmepumpen i ndrheten av en vdrmekilla.

Vid installation i omraden med mycket sné, dr det lampligt att skydda
maskinen for att férhindra att det ansamlas sné6 pa férangaren.

3.3 Hydraulisk anslutning

Varmepumpen ar férsedd med tva skarvanslutningar med en diameter & pa
50 mm. Anvand PVC-rér for den hydrauliska rérledningen @ 50 mm. Anslut
varmepumpens vatteninlopp till ledningen som kommer fran filtreringsenheten
och anslut sedan varmepumpens vattenutlopp till vattenledningen som gar till
bassangen (se schemat nedan).

D:] Vattenutlopp @ 50 mm, évre

| ——— Vatteninlopp @ 50 mm, nedre
L3 L]

Installera en sa kallad "0verstrémningsventil” mellan varmepumpens in- och
utlopp.
2 Om en automatisk distributor eller elektrolysapparat anvdands, maste

den absolut installeras efter virmepumpen i syfte att skydda Titan-
kondensorn mot en alltfér h6g koncentration av kemikalier.

Se till att installera éverstromningsventilen och de tillhandahallna

skarvanslutningarna ordentligt vid enhetens vatteninlopp och -utlopp,
& for att gbra rensningen ldttare under vintersdsongen, underlétta

atkomsten till enheten eller for att géra det léttare att demontera den.




3. INSTALLATION OCH ANSLUTNING (fortsattning)

3.4 Elektrisk anslutning

Den elektriska installeringen av och kabelféringen fér denna utrustning
maste uppfylla de lokalt géllande reglerna for installering.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Kontrollera att den tillgéngliga stromférsérjningen och nétets frekvens
motsvarar den erfordrade driftstrommen, genom att ta hansyn till
apparatens specifika placering och den strém som &dr nédvéndig fér att
férsérja varje annan apparat som é&r ansluten till samma krets.

81504 / 81514 / 81524 / 81534 / 81544

230V "\ +/- 10 % 50 Hz 1 fas

Observera det motsvarande kopplingsschemat i bilagan.
Anslutningsdosan &r placerad pa enhetens hégra sida. Tre
anslutningar dr avsedda for stromférsérjningen och tva for styrning av
filtreringspumpen (automatisk aterkoppling).

To
16

Stromforsorjningsenhet

230V~ / 50Hz

rr potential fri kontakt
A max.

Prioritetsfunktion uppvarmning




3. INSTALLATION OCH ANSLUTNING (fortsattning)

Strémforsérjningsledningen maste pa lampligt séatt vara forsedd med
en sdkringsskyddsanordning av en stromférsérjartyp till motorn (aM)
eller strombrytare av typ D liksom med en jordfelsbrytare pa 30 mA (se
tabellen nedan).

Modeller 81504 81514 81524 81534 81544
Stromférsorjning Vlifas/Hz| 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz 230V 50Hz
Sakringens

A 8 aM 10 aM 12 aM 20 aM 20 aM

amperestyrka typ aM

Brytare typ D A 8D 10D 12D 20D 20D

Kabelsnitt mm? 3G 25 3G 25 3G 25 3G 4 3G 4

& Anvénd en strémkabel av typen RO2V/R2V eller motsvarande.

i: Kabelsnitten dr for en maximal lingd pa 25 m, men de maste dnda
kontrolleras och anpassas enligt installationsférhallandena.

Se alltid till att stinga av huvudstréomférsérjningen innan den elektriska
mandverdosan 6ppnas.

3.5 Forsta starten

Startprocedur — folj och iakttag féljande steg, sa snart som installationen
avslutats:

1) Vrid flakten fér hand for att kontrollera att den kan rotera fritt, och att
spiralen ar fast pa ratt satt pa motoraxeln.

2) Sakerstall att enheten ar ansluten pa ratt satt till huvudstrémforsérjningen
(se kopplingsschemat i bilagan).

3) Satt igang filtreringspumpen.

4) Kontrollera att alla vattenventiler ar 6ppna, och att vattnet stréommar mot
enheten innan den 6vergar till uppvarmnings- eller avkylningslage.

5) Kontrollera att réret for tomning av kondensat ar fast pa ratt satt och inte
ar tilltappt.

6) Sla pa stréomforsorjningen som ar avsedd for enheten, och tryck sedan pa
knappen Drift/Stopp @ pa mandverpanelen.

7) Se till att varken larm- eller I&sningssymbolerna visas.
Vid behov, se reparationsvagledningen (se punkt 6.4).

10



3. INSTALLATION OCH ANSLUTNING (fortsattning)

8) Stall in vattenflodet med hjalp av dverstromningsventilen (se punkt
3.6 och 2.1) sasom avsett for varje modell for sig, for att erhalla en
temperaturskillnad Inlopp/Utlopp pa 2°C.

9) Kontrollera efter nagra minuters drift att luften som strommar ut fran
enheten ar avkyld (mellan 5 och 10°C).

10) Stang av filtreringspumpen nar enheten ar i drift. Enheten ska stanna
automatiskt och visa felkoden EO03 (se punkt 6.4).

11) Hall igang enheten och bassangens pump 24 timmar per dygn tills den
oOnskade vattentemperaturen har uppnatts. Nar vattnets inloppstemperatur
uppnar borvardet, stannar enheten. Den aterstartar automatiskt (sa lange
som bassangens pump ar i drift) om bassangens temperatur understiger
borvardestemperaturen med minst 0,5°C.

Flodesovervakningsanordning — Enheten ar forsedd med en

flodesdvervakningsanordning som satter igang varmepumpen nar bassangens
filtreringspump ar i drift, och stanger av den nar filtreringspumpen inte ar i drift.
Vid vattenbrist visas varningskoden EO3 pa installningsenheten (se punkt 6.4).

Tidsfordrojning — enheten innefattar en tidsfordrojning pa 3 minuter, for att
skydda styrkretsarnas komponenter, avlagsna varje instabilitet vid aterstart
och varje storning vid kontakten. Tack vare denna tidsfordrdjning, aterstartar
enheten automatiskt omkring 3 minuter efter varje brytning av styrkretsen. Till
och med ett kortvarigt stromavbrott aktiverar fordrojningen av aterstarten.

11



4. ANVANDARGRANSSNITT

4.1 Allman visning

Varmepumpen ar forsedd med en elektronisk mandverpanel som ar elektriskt
ansluten och forinstallts i uppvarmningslage i fabriken.

Powerline
ry HAYWARD

Teckenforklaring

@ Knapp for drift/stopp och retur

@ Lag spolning
@ Hog spolning

Mode OFF

Nar varmepumpen befinner sig i vantelage (lage OFF) OFF indikering visas
pa skarmen.

Mode ON

Nar varmepumpen ar i drift eller under installning (lage ON) vattnet
inloppstemperatur visas pa skarmen.

Lage OFF Lage ON

D8R @

o o¥

Powerline Powerline
by HAYWARD by HAYWARD

12



4.2 Installning och visning av borvardet
(6nskad vattentemperatur)

I lage "OFF" och lage "ON"
Tryck pa knappen en gang @ eller @ for att askadliggora eller andra
borvardet.

Tryck pa knappen 2 ganger @ eller @ for att definiera det 6nskade
borvardet.

Installningen genomférs med en precision pa 0,5 °C.

Anmarkning: Instaliningarna sparas automatiskt inom 5 sekunder.

Det rekommenderas att en temperatur pa 30 °C aldrig overskrids for att
undvika att ledningarna &dndras.

4.3 Lasning och upplasning av pekskdrmen

Tryck pa knappen drift/stopp i @ 5 sekunder tills ett pip ljuder. Tangenterna
blir inaktiva.

Tryck pa @ i 5 sekunder tills ett pip ljuder, for att lasa upp.

Tangenterna blir ater aktiva.

13



4. ANVANDARGRANSSNITT (fortsittning)

4.4 Val av funktionslage

Lage OFF

Lage uppvarmning

Powerline
vy HAYWARD

1" L]
‘uH .’@ Lage automatiskt

O Q

Powerline
vy HAYWARD

e%e
Jins
du . Lage kylning

O Q

Powerline
»y HAYWARD

\/

Lage OFF

14



4. ANVANDARGRANSSNITT (fortsittning)

4.5 Installning av vattenflodet

Justera den sa kallade "6verstromningsventilen" nar varmepumpen ar i drift
och vatteninlopps- och vattenutloppsventilerna ar 6ppna, for att erhalla en
temperaturskillnad pa 2 °C mellan vattnets inlopps- och utloppstemperatur (se
principschemat § 3.1).

Du kan kontrollera instéllningen genom att askadliggora inloppstemperaturen /
utloppstemperaturen direkt pa mandverpanelen genom att folja nedanstaende
procedur.

Inloppstemperaturen Utloppstemperaturen

rorgtive N Powerine

Powerline
» HAYWARD

Stall sedan in din dverstromningsventil for att erhalla en temperaturskilinad pa
2°C mellan in- och utgangen.

Tryck pa @ for att IGmna menyn.

Anmarkning:Nar den sa kallade "6verstromningsventilen" 6ppnas, minskar
flodet vilket leder till att AT okar.
Nar den sa kallade "6verstromningsventilen" stangs, okar flédet
vilket leder till att AT minskar.

15



4. ANVANDARGRANSSNITT (fortsittning)

4.6 Aktivering/inaktivering och installning av laget SILENCE

Det tysta laget gor det majligt att anvanda varmepumpen pa ett resurssnalt
och mycket tyst satt nar uppvarmningsbehoven ar sma (vid bevaring av
bassangtemperaturen eller vid behov av ultratyst drift).

Denna funktion kan aktiveras/inaktiveras manuellt eller med en timer.

Aktivering

Mode ON

¢el ©
O 0O

Powerline Powerline
v HAYWARD » HAYWARD

¢el ©
(VI A

Powerline Powerline
o HAYWARD » HAYWARD

16



5. UNDERHALL OCH FORBEREDELSER INFOR VINTERN

5.1 Underhall

Dessa underhallsatgarder maste utféras en gang per ar for att sakerstalla
varmepumpens livslangd och dess felfria funktion.

Rengdr forangaren med hjalp av en mjuk borste eller en luft- eller
vattenstrale (anvand aldrig en hogtrycksspruta).

Kontrollera att kondensatet flddar ordentligt.

Kontrollera att de elektriska och hydrauliska ledningarna ar atdragna.
Kontrollera att kondensorn ar hydrauliskt tat.

Lat en behorig yrkeskunnig person kontrollera kylmediekretsen vid
lackagedetektorn.

Vdrmepumpen maste kopplas loss fran varje elektrisk strémkélla fére
allt underhallsarbete. Underhallsarbetet far endast utféras av behoérig
personal som &r kvalificerad for att hantera kylvétskor.

5.2 Forberedelser infor vintern

Stall varmepumpen i laget "OFF”.

Stang av varmepumpens stromforsoérjning.

Tédm kondensorn med hjalp av tdmningsventilen for att undvika varje risk
for skada (stor risk for frost).

Stang "6verstromningsventilen” och skruva loss skarvanslutningarna till
inloppet/utloppet.

Avlagsna det stillastdende vattnet i kondensorn sa mycket som méjligt med
hjalp av en tryckluftspistol.

Tapp till varmepumpens vatteninlopp och -utlopp for att undvika att
frammande foremal kommer in.

Tack varmepumpen med en vinterpresenning avsedd for detta.

Varje skada som orsakats av daliga vinterforberedelser medfér att
garantin blir ogiltig.

17



6. BILAGOR

6.1 Kopplingsscheman

N
s
HHPH LPFI %‘
K2 CN15
. 2 2AC32113WO1 LEVA
A B CN29 CN30 CN31
Zl 3 QP RS485 OVT CN11  CN18
=4 = ] I . (BLU; suT(GRN)chvEL) FOUR EMV g
= =QR == °
°
L ND 1 2 Cm el
VIRV ® _ HEAT)
T T T e ggg CN7 CN8 CN99 CNE6
Ben z o OAT OPT PL RY
Stromforsoérjningsenhet £3] 9] o2 CNo CNi2
220-240V"./50Hz ad] o CN10 RES2 OHT  PH @
@ BRN
c
v D au
= OT (RED) ET(GRY) AT(WHT)
reactor
E=

TECKENFORKLARING
AT:
COMP:
CT:

EEV:

FM:

LUFTTEMPERATURSOND
KOMPRESSOR

TEMPERATURSOND FORANGARE
ELEKTRONISK TRYCKREGULATOR
FLAKTMOTOR

FS: DETEKTOR FOR VATTENFOREKOMST
HP: PRESSOSTAT HOGT TRYCK

: TEMPERATURSOND VATTENINLOPP

Controller

LP: PRESSOSTAT LAGT TRYCK
OT: TEMPERATURSOND VATTENUTLOPP

SUT : TEMPERATURSOND INSUGNING
4V: FYRVAGSVENTIL
K2: TORR KONTAKT MAX 16A
ET: TEMPERATURSOND UTLOPP

Tl ALTERNATIV
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6. BILAGOR (fortsattning)

81534 / 81544

K2

\T{BLU)ﬂ FSH

1B

=

NII2

18

®®® &

@[ rEes

S
3

Strémforsorjmngsenhet
220-240V"./50Hz

o® 2AC32112W01

CN2| Cst cNao cNawcll_LEI I|_LE|

|
I\
SK

A B CN7
RS485 OAT

SUT(GRN) CT(YEL HEAT EMV RY FOUR
e
H

N13  CN18  CNes CN11

CN96 sy

CNg CN99
OPT.

ETGRY),

N10
T
8

5 E

onz2 551 cmz
res2 (9.9
quRED) AT(WHT)
1 5

[rcr]

T

20D
PN

Controller

TECKENFORKLARING

AT:
COMP:
CT:
EEV:
FM:
FS:

HP:

T:
EP:

LUFTTEMPERATURSOND
KOMPRESSOR

TEMPERATURSOND FORANGARE
ELEKTRONISK TRYCKREGULATOR
FLAKTMOTOR

DETEKTOR FOR VATTENFOREKOMST
PRESSOSTAT HOGT TRYCK
TEMPERATURSOND VATTENINLOPP
TERMAL SKYDD

LP: PRESSOSTAT LAGT TRYCK

OT: TEMPERATURSOND VATTENUTLOPP
SUT : TEMPERATURSOND INSUGNING

4V: FYRVAGSVENTIL
K2: TORR KONTAKT MAX 16A

ET: TEMPERATURSOND UTLOPP

{71 ALTERNATIV
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6. BILAGOR (fortsattning)

6.2 Anslutningar for prioritetsuppvarmning av enfaspump

230V Ne
50 Hz Ph.._I
| [
ONONONONO]
1L1 3L2 5L3 13NO A1 9.%2%’;;““1 @ mmu

Made in Germany@ @ nﬂuu
- e ——e——
—_——

Torr kontakt

2T1 472 6T3 14NO A2 I max 16 A.
| B
— — ® — —
LN® 1 2
® ® ® X &
N R Stromforsorjnlngsenhet
= 230V, / 50Hz
| I}
L .

Enfaspump

Plintarna 1 och 2 ger en torr potential fri kontakt utan
polaritet pa 230V, / 50Hz.

Anslut plintarna 1 och 2 i enlighet med ovanstdende
kopplingsschema for att styra filterpumpens

drift under en 2 minuters cykel, varje timme om
bassangtemperaturen ligger under bérvardet.

/!_Anslut aldrig strémmen av filtreringspumpen
direkt till plint 1 och 2.

20



Denna sida &r avsiktligt dmnad tom
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6. BILAGOR (fortsattning)

6.3 Sprangvyer och reservdelar/addendum

81504 / 81514 / 81524 | 81534 | 81544

22



6. BILAGOR (fortsattning)

Hanv.|Beteckning Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
HWX80900556 v v v ej tillampligt | ej tillampligt
1 |Fréamre panel HWXB80900557 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v & tillampligt
HWXB80900581 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt | ej tillampligt v
2 |Styrenhet med 3 knappar HWX95005310598 v v v v v
. HWX80900375 v v v ej tillampligt | ej tillampligt
3 |Flaktens skyddsgaller HWX20000220369 |oj tilampligt|e) tiampligt|e] tlampligt| v v
4 |Fiaktpropell HWX301030000006 _ v 1 v - v . ej tillampligt | ej tillampligt
HWX301030000001 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v v
5 |/ / / / / / /
N HWX80200018 v v v ej tillampligt | ej tillampligt
6 |Flaktmotor DC HWX20000330132 |¢j tilampligt|e] tilampligt|e] tilampligt| v v
7 Spole 16A 50Hz 5mH HWX82500006 v v v ej tillampligt | ej tillampligt
Spole 20A 50Hz 5.2mH HWX82500005 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v v
HWX80700446 v v v ej tillampligt |ej tillampligt
8 [Panel vanster HWX80700315 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v ¢ tillampligt
HWX80700355 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt | ej tillampligt v
HWX301060202502 v e tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt | ej tillampligt
HWX80600042 |ej tillampligt v & tillampligt | ej tillampligt | ej tillampligt
9 |Vingférsedd férangare HWX80600043 |ej tillampligt| ej tillampligt v ej tillampligt | ej tillampligt
HWX80600044 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v e tillampligt
HWX80600078 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt | ej tillampligt v
HWX80700218 v v v €j tillampligt [ej tillampligt
10 |Motorstod HWX80700248 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v &j tillampligt
HWX80700329 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt | j tillampligt v
11|/ / / / / /
HWX80900055 v v v ej tillampligt | ej tillampligt
12 |Ovre panel HWX80900255 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v & tillampligt
HWX80900371 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt | ej tillampligt
13 |/ / / / / /
14 |/ / / / / / /
15 |Pressostat lagt tryck NO 0.30MPa/0.15MPa HWX20000360157 v v v v v
16 |Tryckuttag 40mm -1/2" HWX20000140150 v v v v v
17 |Pressostat hogt tryck NO 3.2MPa/4.4MPa HWX20013605 v v v v v
18 |Vattenflodesdetektor HWX83000012 v v v v v
19 |Kontakt T 96.5-2 x 96.5(T) x 0.75 HWX20001460 v v v v v
. HWX81000011 v v v ej tillampligt | ej tillampligt
20" |Elektronisk tryckregulator HWX81000013 |ej tillampligt| €] tillampligt | ej tillampligt v v
21 |Kontakt T 29.52-2 x ©6.35(T) x 1.0 HWX30403000002 v v v v v
22 Filter 29.7-29.7 (&19) HWX20000140178 v v v €] tillampligt | ej tillampligt
Filter 29.7-09.7 (328) HWX20041444  |ej tillampligt| e tillampligt | ej tillampligt v v
23 |Fyrvagsventil HWX20041437 v v v v v
24 |Elektrisk tilltradeslucka HWX320922029 v v v v v
HWX80700445 v v v €j tillampligt |ej tillampligt
25 |Panel hoger HWX80700314 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v &j tillampligt
HWX80700462 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt | ej tillampligt v
HWX80600037 v e tillampligt | ej tillampligt | ej tillampligt |ej tillampligt
HWX32012120061 |ej tillampligt v ej tillampligt | ej tillampligt | ej tillampligt
26 |Kondensor av titan PVC HWX32012120056 |ej tillampligt|ej tillampligt v ej tillampligt | ej tillampligt
HWX80600096 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v & tillampligt
HWX80600075 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt | j tillampligt v
27 |/ / / / / / /
28 Kompressor HWX80100108 v v v ej tillampligt | ej tillampligt
Kompressor HWX80100003 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v v
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6. BILAGOR (fortsattning)

6.3 Addendum

81504 / 81514 / 81524 |/ 81534 | 81544
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6. BILAGOR (fortsattning)

Hénv.| Beteckning Ref. 81504 81514 81524 81534 81544
Sugsond till kompressor 5k-560mm HWX83000044 v v v ej tillampligt | ej tillampligt
Sugsond till kompressor 5k-760mm HWXB83000053 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt v v
Sugsond till luft 5k-350mm HWX83000049 v v v v v
Sond till vattenutlopp 5k-410mm HWX83000050 v v v v v

29 |[Sond till vatteninlopp 5k-850mm HWX83000052 v v v v e tillampligt
Sond till vatteninlopp 5k-980mm HWX83000055 |ej tillampligt| ej tillampligt | ej tillampligt | ej tillampligt v
Utloppssond till kompressor 50k-660mm HWX83000026 v v v v v
Avfrostningssond 5k-680mm HWX83000051 v v v ej tillampligt | ej tillampligt
Avfrostningssond 5k-1040mm HWXB83000045 |ej tillampligt| €] tillampligt | ej tillampligt v v

30 |Elektroniskt kort Driver HWX82300052 _ v . »/ 1 v . ej tillampligt | ej tillampligt

HWX82300007 |ej tillampligt| ej tillampligt | €] tillampligt v v

31 |Reld K2 HWX20000360297 v v v v v

32 |Anslutningsplint L-N-GND -5 anslutningar 4mm?| HWX40003901 v v v v v

33 | Transformator 230V,/12DC HWX82600008 v v v v v
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6. BILAGOR (fortsattning)

6.4 Reparationsvagledning

Fel pa avfrostningssond

P05

Fel pa sugsensor till kompressor

P07

Fel pa utloppsond till kompressor

P081

Funktionsfel Felkoder Beskrivning Losning
Kontrollera anslutningen CN21/RES1
Fel pa sond for vatteninlopp P01 pa kortet och kontakten eller byt ut
givaren
5 . Kontrollera anslutningen N22/RES2 pa
Fel pa sond for vattenutiopp P02 kortet och kontakten eller byt ut givaren
Fel pa sond for utomhustemperatur P04 Kontrollera anslutningen CN12/PH pa

Givaren ar 6ppen eller kortsluten

kortet och kontakten eller byt ut givaren

Kontrollera anslutningen CN8/OPT pa
kortet och kontakten eller byt ut givaren

Kontrollera anslutningen CN7/OAT pa
kortet och kontakten eller byt ut givaren

Kontrollera anslutningen CN9/OHT pa
kortet och kontakten eller byt ut givaren

Fel: hogt tryck

EO01

Givaren ar 6ppen eller kortsluten

Kontrollera anslutningen CN30/OHT pa
kortet eller byt ut givaren

Kontrollera vattenflédet

Kontrollera vattenflodesdetektorn

Kontrollera att ventilerna 6ppnas

Kontrollera 6verstromningsventilen

Kontrollera nedsmutsning av forangaren|

Vattentemperaturen ar fér hog

Problem med kondensation efter
underhall, tém kylkretsen

For stor vatskebelastning, ta bort vatskal
med en vatskeflaska

Fel: lagt tryck

E02

Givaren ar 6ppen eller kortsluten

Kontrollera anslutningen CN31/LP pa
kortet eller byt ut givaren

Stort lackage av kylmedel, utfor en
lackagesokning vid detektorn

Luftflodet ar for svagt, kontrollera
flaktens rotationshastighet

Kontrollera nedsmutsning av
forangaren, rengor ytan

Fel pa flodesdetektorn

EO03

Givaren ar 6ppen eller kortsluten

Kontrollera anslutningen CN29/OVT pa
kortet eller byt ut givaren

Brist pa vatten, kontrollera funktionen for|
filtreringspumpen

Kontrollera att avstangningsventilerna

%ontrollera overstromningsventilens
instélining

Temperaturskillnad inlopp/utlopp
>13°C

E06

Kan endast tillampas i kyllage

Brist pa vatten, kontrollera funktionen for|
filtreringspumpen

Kontrollera att avstangningsventilerna

N
%on}ro lera dverstrdmningsventilens
instélining
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6. BILAGOR (fortsattning)

Funktionsfel Felkoder Beskrivning Losning
Frostskydd E07 |Vattnets utloppstemperatur < vid 4 °C Eé%%%ﬂ;’frrnm;%lén;%ﬁrgﬁh t8m
Ingen kommunikation mellan Kontroll Jutni h kontakt
Kommunikationsproblem. E08 |det elektroniska kortet och ontroiera ansiutningar och kontakter —
M . " se kopplingsschema
anvandargranssnittet
2°< Vattent tur<a Stoppa varmepumpens funktion, tém
A i attentemperatur: kondensorn for att forhindra frysning.
Frostskydd pa niva 1 E19 och lufttemperatur <0° Varmepumpen startar som standard
filterpumpen for att férhindra isbildning.
Stoppa varmepumpens funktion, tom
i1 no kondensorn for att forhindra frysning.
Frostskydd pa niva 2 E29 l\/afztt‘temempte raili)rfwd 2%och Varmepumpen startar som standard
ufttemperatur filterpumpen och varmepumpen for att
forhindra isbildning.
Kontrollera den fria rotationen;
Fel pa flaktmotor F031 Motor spérrad eller anslutningsfel kontrollera anslutningen CN97/DCFan;
byt ut motorn
Fel pa flaktmotor F051 Anslutningsfel é&lggglf;taue:ﬁggnriggen DCFAN/
Utomhustemperatur for lag TP Driftsgrans uppnadd Stoppa véarmepumpen
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6. BILAGOR (fortsattning)
6.5 Garanti

GARANTIVILLKOR

Alla HAYWARD-produkter omfattas av en garanti mot tillverknings- eller materialfel under en
tvaarsperiod raknat fran inképsdatumet. Alla garantikrav maste atfoljas av ett inképsbevis som
bestyrker detta datum. Vi rekommenderar darfor att du sparar din faktura.

HAYWARDs garanti ar begransad till reparation eller ersattning, enligt HAYWARDs val, av defekta
produkter i den man som de har anvants pa normalt satt, i enlighet med instruktionerna som
namns i bruksanvisningen, samt att produkten inte har andrats pa nagot satt och endast anvants
med HAYWARDs komponenter och delar. Skador som orsakats av frost och kemikalieangrepp
tacks inte av garantin.

Alla andra avgifter (transport, arbete ...) &r undantagna fran garantin.

HAYWARD kommer inte att kunna hallas ansvarigt for nagon direkt eller indirekt skada som
fororsakats av felaktig installering, anslutning eller drift av produkten.

Ta kontakt med din aterforsaljare for att stalla garantikrav och begara reparation eller ersattning av
en produkt. Inget aterlamnande av material till var fabrik kommer att godtas utan vart féoregaende
skriftiga medgivande.

Slitagedelar omfattas inte av garantin.
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1. NPEAUCIIOBUE

Bnarogapum Bac 3a Nokynky TenmnoBoro Hacoca ansi baccenHa Hayward.
Tennosou Hacoc FULL INVERTER Powerline by Hayward 6bin paspabotaH
COrnacHo CTPOrMM NPoM3BOACTBEHHbLIM CTaHAapTaM, YTobbl COOTBETCTBOBATb
BbiCOYaNLLEMY YPOBHIO TpebyeMoro Ka4ecTBa.

Tennosble Hacockl Hayward obecneyat HEBEPOSITHYHO NPON3BOAUTENBHOCTL

Ha MPOTSKEHUWN BCEro KynarbHOro Ce3oHa, perynmpysi MOLWHOCTb,
3HepronoTpebrneHne 1 ypoBeHb LWyma, Heobxogmmble s nogorpesa b6accenHa,
C nomoubto nornyeckon cxembl kKoHTpona FULL INVERTER.

° lMeped ucnonb3oeaHuem ycmpolicmea e HUMamesibHO
1 npoyumalime UHCMPYKYuUU, NpueedeHHbIe 8 3Mom
pykoesodcmee.

Tennosble Hacockl Hayward npegHasHavyeHbl UCKNIOYUTENBHO ANA HarpeBa BOAbI
B 6accenHe. He ncnonbayrite aTo 060pyaoBaHue s 4pyrux Lenen.

OTO pyKOBOACTBO BKItoYaeT B cebs BCO HE0OxoammMyto nHopmaLmio,
KacaloLLytoCs YCTaHOBKW, YCTPAHEHUSI HEMOMaA0K U TEXHUYECKOro 06CnyKMBaHUS.

BHumaTenbHO npoynTanTe 3TO PYKOBOACTBO, NPEXAE YeM OTKpPblBaTb YCTPOMCTBO
UK BbINOMNHATL TEXHMYECKoe obcnyxumBaHue. Nponssoantens JaHHOTO NPOoAyKTa
He OyOeT HEeCTU OTBETCTBEHHOCTb B Cllyvae MoslydeHust nosib3oBaTenem TpaBmbl
U NOBPEXAEHNSA YCTPONCTBA M3-3a BO3MOXHbLIX OLLUMOOK BO BPEMS YCTAHOBKM,
YCTPaAHEHUS HEUCTIPABHOCTEN UMM HEMPABUIIBHOTO TEXHUYECKOrO 06CINyXUBAHWMS.
KpaiHe BaxxHO Bcerga cneaoBatb MHCTPYKLMSIM 3TOr0 pyKOBOACTBA.

INio6oe HeBbINOMHEeHe PeKoMeHAaUMIn aHHYNPYET rapaHTULo.




1. MPEOUCITIOBUE (npoaosmnxeHune)

lNpaBuna TexHMKn 6e3onacHoOCTHU

3mo ycmpoticmeo codepxxum R32.

HUcnonb3ylime ucknrodumesnibHo xnadazeHm R32. Jlo6oe
dpyzoe 2azoobpasHoe geujecmeo, cMeuwiaHHoe ¢ R32, moxem
cnposoyuposame 4YpesMepHoe dassieHuUe, KOImopoe Moxem
npusecmu K MoJsIoMKe usu paspbigy mpy6 u mpaemuposaHuro
sodedl.

Bo epemsi peMoHmMa unu mexHUu4ecKo2o obcyueaHusi HU
8 KoeM cJly4ae He ucrnosib3ylime MedHble mpy6bl mosuwuHou
meHee 0,8 mm.

Ko2da mennoeoli Hacoc Haxodumcs oo daeJsieHuUemM, He
npodensiealime omeepcmusi 8 mpybax u He nbimalmech ux
nassimb. Cyujecmeyem onacHOCMb 83pbiea.

He nodeepzalime ycmpolicmeo 8o30elicmeuro 02HsI, UCKP uiu
dpyaux ucmo4HukKkoe eo32opaHusi. OHO MOXxem 830peambCsl,
4Ymo, e03MOJKHO, npueedem K cepbe3HbIM mpasmMam unu
cmepmu.

* TennoBow HacoC AOMKEH XPaHUTLCHA B XOPOLLO MPOBETPUBAEMOM MOMELLEHUN
c nrowaaeto nona Gonee A - (M?), onpeaensemMon no crieayrouen opmyne:
A,.=(M/7(25x0,22759 x h0))?,
rae M — konuyecTBo xnagareHta B ycTponcTtse B K, @ hO — BbicoTa
XpaHeHus. [na HanonbHoro xpaHeHnsa hO = 0,6 m.

+ TennoBow HacoC NpefHa3Ha4YeH VUCKIMHUYUTENBHO AN YCTaHOBKM Ha ynuLe.

* YcTaHaBnuBaTb YCTPOMCTBO OOMKEH KBanuuUUMPOBaHHbIA NepcoHarn.

* He ycTaHaBnmBanTe TeNnOBOW HAacOC Ha NOACTABKY, KOTOpas MOXET YCUMNUTb
BMOpauuto yCTponcTBa.

*  YbeaouTecb B TOM, YTO pasMep MoAcTaBKy Ansi YCTPOWCTBA COOTBETCTBYET €ro
BECY.

* He yctaHaBnuBanTe TENOBON HACOC B MeCTe, KOTOPOEe MOXET MoBblLWaTh
YPOBEHb LUyMa, UK F4e LWyM OT YCTPOMCTBA MOXET NMOMeLLaTb COCeasiM.

+ JlioBble anekTpuyeckne coeaquHeHNs AO0MKHbI BbINOMHATLCH
KBanuuUUMpPOBaHHbIM 3NEKTPUKOM-MPODECCMOHANOM U B COOTBETCTBUM
C OEeNCTBYOLWMMM B CTPaHe YCTAHOBKU cTaHgapTamu, cm. § 3.4.

*  OTKNIOYUTE OCHOBHOE 3NEKTPonuUTaHue u pyounbHUK nepes BbINONIHEHNEM
noBbIX anekTpuyeckmx paboT. HeBbINOMHEHWE UHCTPYKLUIA MOXET NPUBECTU
K MOPaXXEHWIO ANEKTPUHECKNUM TOKOM.




1. NPEANCITIOBUE (npoposmxeHue)

» [lepepn ycTaHOBKONW ybeauTech B TOM, YTO 3a3eMMsAOLLMA Kabenb He obpesaH u
He OTCOeaMHEH.

* [logcoeanHnte n npaBuUIibHO NepexmMmunTe kabenb nutaHus. B cny4ae nrnoxoro
CoeVHEeHUA ANneKTpu4eckmne aremMeHTbl MOryT noBpeanTbCcA.

* BosgenicTBre BOAbI UMW BRAXHOW cpebl Ha TEMMOBOM HACOC MOXET NPUBECTU
K MOPaXXEeHUI0 dNeKTPUYECKMM TOKOM. byabTe o4eHb OCTOPOXHBI.

» Ecnu Bbl 06HapyxuTe Kakyrt-nmbo HEUCNPaABHOCTL UITM aHOMAaIlbHYHO
CUTyaumio, He yCTaHaBnMBamTe TENSI0BOM HAacOC U HEMEeOIEHHO CBSXKMTECH
C BaLLMM OUNEPOM.

*  TexHnyeckoe o6cny>|<|/|BaHv|e N pasnnyHblie onepaunn gormKHbl BbIMOTHATLCA
C 4YacToTon U BO BpemA, pekoMeHayeMble B 3TOM PYKOBOACTBE.

*  PeMOHT fomxeH BbINONMHATLCSA KBaNMMULMPOBAHHLIM MEPCOHANOM.
*  Wcnonb3yiTe TONbKO OpUrnMHarbHbIe 3anyacTy.
e [MpumeHAnTe TONbLKO PEKOMEHO0BaHHbIV B 3TOM PYKOBOACTBE METO OYUCTKMU.

BaxHasa nHdopmaumsa o6 ncnonb3yemMom xnagareHTte

OTOT NPOAYKT COOAEPXKUT PTOPMPOBAHHbIE MAPHUKOBbLIE rasbl, KOHTPONMPYEMbIE
Knotckum npoTtokonom. He BeinyckanTe aTu rasbl B atMmocdepy.

Tun xnaparenTa: R32
3Hauenue IMITI(1) — 675, 3Ha4eHne ocHoBaHO Ha 4-m otyeTte MIMAUK.

KonuuyecTtBo xnagareHta B COOTBETCTBMM C pernameHTom F-Gas 517/2014
yKasaHo Ha 3aBoACKoW Tabrmyke ycTponcTea.

B cootBetcTBUM C eBpOHeIZCKMM nnn MeCTHbIM 3akoHOOAaTeNIbCTBOM MOTyT
I'IOTpe6OBaTbCﬂ nepumnoan4veckme npoBepKkn yTe4vkn XrnagareHrta. ,D,ﬂﬂ nony4yeHus
OOMNONMHUTENBHOM vmcbopmauvwl CBAXUTeCb C BallMM MEeCTHbIM MOCTaBLLNKOM.

(1) NoTeHuman rmobanbHOro NOTENNEHNs.




2. TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

2.1 TexHU4Yeckue gaHHbIe TennoBOro Hacoca

Mogerm P‘L‘”;eyr‘;',':: dby 81504 | 81514 | 81524 | 81534 | 81544
HanpsixeHve nutanus \ 220V-240V ", / 1ph / 50Hz
XnapareHT / R32
Konunyectso kg 0,350 0,430 0,450 0,650 0,670
Macca B tCO,eq / 0,24 0,29 0,30 0,44 0,45
YacToTa NpoBepok Ha Hanuuue yreuek / Tpe6oBaHUs OTCYTCTBYIOT, HO PEKOMEHAYETCS EKETOAHO
HarpesareniHas CriocoBHOCTE MuH. = Kw 1,62 - 6,72 (2,70 — 8,15 [2,36 - 11,45(3,70 - 15,64(2,73 - 17,87
OrnoWacMEn SNEKTPAECKAR MOLHOCTL KW 0,15--1,05 | 0,21-1,11 | 0,7--1,80 | 0,30-2,82 | 0,22 - 3,33
W‘gﬁ“’("’,‘ SHCTYATALMOHHBIA TOK A 1,02-4,88 | 1,54-5,00 | 1,19-7,85 |1,49-12,28 [1,44 - 14,62
KN MuH. — makc.(a) / 11,03--6,41 | 12,78--7,33 | 13,88--6,35 | 12,27--5,55 (12,50 -- 5,33
HarpesareniHas criocoBHoCTe MuH. — Kw 1,53-5,38 | 1,75-5,83 | 1,56-8,00 |2,96-12,18 [2,60 - 13,77
ey, . TPyecian wolrocT KW 0,27--1,09 | 0,281,333 |0,279-1,74 | 0,437-2,65 |0,414 - 3,16
KA mMuH. — make. © / 5,67--4,96 | 6,29--4,38 | 5,60--4,80 | 6,78--4,60 |6,28 -- 4,36
xik((:hlzgﬁ_l;lebIM 3KCMyaTaLUWOHHbIN A 6.40 8.40 9.50 16,56 17,50
HomuHan nnaekoro npegoxpaHnTens aM 8 10 12 20 20
W3orHyThin npegoxpanuTens D 8 10 12 20 20
MyckoBoii Tok A <M3T
Mmapaenuyeckoe coepuHeHe mm 50 mm
HomuHanbHbIi pacxo BoAbl (a) m3h 2,80 3,50 5,00 6,50 7,40
MakcumanbHasi notTepsi Hanopa Bofbl kPa 2,3 2,9 4.0 6,7 9
Komnpeccop ! DC Inverter Panasonic DC Inverter Highly
Twn / [1BONHON pOTALMOHHBIN [1BONHON pOTALMOHHbBIN
Konunyectso / 1
| ConpoTvsnaRe oBwari i ohm 1,208 | 0.788
BeHtunsitop / oceBoW
Konunuectso 1
[vametp mm 405 | 510
KonuyecTso nonacrei / 3
[BuraTens / DC Inverter
Konunuectso / 1
CKopoCTb BpalleHust Tr/min 400 -- 700 | 400 -- 700 | 500 -- 850 | 300 -- 750 | 400 -- 750
CkopocCTb B GECLUYMHOM pexume Tr/min 400 400 500 300 400
i/[:AOBeHb aKyCTUYECKOro JaBneHus Ha dB(A) 498 50,2 53.9 50,8 54,0
:’g(i;;eHb aKyCTUYECKOro A4aBneHus Ha dB(A) 324 328 342 338 37.25
YucTele paamepsl yctporictea (O-LU-B) mm 1000/ 418 / 605 1047/453/768|1160/490/862
Macca kg 43 44 45 66 70

(a) Cyxon Bo3pyx 27 °C — oTHocuTenbHas BnaxHocTb 78 % — TemnepaTypa BoAbl Ha Bxoge 26 °C.
(b) Cyxoi Bo3ayx 15 °C — oTHocuTenbHas BnaxHocTb 71 % — TemnepaTypa Boabl Ha Bxoge 26 °C.
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2. TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

(npoaomnxeHune)

2.2 Pabounin guana3oH

[nsa obecneyeHns HagexHoN 1 adhdeKkTUBHOM paboTbl TEMOBOMO Hacoca
MCnornb3yrTe ero B criegyrolmx pabovmx gnanasoHax Temneparyp u

BINaXXHOCTW.

Pexxum nogorpesa @

Pexum OxnaxaeHue %

Temnepatypa okpyxatoLuen

-7°C — +35°C +7°C — +43°C
cpeabl
Temnepatypa Boabl +12°C — +32°C +8°C — +40°C
OTHOCUTENBbHAS BNaXXHOCTb < 80% < 80%
Pabounii Anana3oH 3agaHHOro
A A +15°C — +32°C +8°C — +32°C

3Ha4YeHnA

Ecnu memnepamypa usnu efaxHocmb He coomeemcmeyrom yKa3aHHbIM
& ycnoeusim, Moxkem cpabomams 3aujumHoe ycmpolicmeo, u moada

mensi080U HacoOC MOXKem OMKJIIYUMbCSI.

usbexaHue noepexdeHusi NOKpbimusi. dupma Hayward He Hecem

i MakcumanbHasi memnepamypa Hazpeea o2paHu4yeHa 3o 32°C eo

omeemcmeeHHOCMU 8 cJsiy4yae 3Kcruiyamauyuu npu memrnepamype

ebiwe 32°C.




2. TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTWUKW (npoponxeHue)
2.3 Pasmepbl

Mopgenu : 81504 / 81514 / 81524 | 81534 / 81544

Bbixoa Bogbl & 50 mm
} y 0 Bof|

D

F
f— Bxoa Boabl @ 50 mm

[ P G
1
b H
YCTPONCTBO : MM
ofenk(") 81504 / 81514 / 81524 81534 81544
Mosnyusa

A 377 409 450
B 418 453 490
c 962 1002 1115
D 605 768 862
E 1000 1047 1160
F 350 350 466
G 97 101 96
H 545 615 790
I 392 428 467




3. YCTAHOBKA U NOAKINKOYEHWUE

3.1 MpuHuunuanbHaa Cxema

Hacoc
BeHTunb B
nogaun UNETPaLMOHHBIN
BOAbI
X I\T/I
<

BeHtunb
nepenyckHowm

BosBpat Boapl

W
BeHTunb
oTBONA OnemeHT
\ BOA! anekTponusaropa — — |_
Wnu [pyroro
( TeNbHbIi
MeTo/a NoAroToBKM) MnasaTenbHbIi
—  baccelH

MpumevaHne : TennoBown Hacoc nocTtaenseTcs 6e3 kakoro-nmbo
[ONONMHUTENBLHOrO 060pPYAOBaHUS A4S NOATOTOBKA UMK
dunbTpaumm Bogpl. lNpeacraBneHHble Ha CXeMe 3reMeHTbl
nocTaBnsTcs OUPMON, OCYLLECTBSIOLLEN YCTaHOBKY.

3.2 TennoBomn Hacoc

Pazmecmume mensoeoli Hacoc Ha OMKPbLIMOM 8030yxe, omAesibHO om
& 1106020 Opy2020 3aKpbiMo20 ob6opydoeaHusl.

Pazmecmume e2o nod Hasecom, ¢ cobsiro0eHuUeM ecex yKa3aHHbIX
MUHUMaIbHbIX paccmosiHuli 3o dpyaux npedmMemos, Ymobb! usbexamo
8cex puckKoe, cesi3aHHbIX ¢ peyupKynsyuel eo30yxa U 803MOXHO20
ompuyamesibHO20 8/1UsIHUSI MEern/I08020 Hacoca Ha COCMosiHUe
okpyarouieli cpeobl.

YCTPONCTBO : MM

OTBOA BO3AYXaA




3. YCTAHOBKA U NMNOAKITKOYEHUE (npoaosnxeHue)

i

XenamenbHo ycmaHoeums mennoeoli Hacoc Ha omoesibHol 6emOoHHOU
niow,adke unu e Apy2om npedycMompeHHOM OJisl 3Mnoao Mecme, ¢
ucnonb30eaHUeM 8x00sIULUX 8 KOMIM/IeKM rnocmaeku calisieHm6s10Kkoe
(6on1mbiI u walibbl 8 KOMMJIEKM Mocmasku He 8xodsim).

MakcumanbHoe paccmosiHue Mex0y mernsioebiM HaCOCOM U
nnaeamesnbHbIM 6acceliHOM He OOJIKHO npesbiwamb 15 M.

O6buwas dnuHa wJaH20e noda4yu u omeoda eo0bl He QOJIKHa
npesbiwamp 30 m.

U3onupoesampb wnaHau om noeepxHocmu 3emMsuU U He 3aKarnbleamb.
Tennoeoli Hacoc AoskeH 6bIMmb ycmaHOB8/1eH Ha MUHUMasilbHOM
paccmosiHuu om 6acceliHa 8 coomeemcmeuu ¢ NF C 15-100 (nu6o e
3,5 M om eodHoll nogepxHocmu 8o ®paHyuu) unu e coomeemcmeuu co
cmaHOapmamu ycmaHo8KuU 8 Opyaux cmpaHax.

He ycmaHaenueams mensiogoli Hacoc e61u3u UCMOYHUKOE mernJia.
Mpu ycmaHoeke 8 CHEXHbIX pe2uoHax, pekoMeHAyemcsi
ycmaHaesiueame u3sdesiue 8 NoMeuw,eHuU, Ymobbi uzbexamo
HaKon/ieHus1 CHe2a Ha ucnapumejie.

3.3 N'mpgpoTtexHnyeckoe noakrroYeHne

TennoBon Hacoc NOCTaBNSAETCS C ABYMS LUTYLIEPHbIMU COEAMHEHUSIMU AMaMETPOM

50 mm ¢ HakugHown rankon. [Anst nogeoaa BoAbl ucnone3yte MNMBX wnaxvrm @ 50 mm.
CoegvHuTe BXogHOE OTBEPCTUE AN BOAb! TEMNMOBOrO HACOCa CO LUMaHIoM, BeAyLLMM
K ounsTpaumoHHoMy Grioky, 3aTeM coevHUTE BbIXOLHOE OTBEPCTUE Ansi BOAbI
TEeNnoBOro Hacoca Co LUMaHroM, NOAAMLLIMM Body B BacCenH (CM. MPUBEAEHHYIO HUXKE

cxemy).

Bbixog Bogbl @ 50 mm

Bxoa Boabl @ 50 mm

L o ~

YcTaHoBMWTE Tak HasbiBaeMbI "nepenyckHON" BEHTUIb MeXAY BXOLAHbLIM U BbIXO4HbLIM
OTBEPCTUSMM TEMOBOrO Hacoca.

i

L

Ecnu ucnonb3yromcsi asmomMamuyeckoe rnumameJsibHoe ycmpolicmeo
unu anekmpu3amop, oHU G0/KHbI 6bIMb yCMaHO8J 1eHbI
HenocpedcmeeHHO MocJsie Mensjio8o020 Hacoca C Ueslbto rnpedoxpaHeHUus!
koHOeHcamopa Titane om 4Ype3mMepHO20 HaKOM/IeHUsI 8 HeM XUMUYecKUX
npodykmos.

lMocmapalimecb ycmaHogeums rnepenycKHol eeHmusb U
nocmaesisieMble WmMyyepHble coeQUHEeHUs1 Ha 0OHOM YpPOo8He ¢ 8X000M
u ebIx000M 800bI Ha ycmpolicmee, Ymobb! yrnpocmums CrycK e00bl
Ha 3uMHuli nepuod, obrieeayue makum obpaszom docmyrn K arieMeHmam u
deMOHMaXk Ha Nepuod mMexHuU4yecko20 obcryxueaHus.




3. YCTAHOBKA U NMNOAKITKOYEHUE (npoaonxeHue)

3.4 OnekTpuyeckoe MogknioyeHne

Anekmponodknro4deHue u ece coeQuHeHuUs1 0aHHo20 obopydoeaHusi
doJKHBLI coomeemcmeogams MECMHbLIM delicmayrowuM npasunam

ycmaHOo8KuU.
®paHums NF C15-100 Benukobputanus | BS7671:1992
[anuns DIN VDE 0100-702 AHmMns 1 Yansc EVHS-HD 384-7-702
A OVE 8001-4-702 BeHrpusi MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
MecnaHus UNE 20460-7-702 1993, MaH MSA HD 384-7-702.S2
RECBT ITC-BT-31 2002
WpnaHamns MoHTaxHble npasuna + IS MonbLwa PN-IEC 60364-7-702:1999
HD 384-7-702
WUranusa CEl 64-8/7 Yexus CSN 33 2000 7-702
TNiokcembypr | 384-7.702 S2 Cnoakus STN 33 2000-7-702
Hupepnangbl | NEN 1010-7-702 CrioBeHus SIST HD 384-7-702.S2
Moptyranua | RSIUEE Typums TS IEC 60364-7-702

L

Y6edumecsb, ymo umerouieecsi 8 HasU4uU d51IeKmponumaHue u
yacmoma coomeemcmeayrom mpebyeMbIM MapamMempamMm mokKa, MPuHsie
80 8HUMaHUe crieyughuyeckyro ycmaHoeky npubopa u nompe6Hocmu
ecex Opyaux ycmpolicme, NoOKIYeHHbIX K 0aHHOU yenu.

81504 /81514 /81524 / 81534 / 81544
230V N\ +/- 10 % 50 Hz 1 ®a3a

Cobntrodatime mpeb6oeaHuss coomeemcmeyroujeli cxeMbl cOeOQUHeHUl e
npusoxeHuu.
CoeduHumenbHasi KOpobka HaxoOumcs C rnpasoll CIMOPOHbI
ycmpolicmea. Tpu KOHMaKmMHbIX coeOUHEHUs1 npedHa3Ha4YyeHbl Ons
NoOKJIroYeHUsT aleKkmpornumadusi, dea opyaux - Os5s1 NOOKIFOYeHUs
MexaHu3Ma ynpaeJsieHusi husibmpayuoHHoO20 Hacoca (Cucmembl
asmomMamu4ecKo20 yrnpaeJsieHusl).

I‘b"l

2
QX

CBA3aTbCsl C CyxoW
Makc 16A
nnasarwLwmit
oTonneHve
NpUOPUTETOM

®

L N @
O6wee nuTaHne
230VN / 50Hz




3. YCTAHOBKA U NMNOAKITKOYEHUE (npoaosnxeHue)

L

Uenb anekmponumaHusi 0o/ikHa 6bimb cHabxeHa coomeemcmeyrou,umM
3awumHbIiM ycmpolicmeoM (npedoxpaHumesiem OJisi 3aujumabl

anekmpodeuzamenel u kabeneli muna aM) unu aemomamu4yeckum

sbIknoyamenem (kpusasi D), a makxe dugpgpepeHyuanbHbIM

asmomamom Ha 30 MA (cmMm. cnedyrouwyro mabnuyy).

Mopenu

81504

81514

81524

81534

81544

SﬂeKTpOHMTaHVIe

V/Ph/Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

230V 50Hz

Mpepnen cpabartbiBaHus
npepoxpautens (*)

A

8 aM

10 aM

12 aM

20 aM

20 aM

ABTOMaTUYECKNI

BbIKMO4aTenb, KpuBas D

A

8D

10D

12D

20D

20D

CeveHue kabens

mm?

3G 2,5

3G 25

3G 25

3G 4

3G 4

L

Ucnonb3ylime kabesnb numaHusi muna RO 2V /R 2V unu aHano2u4HblIl.

L
L

CeyeHus kabesisi OaHbl U3 pacyema MakcumasibHOU ONuHbI - 25 M. Tem
He MeHee, He06X00UMO UX npoeepsimb U adanmupoeamb CO2J71aCHO
yCJ108USsIM yCMaHOBKU.

lMeped omkpbimuem 6510ka annekmpoynpaesieHuUsi ecez0a omkJsioyalime
UCMOYHUK OCHOBHO20 NMUMmMaHusl.

3.5 MNepBbIN 3anyck

Mpoueaypa 3anycka - nocrne Toro, Kak 3akOH4YeHa yCTaHOBKA, HEYKITOHHO
cnegynte criegyowemMy nopsiaky 4encTsuil

1)
2)
3)
4)
5)

6)

MpoBepHUTE BEHTUNSATOPLI PYKOW AN NPOBEPKM MX CBOGOAHOTO
BpaLLeHVs1 1 COOTBETCTBUS KPEMsieHnsl BUHTa Ha Bany mMoTopa.

Y6epuTtecb B TOM, YTO YCTPOWCTBO MPaBUIibHO MNOAKMHOYEHO K MCTOYHMKY
OCHOBHOTO MUTaHUS (CM. CXeMY COELAMHEHMUS B MPUITOXKEHUM).

BkntounTte domnbTpaLnoHHbIN Hacoc.

lMepen TeM kak NepenTy K pexrMam NogorpeBa Unv OXNaxaeHus,
npoBepbTE, YTOOLI BCE BEHTUNUN ObINM OTKPbITHI M YTOOLI BOAa noctynana
B YCTPOWUCTBO.

MpoBepbTe, UTOOLI TPyOKa OTTOKa KOHAEHcaTa Gbina npaBubHO
yCTaHOBIEHa, YTOObl HE CO34aBarnloCb HNUKAKMX MOMEX.

BkniounTe anekTponutaHme yCTPOMUCTBA, 3aTeEM HaxMuTe KHomky [yck/
Cron (@) Ha NaHenu ynpasneHns.

10



3. YCTAHOBKA U NMNOAKITKOYEHUE (npoaonxeHue)

7) Y6egutecb B TOM, YTO CUMBOIbI TPEBOTM UM BNOKMPOBKK He
otobpaxatoTcs. MNpy HEOBXOAMMOCTH CM. PYKOBOACTBO MO YCTPaHEHWHO
HeucnpaBHocTel (cMm. § 6.4).

8) YcrtaHoBMTE NPONYCKHYH CNOCOBHOCTbL Ansi BOAbI C MOMOLLBHO
nepenyckHoro BeHTuns (cM. § 3.6 n 2.1) Ha ypoBHe, NPeayCMOTPEHHOM
Onsi COOTBETCTBYHOLLEN MoAenu, Tak, YToObl pasHuua TemnepaTyp BoAbl Ha
BXxopae/Bbixoge coctasnana 2°C.

9) T[locne Heckonbknx MUHYT paboTbl NpoBepksTe, YTObblI TemnepaTypa
BO34yXa, BbIXOASILLEro U3 yCTPOMUCTBA, NOHM3unach (bbina mexay 5 n 10°).

10) He BbIKMO4asA yCTPONCTBA, OCTAHOBUTE (PUINBTPALIMOHHBIA HACOC. YCTPOMUCTBO
JOJHKHO aBTOMaTUYECKM OTKIIYUTLCA U NoKasaTb kof owmbkm EO03.

11) OcTaBbTe YCTPOMCTBO U HACOC NaBaTenbHOro 6accenHa BKMHOYEHHbIMU
KpPYrnocyTO4YHO, Noka TeMnepaTtypa BoAbl HE AOCTUIHET KenaemMoro
ypoBHsi. Korga TemnepaTtypa BoAbl Ha BXOAe AOCTUTHET 3aaHHOro
3Ha4YeHus1, YCTPOMCTBO oTKNoUnTCs. OHO CHOBa CaMOCTOSATENbHO
BKITHOYMTCA (NpY YCNOBMM, YTO OyOeT BKMOYEH HAcOC nraBaTenbHOro
GacceiiHa), ecnu Temnepartypa B nrnaBaTenbHOM 6acceliHe NoHU3NTCS
xoT8 6bl Ha 0.5°C oT 3agaHHON.

KoHTponnep nponyckHomM cnOoCOGHOCTU - YCTPOMCTBO CHabXeHOo
KOHTPOIEPOM MPOMYCKHOM CMOCOBGHOCTH, KOTOPbIV BKITHOYAET TEMNOBOM
HacoC Npu BKIMOYEHHOM (OUMNBTPALMOHHOM Hacoce nnaBaTenbHoro baccewnHa,
M OTKIKOYaET TEMMOBOW HAcoc Npu HepaboTatrolweM PuUnbTPaLMoOHHOM Hacoce.
[Mpwn oTCyTCTBUM NOCTYMNEHNS BOAbl HA 3KpaHEe perynsitopa 3aropuTcs Kog
ownbkn EO3 (Cm. § 6.4).

3agepiKKa - YCTPOMCTBO paboTaeT ¢ 3aAepPKKOM B 3 MUHYTbI C LIENbIO 3aLLMThbI
KOMMOHEHTOB YNpaBnsoLen uenm, yctpaHeHus nobor HectabnnbHOCTH

npv NOBTOPHOM 3arycKe 1 Bcex NoMex B Lienu KoHTakTopa. bnarogaps
OaHHOW 3afepKKe yCTPOMCTBO aBTOMAaTUYECKM BKIOYAETCH MPUMEPHO Yepes
3 MUHYTbI NOCIE NOMHOMO OTKNIYEHNS yrpaBnsatowen Luenn. Takum xe
06pa3om KpaTKOBPEMEHHOE OTKITIOYEHME TOKa aKTMBU3MPYET LieMNb 3a0epXKKu
BKITHOYEHUS.

11



4. UHTEP®ENC NONb30OBATENA

4.1 O6wume cBegeHun

TennoBol Hacoc 0GopyaoBaH 3NEKTPOHHON NaHerbio ynpaBneHus,
COEONHEHHON 3NEKTPUYECKM C YCTPONCTBOM M HACTPOEHHbLIM Ha 3aBode Ha
pexuM rnogorpesa.

©

O O

Powerline

»y HAYWARD

YcnoBHble 0603Ha4YeHus

@ KHonka MNyck/CTon n Bo3spar
@ lMepexoq BHU3
@ Mepexon BBEPX

Pexum BbIKI1

Korga TennoBon Hacoc HaxoauTca B cndawem pexume (Pexxum BbIKI),
WHankaums OFF Ha gucnnee.

Pexum BKIJ1

Korga TennoBon Hacoc HaxoauTca B paboyem unm perynmpoBOYHOM PeXnMe
(Pexxum BKIJT), Ha akpaHe oToGpaxaeTcsa TemnepaTypa Bogbl Ha BXoAe.

Pexxum BbIKI Pexvm BKI

¢l ©

O O

Powerline Powerline

sy HAYWARD vy HAYWARD
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4.2 YcTaHOBKa U BU3yanusauusa 3afaHHOro 3Ha4eHus
(Kenaemas Temnepatypa BoAabl)

B pexume «BbIKIl» u pexume «BKJ»

HaxmuTe 1 pa3 Ha KHOMKY @ unm @ pour visualiser le point de consigne.
HaxmunTe KHOMKy 2 pasa unm O yCTaHOBKW >XernaemMoro 3afaHHoro
3Ha4YeHus.

YctaHoBKka Bo3aMoxHa ¢ warom 0,5 °C.

I'Ipmmeanl/le: I'Iapameprl 3anncm aBToMaTu4eckn nocre 5-x rogos.

Umo6i uzbexxamb deghopmayuu xapoebix mpy6bok, pekomeHAyemcsi
{ : )\ Hukoz0a He npesbiwamb memnepamypy 30 °C.

4.3 bnoknpoBKa 1 pa3bnoKupoBKa TakKTUITbHOIO 3KpaHa

HaxmuTe kHonky Myck/Cton @ Ha 5 ¢, noka He pa3gacTcs 3ByKOBOW curHarn.
Knaeuwm CTaHOBATCH HEAKTUBHBLIMU.

[nsa pa3brnoknpoBKM HaxaTb @ Ha 5 c, Nnoka He pasgacTcs 3BYKOBOW
curHarn.

KnaBuwwy BHOBb CTAHOBATCH aKTUBHbIMW.

13



4. UHTEP®EWNC NONb30BATEJA (npoaomxeHue)

4.4 Bbibop pexnma paboTbl

Pexxum BbIKI

Pexum Harpes

Powerline
vy HAYWARD

;@ :
wn g PexvmM aBTOMaT4eCKUI

O Q

Powerline
vy HAYWARD

ﬁn.’.

L
‘-.“.—'.' Pexum oxnaxneHve

O Q

Powerline
»y HAYWARD

\/

Pexxum BbIKI

14



4. UHTEP®ENC NMONb30BATENS (npoaonxeHue)

4.5 YcTaHOBKa NPONyCKHOW CMNOCOOHOCTU Hacoca

OTKpbIB BEHTUIM BXOAA M BbIXOA4A BOAbI, OTPErYNMpynTe Tak HasbliBaeMbli
«MepenyckHoM» KrnanaH Tak, YToObl pasHuua Mexay TeMnepatypamm BoAbl Ha
BXoZe U Bbixoge coctaensna 2 °C (cm. § 3.1 npuHUMNnanbHOM CXembl).

Bbl MOXeTe NpoBeEpPUTb NPaBUITbHOCTb PEryrMpoBKN, KOHTPONUPYS
oTobpaxaeMble Ha KOMaHOHOWM MaHEenn 3Ha4YeHns TemMnepaTtyp BoAbl Ha BXoae
W BbIXOAe.

TeMHepaTyp BOAbI TeMHepaTyp BOAbI
Ha BXoae Ha BbIXoge
o0’ °e, 10s
[ ]
n
+280 :© —

O 0

rorgtive i Powerine

Powerline
» HAYWARD

3arem npou3BeauTe YCTaHOBKY NepenyckHOro krnanaHa Tak, 4Tobbl nonyynTb
pasHuuy B 2 °C mMexay BBOLOM W BbIBOOOM.

HaxmuTe Ha @ 4YTOOb! BBIATU U3 MEHIO.

MpumeyvaHne. OTKpbITUE TaK HA3bIBAEMOTO «MepPenycKHOro» KnanaHa
MOHWXaeT BNMSAHME MPOMYCKHOW CMOCOBHOCTUN Ha NOBbILLEHNE
pasHuubl TemnepaTtyp AT.
3aKpbITe Tak Ha3blBAEMOrO «MNepernyckHOro» KrnanaHa
MOBbILLIAET BANSHUE NPOMYCKHOW CMOCOBHOCTY Ha MOHWMXEHWe
pasHuubl TemnepaTtyp AT.

15



4. NHTEP®EWC NONb30BATENSA (npoaomkeHue)

4.6 Hactponka dpyHkuum 6ecwymHoro pexuma SILENCE

Pexxum TULLIMHBI NO3BOMSIET NCMONb30BaTh TEMMOBYIO MOMMY B 9KOHOMHOM
peXvVMe 1 TULLMHE B Clydae HU3KOW HarpeBaTernbHON NoTpebHOoCTM
(nopooepxmBaTh TemnepaTypy B 6acceriHe unu, ecnu Hy>kHo, NogaepXKnBaThb
TUXUIN PEXMM paboThl).

OTa PyHKLUMA MOXET ObITb aKTMBMPOBaHa/AeakTMBMPOBaHa BPYYHYHO UMK C
NOMOLLIbIO Tanmepa..

AKTnBauums

Mode ON

¢el ©

(VI A

Powerline Powerline
v HAYWARD » HAYWARD

AeakTuBauusa

¢el ©

O 0

Powerline Powerline
o HAYWARD » HAYWARD
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5. TEXHUWMECKOE OBCIYXWUBAHUE U

KOHCEPBALUA HA 3UMY

5.1 TexHn4yeckoe obcnyxmBaHue

[lna rapaHTUPOBaHNUS NMPOAOIPKUTENBHON U HadeXHOW paboTbl TENIOBOTO
Hacoca peKkoMeHAyeTcsl pa3 B rof NMpOBOAUTL CriedytoLme onepaumm no
06CnyXMBaHNIO YCTPOWCTBA.

Ounctnte ucnapuTenb C NOMOLLbIO MArKOW 3yOHON LLETKM MY BO3QyLUHOW/
BoAsiHONM cTpyn (BHMMaHMe: HUKorga He Ucnosnb3ynuTe Ans OYUCTKU
BbICOKOE flaBrneHue).

lMpoBepbTe, YTO KOHAEHCAT XOPOLLO CTEKAET.

MpoBepbTe HaAEXHOCTb MMAPOTEXHNYECKNX N INEKTPUYECKUX COSONHEHNN.
[MpoBepbTe rMapaBNUYEcKyto repMeTUYHOCTb KOHAEeHcaTopa.

[MpoBepKy n3onaunmM XonoauIIbHON CUCTEMBI BbIMOMHSET YNOITHOMOYEHHbIV
cneumanucT ¢ NOMOLLbIO AeTekTopa Teuw.

2 IMeped npouzeodcmeom nro6bIx pabom MO MexHU4YeCKOMY

obcnyxueaHuro mernsoe8o2o Hacoca Heo6xodumo omcoeduHUMb

€20 om ucmoYHuUKa numaxus. Bce onepayuu no mexHuyeckomy
obcnyxueaHuUr GO/MKHbI MPOU3800UMbLCS MOJILKO CrieyuasbHO
nodz2omoesieHHbIM MepcoHasioM, UMeW,UM onbim pabomsl ¢ XUOKUMU
Xs1ada2eHmamu.

5.2 KoHcepBauusa Ha 3umy

[NepeBeante TennoBon Hacoc B pexum "BbIKI."

OTKno4NTE TENNTOBOWM HACOC OT UCTOYHMKA MUTAHNUS.

Crnente cogepXxmmMoe KoHAeHcaTopa Ans NpeaoTBpaLleHns pucka
NoBpeEXAEHUS (PUCK BO3MOXXHOIO 3amMep3aHus).

3akponTe "nepenyckHon" BEHTUIb U OTCOEAUHUTE LUTYLIEPHbIE COEOMHEHUS
BXoaa/Bbixoaa.

C nomoLLbo NMCTONEeTa BbICOKOrO AABMEHUSI MakCUMarbHO BbloynTe
OCTaTKu BOAbI U3 KOHAEeHcaTopa.

lMepekponTe BXo4 1 BbIXOA AN BOAbl TEMSIOBOrO Hacoca A
npenoTBpaLleHns nonagaHns Tyga MHOPOOHbIX Ter.

YKpoKnTe TENNOBOM HAacoOC NpeaHasHavYeHHbIM AN 3TUX Lenen 3uMHUM
YEXIOM.

JIro6bie Heronadku, ebi3éaHHbIe HenpasusibHOU KOHcepeayuel Ha
3UMHUU Nepuod, aHHYIUPYOM 2apaHMuio.

17



6. MPUINTOXEHUA

6.1 dnekTpruyeckme cxembl

CN21

CN7

CN8 CN99 CN66

81504 / 81514 / 81524
N—e—
s
® FIHPFI A%
K2
2AC32113WO01 LEV1 M

7z wl@ iE CNQQ cmo CN31

g 3 ;é - o~ IT(BLU) SUT(GRN) CT(YEL) ?g:jR gl’j\z/a g
= = = = o
L ND 12 v
R ﬁ@@

O6uwee nuTaHne
220-240V"\ / 50Hz

RES1

CN22
RES2 OHT

CN9

[po0009]

DCFAN
CN97

n

<

m

reactor
p1ai
p1al]

OAT

bk

OT (RED) ET(GRY) AT(WHT)

OPT PL

CN12
PH

Controller

SPS

CN2

NPUMEYAHUA

AT :
COMP :
CT:
EEV :
FM :
FS:
HP :

OATHMK TEMMNEPATYPbI BO3AYXA LP:

KOMMPECCOP oT:
OATYMK TEMIMEPATYPbI UCMAPUTENA SUT:
ONEKTPOHHbIV PELYKTOP 4av
MOTOP BEHTUNATOPA K2
OETEKTOP HANUYMA BOAbI ET

MPECCOCTAT BbICOKOI'O AABMNEHNA i i

: JATYMK TEMMNEPATYPbI BO[bl HA BXOLE

MPECCOCTAT H/3KOIro AABNEHNA
OATUMK TEMNEPATYPbI BO[bl HA BbIXOAE
OATYMK TEMTMEPATYPbI BCACbIBAHWA

: 4-X KAHAJIbHBIA BEHTUNb

. CBOBO[HbIN KOHTAKT C
" MAKCUMATBbHbIM NMOTEHLIMANIOM 16A

: OATUYUK TEMMNEPATYPbI HATHETAHUA

OONONHUTENBHO
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6. MPUNTOXEHUSA (npoaonxeHue)

81534 / 81544

@[ Trrrees
—® =1 e

O6Lee nuTaHne
220-240V", / 50Hz

NPUMEYAHUA

AT : JATYMK TEMMEPATYPbI BO3OYXA
KOMMPECCOP

COMP :

IT(BLu)ﬂ FS H GRN
5K

11

Mageic ring

4V

2AC32112W01

DCFAN
CN97

E!

CN21 CN29 CN30 CN31 .I_l.El l|_LE|

CN‘3 CN18 che

s T(GRN) et} EMV

A B CN7 CN8 CN99
RS485 OAT OPT

PL
CN22 oz
RES2 m

! CN:

OT(RED AT(WHT)

oN

) 15 ETGRY)

LEV1 LEV2 CN10

5]

CN11

FOUR _

CN96 oLy

@ @
o]

Controller

CT : JATHV/K TEMMEPATYPbI MICNAPUTENA

EEV :

FM : MOTOP BEHTUNTATOPA

ONEKTPOHHbIV PELYKTOP

FS : JIETEKTOP HANMNYNA BOAbI
HP : MPECCOCTAT BbICOKOI'O JABNEHNA
IT : JATH/K TEMMEPATYPbI BObl HA BXOOE

EP : TEMNOBAA SALWNTA

LP : MPECCOCTAT HN3KOIO OABNEHNA
OT : OATYMK TEMNEPATYPbI BOAbl HA BbIXOOE

SUT:

OATYMK TEMMEPATYPbI BCACbIBAHWA

4V : 4-X KAHANbHbIV BEHTUTb

: JOMONHUTENBHO

. CBOBO[HbIV KOHTAKT C
" MAKCUMATBbHbIM MOTEHLIMANOM 16A

ET : JATYVK TEMMNEPATYPbl HATHETAHUA
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6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

6.2 BknioyeHne nogorpeBa B KayecTBe npuopurteta

230V Ne
50 Hz Phed
1 I
1L1 302 503 13NO A1 & s ¢ "E“'
Made in Germany@ @ I]Bﬂ[l

CB06OAHbIN KOHTAKT
C MaKcUmarbHbIM
noteHumanom 16A

]
® =

TN 12
BROR®

N . d
p OO6Lee nuTaHve

— 230V~ / 50Hz

2T1 4T2 6T3 14NO A2

MoHodasHbIi Hacoc

Pasbembl 1 1 2 obecneumBaloT nogayy NUTaHWs Ha
6ecrnonspHbI KOHTaKT nNpy HanpspkeHun 230V / 50Hz.
Mopkntounte kabenu k pasbemam 1 1 2 B COOTBETCTBUN
C yKa3aHHOW MOHTaXHOW CXeMoW Ans aBTOMaTn4eckom
perynupoBku Hacoca unsTpaumm no Lmknam B 2
MUHYTbI KaXbI Yac, Koraa TemnepaTtypa pesepByapa
CHWXXaEeTCs HUKE YCTAaHOBIIEHHOIO 3HAYEHUS.

A Hwvkorga He nogknoyath NMTaHne
uUnsETPaLMOHHOIo Hacoca NpsAMo K knemmam 1 u 2.
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HamepeHHo ocmassieHo mycmsim
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6.3 Bua B pa3bope u cbemMHble anemeHTbl / Addendum

6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

81504 / 81514 / 81524 / 81534 | 81544

33

[s]
A B A o oA o oni 7 ~
(AP ST N ﬁ@
. \
o

W 7/

[ v
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6. MPUNTOXEHUSA (npoaonxeHue)

wamaws| HazBaHne CnpaBouHblii Homep | 81504 81514 81524 81534 81544
HWX80900556 v v v HEeT [aHHbIX |HET AaHHbIX
1 |NaHenb nepegHsas HWXB80900557  |HeT AaHHBIX|HET faHHbIX |HET AaHHbIX v HET [JaHHbIX
HWX80900581 HET AaHHBIX | HET AaHHbIX | HET AaHHBIX |HET AaHHBIX v
2 |3 KHOMOYHBIV KOHTpOnNep HWX95005310598 v v v v v
3 |3auwrHas cetka serunsTopa HWX80900375 v v v HET AaHHbIX |HET AaHHbIX
HWX20000220369 |HeT aaHHbIX|HET AaHHLIX |HET AaHHBIX v v
4 |Bunr senTunsTopa HWX301030000006 v v v HET AaHHbIX |HET AaHHbIX
HWX301030000001 |HeT aaHHbIX|HET AaHHbIX |HET AaHHbIX v v
5 |/ / / / / / /
6 |Morop serminsTopa DG HWX80200018 v v v HET aHHBIX [HET JaHHbIX
HWX20000330132 [HeT faHHbIX [HET AaHHbIX |HET AaHHBIX v v
7 Karywka 16 A 50 'y 5 mMH HWX82500006 v v v HET [JaHHbIX | HET iaHHbIX
Karywka 20 A 50 'y 5.2 mH HWX82500005 HET AaHHbIX | HET AaHHBIX | HET AaHHbIX v v
HWX80700446 v v v HET AaHHbIX |HET AaHHbIX
8 |Nesas naHenb HWX80700315 HET [AaHHBIX | HET AAHHBIX | HET AaHHBIX v HET AlaHHbIX
HWX80700355 HET AaHHbIX | HET AaHHBIX | HET AaHHBIX |HET AaHHbIX v
HWX301060202502 v HET [aHHbIX |HET AaHHbIX |HET AaHHBIX [HET AaHHbIX
HWX80600042 HeT AaHHbIX v HET AaHHbIX |HET AaHHbIX |HET AaHHbIX
9 |MnactuHyaTbIn ncnapuTens HWX80600043 HET AaHHbIX | HET AaHHBIX v HET AaHHbIX |HET AaHHbIX
HWX80600044 HET [JaHHbIX | HET AaHHbIX |HET AaHHbIX v HET AaHHbIX
HWX80600078 HET AaHHbIX | HET AAHHBIX | HET JaHHbIX | HET AaHHbIX v
HWX80700218 v v v HET [JaHHbIX |HET [aHHbIX
10 |Onopa pBuratens HWX80700248  |HeT aaHHbIX|HET AaHHbIX [HET AaHHbIX v HET [JaHHbIX
HWX80700329  |HeT aaHHbIX|HET AaHHbIX |HET AaHHbIX |HET AaHHBIX v
1 |/ / / / / /
HWX80900055 v v v HET [aHHbIX |HET JaHHbIX
12 |BepxHsas nepegHss naHens HWXB80900255  [HeT AaHHbIX|HET faHHBIX | HET AaHHbIX v HET AaHHbIX
HWX80900371 HET AaHHbIX | HET AAHHBIX | HET JaHHbIX | HET faHHBIX
13 |/ / / / / /
14 |/ / / / / / /
15 |Pene Huskoro aaenexus NO 0.30mPa/0.15mPa HWX20000360157 v v v v v
16 |3amep gasnexus 40 mm 1/2 arorima HWX20000140150 v v v v v
17 |Pene Bbicokoro gasnexuns NC 3.2MPa/4.4MPa HWX20013605 v v v v v
18 |[leTekTop NpomnyckHoW cnocobHoCTM HWX83000012 v v v v v
19 [T-o6pasHbiit kKoHHeKTop @6.5-2 x @6.5(T) x 0.75|  HWX20001460 v v v v v
20 | 3nextponHIT peayKTop HWX81000011 v v v HET [JaHHbIX | HET AaHHbIX
HWX81000013  |HeT aaHHbIX|HET AaHHbIX |HET AaHHbBIX v v
21 I—?%paaHblVl KOHHeKTop @9.52-2 x@6.35(T) HWX30403000002 v v v v v
29 dunbtp @9.7 - @9.7 (319) HWX20000140178 v v v HET AaHHBIX |HET AaHHbIX
dunbtp @9.7 - @9.7 (228) HWX20041444  |HeT aaHHbIX|HET faHHBIX | HET AaHHbIX v v
23 |4-xoa0B0it knanaH HWX20041437 v v v v v
24 | Tpann aBTOMaTVN3npOBaHHbIE HWX320922029 v v v v v
HWX80700445 v v v HET AaHHbIX |HET AaHHbIX
25 |MpaBas naHenb HWX80700314  |HeT AaHHBIX|HET faHHbIX |HET AAHHbIX v HET [JaHHbIX
HWX80700462 HET [AaHHbIX | HET AaHHbIX | HET AaHHBIX |HET AaHHBIX v
HWX80600037 v HET [aHHbIX [HET AaHHbIX |HET AaHHBIX [HET AaHHbIX
HWX32012120061 |HeT AaHHbIX v HET AaHHbIX |HET AaHHbIX |HET AaHHbIX
26 |KonpeHcatop Titane/[BX HWX32012120056 [HeT AaHHbIX|HET AaHHbIX v HET AaHHBIX [HET aHHbIX
HWX80600096 HET aHHbIX |HET AaHHbIX |HET AaHHBIX v HeT AaHHbIX
HWX80600075 HET [JaHHbIX | HET AaHHbIX |HET AaHHbIX | HET AaHHBIX v
27 |/ / / / / / /
28 Komnpeccop HWX80100108 v v v HET [JaHHbIX | HET AaHHbIX
Komnpeccop HWX80100003  [HeT AaHHbIX|HET [AaHHbBIX | HET AaHHbIX v v
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6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

6.3 Addendum
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6. MPUNTOXEHUSA (npoaonxeHue)

wamaws| HazBaHne CnpaBoyHblit Homep | 81504 81514 81524 81534 81544
Jatymk BCcacbiBaHUA komnpeccopa 5k-560mm HWX83000044 v v v HET [JaHHbIX | HET AaHHbIX
[atuvk BcacbiBaHMst komnpeccopa 5k-760mm HWX83000053  [HeT AaHHbIX |HET AaHHbIX |HET AaHHbIX v v
[atymk Temnepatypbl Bo3gyxa 5k-350mm HWX83000049 v v v v v
Bopabl Ha Bbixofe 3oHAa 5k-410mm HWX83000050 v v v v v

29 |Bopgbl Ha Bxoge 3oHAa 5k-850mm HWX83000052 v v v v HeT AaHHbIX
Bogabl Ha Bxofe 3oHAa 5k-980mm HWX83000055  |HeT AaHHbIX|HET AaHHbIX |HET AaHHbIX |HET AaHHBIX v
AaTuYvK HarHeTaHus komnpeccopa 50k-660mm HWX83000026 v v v v v
Jatymk pasmopaxmsaHnus 5k-680mm HWX83000051 v v v HET [JaHHbIX | HET AaHHbIX
[atymk paamopaxmsaHus 5k-1040mm HWX83000045  |HeT aaHHbix|HET AaHHbIX |HET AaHHBIX v v

30 |Vnpasnsiouias anetpoHHas nnata HWX82300052 v v v HET AaHHBIX [HET [aHHbIX

HWX82300007  |HeT AaHHbIX|HET faHHbIX | HET AaHHbBIX v v

31 [Pene K2 HWX20000360297 v v v v v

32 |MepexogHuk, L-N-GND -5-x KOHTaKTHbIn 4mm? HWX40003901 v v v v v

33 | TpaHcdopmatop 230 Bn/12 BDC HWX82600008 v v v v v
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6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

6.4 CnpaBO4YHMK MO yCTPAHEHUIO HEUCTNPABHOCTEN

HeucnpasHocTtun

Koabl
own6ok

Onucanue

YcTtpaHeHue

HevicnpaBHocTb AaTuvka Bogbl Ha
BXofe

P01

HewvcnipaBHoCTb AaTumka Bofb! Ha
BbIXOZe

P02

HeMCrIpaBHOCTb Aatyvka oTTamBaHusA

P04

[laTumK OTKPBIT UMM MPOM3OLLIMIO KOPOTKOE

HeMCr‘IpaBHOCTb AatyvKa Temnepartypbl
OKpy>atoLLelt cpeabl

P05

OTcyTCTBYE 30HAA BCACHIBAHMIS
Komnpeccopa

P07

OTCyTCTBMe 30HAa HarHeTaHus
KomMmnpeccopa

P081

3aMblkaHue.

MposepbTe coeanHeHne CN21/RES1
Ha nnaTte n yanuHuTens unn 3aameHnTe
[aTyuK.

MpoeepbTe coeanHenne N22/RES2 Ha
nnarte n yanMHUTENb WU 3aMeHnTe
faTymk.

MpoBepbTe coeanHeHne CN12/PH Ha
nnarte v yonuHuTenb Unu saMmeHuTe
[aTYuK.

MpoeepbTe coeanHeHne CN8/OPT Ha
nnate n yanMHUTENb WU 3aMeHnTe
naTymk.

MpoBepbTe coeanHeHne CN7/OAT Ha
nnarte n yonuHuTenb Unu saaMmeHuTe
[aTYuK.

MposepbTe coeanHerne CNO/OHT Ha
nnarte u yanuHUTeNb WK 3aMeHnTe
faTymk.

3aLumTa oT BbICOKOrO JaBrneHust

E01

[laTumK OTKPBIT WM MPOM3OLLIMIO KOPOTKOE
3aMblKaHue.

MpoeepbTe coeanHeHne CN30/HP Ha
KapTe Unu 3aMeHuTe AaTink

[MposepbTe pacxos BoAbI

MpoBepbTe AaTunk pacxofa BoAbl

[MpoBepbTe OTKpPbITUE BEHTUNEN

MpoBepbTe NepenyckHyio cucTemy

MpoBepbTe 3acopeHue ucnaputens

TemnepaTypa BoAbl CIULLIKOM BbiCOKasi

ﬂpoﬁnema C KOHAeHcaToM rnocre
OﬁCl’Iy)KI/IBEHVIﬂ, OMNOpPOXHUTE N
N3BNEKNTE CyXyto XONOoAUNbHYIO
cucremy

Crnuwwkom 6orblioe KONM4ecTBo
KUOKOCTU B cUCTEMe, yaanure
XUOKOCTb B €MKOCTU C XUAOKOCTbIO

3aL|J.V|Ta OT HU3KOro AaBsreHus

E02

JaTymK OTKPLIT MK NPOU3OLLINIO KOPOTKOE
3aMblkaHue.

MpoBepbTe coeanHeHne Al/DIO3 Ha
KapTe Unu saaMeHuTe gaTtymk

BHauutensHas yTeudka OXJ'IE)KJ:LaPOLIJ,eIZ
XUOKOCTH, Hal;I,CIVITe TeYb C NOMOLLbIO
AeTekTopa

Hwu3koe konuyecTBo NOCTynatoLero
BO3Ayxa, NpoBEpPbTE CKOPOCTb
BpalleHusi BeHTunaTopa

MpoBepbTe 3acopeHne ncnaputens,
O4YUCTUTE ero NOBEpPXHOCTb

HewucnpaBHocTb AeTekTopa NpomnyckHOw
CrocoBHOCTU

E03

JaTynK OTKPBIT MK NPOU3OLLINIO KOPOTKOE
3aMblkaHue.

MpoBepbTe coeanHerne Al/DIO2 Ha
KapTe Unn 3ameHunTe aaTunk

HexsaTtka Boabl, npoBepbTe paboTy
hUnNbTPaLMOHHON NOMMbI

ﬂpOBepre, OTKPbITbI JIX CTONOPHbIE
BEHTUNUN

MpoBepbTe perynupoBky nepenyckHoi
cucTeMbl
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6. MPUNTOXEHUSA (npoaonxeHue)

HeucnpaBHocTu o'l(xnl%lzk OnucaHue YcTpaHeHue
HexsaTtka Boabl, npoBepbTe paboTy
UNbTPaLMOHHON NOMMbI
PasHuua Temnepatyp Ha Bxoae/ E06 MpuMeHsieTcs TONbKO B pexumMe MpoBepbTe, OTKPbITLI NN CTOMOPHbIE
Bbixoge > 13 °C oxnaxaeHus BEHTUNN
MpoBepbTe perynupoBky nepenyckHoi
CUCTEMBI
Bawymta ot 3amep3aHus XornoaHbIi E07 KonunuyecTtBo BoAbI Ha BbIXOAE CIMLLKOM [poBepWTL MPOMYCKHYO CMOCOBHOCTL U
pexum mario. [aTyvK TemnepaTypbl Bofbl Ha BbIXOAE.
Het coeunHeHns Mexay SneKTpoHHON
Cb6ow B nepenaye uHopmaLmm E08 [nnatoi 1 Nonb3oBaTensCKM MpoBepLTe CoEANHEHMs — CM. Cxemy
uHTEpMEiicoM COeAVNHEHNIA.
OctaHoBuTe paboTy TENNOBOro Hacoca,
cneliTe koHaeHcaTop, YToGbl n3bexaTb
2° < Temnepatypa Boabl < 4° 1 3aMep3aHus; No YMOMYaHUo Tennosomn
SaluyTa oT samepsaHust - ypoaeH 1 E19 Temneparypa Bo3ayxa < 0° Hacoc 3anyckaeT puUnbTpaunOHHbIN
Hacoc Ans npefoTBpaLleHns
3amep3aHus
OcTaHoBuTe paboTy TEnnoBoro Hacoca,
Tewnepatypa sofbl < 10 2° u SoopamAR N SIS ToroRon
- Temnepatypa Bosayxa < 0° g Y
3aLmra oT 3amep3aHust - ypoBeHb 2 E29 paTyp i\ HaCOC 3anyckaeT UbTPALMOHHbII
HacoC 1 TEMMoBOM HAcoC Anst
NpeaoTBpaLLeHUs 3amep3aHisi.
HewcnpaBHocTb gBuratens FO31 [Buratenb 3a61okMpoBaH Unu ecTb Egg:gg::: gggg:f:fﬁ:cp,a\luél?fggizan.
BEHTUMSITOpa npob6nema ¢ coeuHeHneM 3aMEHITE ABMraTent
HewcnpaBHocTb aBuratensi MposepbTe coeanHeHne DCFAN/CN97;
BEHTUNsTOpa Fo51 OuwmBra coepmreHus 3ameHuTe aBuUraTens
Hapyxtas Temnepatypa crvukom TP Pa6ouuin npeaen AocTUrHyT BblkntounTe TENNOBOW Hacoc

HU3Kasa
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6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

6.5 NapaHTUA
FTAPAHTUWHBIE OBA3ATENLCTBA

Ha Bcto npogykumto komnaHum HAYWARD B TedeHue AByX NET C MOMeHTa npuobpeTeHus
pacnpocTpaHsieTcs rapaHTust OTCYTCTBUS AeeKTOB, CBA3aHHbIX C paboTon unv matepuanamm.
Hacrosilwas rapaHTus gecTBUTENbHA NULLB NPV NPEAbSBIIEHNN JOKYMEHTa, NOATBEPXAAIOLLENO
akT 1 aaty nokynku. B cBA3u ¢ 3TM Mbl peKOMEHAYEM COXpPaHSATb TOBaPHbIA Yek.

lapaHTusa komnaHnm HAYWARD cBoauTcs NULLb K PEMOHTY Unn 3aMeHe, Nno BbIbopy KoMmnaHmm
HAYWARD, geteKTHOro usgenus npu ycrioBum ero HopmarnbHOWN aKChyaTauuM B COOTBETCTBUN
C TpeboBaHMSAMUN MHCTPYKLMM MO 3KCNIyaTaummn, oTCYyTCTBUS Kakux-nmbo moaudmkaumin nsaenus
1 UCNOMNb30BaHUSA KOMMNOHEHTOB M 3anacHbIX YacTen ucknovmTensHo komnaHun HAYWARD.
[elicTBre rapaHTUM He pacrnpoCTpaHseTCs Ha NocneacTBUS BO3OENCTBMS MOPO3a Y XMMUYECKUX
BellecTB. Bce npoyne pacxogbl (4octaBka, Npou3BoAcTBO paboT, ...) He BKIOYEHbI B rapaHTUio.
Komnanunsa HAYWARD He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a ntoboit yuepb, NpsMow UM KOCBEHHBIN,
ABNSAOLMIACA CNEeACTBMEM HENPABUITbHOW YCTAaHOBKW, MOAKIMIOYEHMS Unu paboTbl nsgenusi.

[1ns Toro 4To6bI BOCMOML30BaTLCS rapaHTMen 1 noTpeboBaTb BO3MELLEHMS CTOMMOCTU UK
3aMeHbl n3genusi, obpatutech k Bawemy npopasLy. Bo3spat nsgenvs Ha 3aBog-U3rotoBuTeNb
HeBO3MOXeH 6e3 Hallero npeaBapuTENbHOMO NMMCbMEHHOIO cornacusi. MapaHTus He
pacnpocTpaHsieTcs Ha GbICTpoM3HaLLMBatoLLMeCs AeTanu.
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